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W miniony piątek Ś.P. Norberta 
Ziębę żegnali bliscy, przyjaciele, znajo-
mi,  przedstawiciele władz samorządo-
wych miasta i powiatu ostrowieckiego, 

przedstawiciele stowarzyszeń, organi-
zacji, instytucji kulturalnych, dzienni-
karze…wszyscy, którym Norbert przez 
59 lat swojego życia pozostawił cząst-
kę siebie. Był niezwykłym Człowiekiem, 
znawcą historii naszego regionu i prze-
de wszystkim doskonałym dziennika-
rzem.  Miał szerokie zainteresowania, 
był pełen pasji, wiedzy i zaangażowa-
nia. Choć urodził się w Pińczowie, ser-
cem i duszą był ostrowiakiem. Norbert 
czuł więcej i widział więcej, co przekła-
dało się na jego pracę dziennikarską. 
Nikt inny nie potrafił tak doskonale zro-
bić reportażu, by zza radiowego odbior-
nika, wzbudzić w słuchaczu całą gamę 
emocji. Norbert to umiał, bo oddawał 
się swojej dziennikarskiej robocie bez 
reszty. Chętnie wspierał też młodych 
kolegów „po fachu”,  wprowadzając ich 
w tajniki dziennikarskiej sztuki. Zawsze 
był pełen życzliwości i zawsze goto-
wy, aby dzielić się swoim doświadcze-
niem i inspirować innych. Współpraco-
wał z wieloma redakcjami prasowymi, 
radiowymi i telewizyjnymi. Publikował 
między innymi w „Gazecie Kieleckiej”, 
„Gazecie Ostrowieckiej”, „Wiadomoś-

ciach Świętokrzyskich”. Jego niezwy-
kły, radiowy głos dał się słyszeć na 
antenie Radia Kielce, Radia Opatów i 
ostatnio Radia Ostrowiec, gdzie prowa-
dził audycje poświęcone historii mia-
sta oraz codzienne kalendarium. Jego 
audycje pojawiały się także w Polskim 
Radiu i Telewizji Polskiej. Od 2010 roku 
związany był z Miejskim Centrum Kultu-
ry, gdzie aktywnie uczestniczył w życiu 
kulturalnym Ostrowca Świętokrzyskie-
go. Był współautorem kilku przewod-
ników i książek popularnonaukowych, 
dotyczących dziejów naszego regionu 
oraz redaktorem naczelnym kwartal-
nika „Browart”. Tematów dziennikar-
skich szukał na ulicy, przez co był blisko 
ludzi, zawsze otwarty i pełen serdecz-
ności. Jego odejście to ogromna stra-
ta dla naszego środowiska dziennika-
rzy i środowiska kulturalnego naszego 
regionu. Norbert pozostawił po sobie 
wiele audycji, publikacji, do których 
z pewnością będziemy wracać oraz 
wiele wspomnień. Będzie nam brako-
wało jego ciepłego uśmiechu, subtel-
nego żartu.  Jego głos będzie brzmiał 
w naszej pamięci. Spoczywaj w pokoju 
Przyjacielu  i do zobaczenia po drugiej 
stronie nieba…           

   A. Mroczek, J. Boleń, P. Słowiński   
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Z ogromnym żalem  pożegnaliśmy 

Ś.P. NORBERTA ZIĘBĘ 
  dziennikarza, regionalistę, kulturoznawcę

Łączymy się w smutku i żałobie 
z  ROdZINą i BlIskImI

Koleżanki i Koledzy z „Gazety Ostrowieckiej”   

Z głębokim smutkiem i żalem
przyjęliśmy wiadomość o śmierci

Ś.P. NORBERTA ZIĘBY
wieloletniego dziennikarza i animatora życia kulturalnego Ostrowca 

Świętokrzyskiego
Wyrazy głębokiego współczucia  oraz najszczersze kondolencje

ROdZINIE i PRZYJACIOŁOm
składają

Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego Artur Łakomiec
Przewodnicząca Rady Miasta Irena Renduda-Dudek

Radni Rady Miasta
Pracownicy Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego

ROdZINIE I BlIskIm
najszczersze wyrazy współczucia 

z powodu śmierci
 Ś.P. NORBERTA ZIĘBY
wieloletniego dziennikarza

oraz pracownika Miejskiego Centrum Kultury
w Ostrowcu Świętokrzyskim

Składają:
Agnieszka Rogalińska – Starosta Ostrowiecki

Zarząd Powiatu Ostrowieckiego
Mariusz Pasternak – Przewodniczący Rady Powiatu

Radni Rady Powiatu Ostrowieckiego
Pracownicy Starostwa Powiatowego w OstrowcuŚwiętokrzyskim

Pani
mAŁgORZACIE kOTARskIEJ

wyrazy głębokiego współczucia
z powodu śmierci

TEŚCIOWEJ
składają

Dyrekcja, Nauczyciele i Pracownicy
LO Nr III im. Wł. Broniewskiego    

w Ostrowcu Św.

Pożegnaliśmy Norberta Ziębę

fot. Stanisław Dulny

W najbliższych dniach Gmina Ostro-
wiec Świętokrzyski zawrze porozumie-
nie z PKP S.A. dotyczące przebudowy 
dworca kolejowego, realizowanego w 
ramach programu „Dworce przyjazne 
pasażerom”.

– Obecnie trwają procedury związa-
ne z zawarciem porozumienia pomię-
dzy PKP S.A. a Gminą Ostrowiec Świę-
tokrzyski w zakresie współpracy przy 
realizacji inwestycji, obejmującej prze-
budowę dworca oraz późniejsze zago-
spodarowanie części jego powierzchni 

użytkowych – wyjaśnia Michał Stilger, 
rzecznik prasowy PKP S.A. Niedawno 
po stronie PKP S.A. zapadły wymagane 
decyzje korporacyjne w tej sprawie.

Równolegle odbywają się spotkania 
robocze pracowników PKP oraz Urzę-
du Miasta, podczas których na bieżą-
co ustalane są kwestie projektowe, aby 
realizacja inwestycji mogła przebiegać 
sprawnie i aby dworzec spełniał ocze-
kiwania zarówno PKP S.A., jak i Miasta 
jako głównego najemcy.

Przypomnijmy, że przetarg na wybór 
projektanta modernizacji dworca w 
Ostrowcu Świętokrzyskim został już 

ZAKŁAD POGRZEBOWY 

„EDEN”
Zofia Górczyńska

Ostrowiec Św. ul. Długa 79
tel. 41 263 38 78, 

504 015 291
    czynny całą dobę
KOMPLEKSOWA           

OBSŁUGA POGRZEBÓW
trumny * chłodnia *

 kaplica * kwiaty * wieńce * 
odzież żałobna

Poczęstunki popogrzebowe
Nagrobki - granit

Miasto podpisze porozumienie 
z PKP w sprawie przebudowy
dworca
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rozstrzygnięty, a przed kilkoma tygo-
dniami podpisano umowę z pracownią 
projektową MAPLE sp. z o.o. z Katowic. 
Po zakończeniu tego zadania i odebra-
niu dokumentacji projektowej kolejnym 
istotnym krokiem będzie ogłoszenie 
przetargu na wybór wykonawcy robót 
budowlanych, co powinno nastąpić w 
przyszłym roku.

Podkreślmy, że przebudowa dwor-
ca kolejowego w Ostrowcu Święto-
krzyskim, realizowana w ramach pro-
gramu „Dworce przyjazne pasażerom”, 
nie byłaby możliwa bez zaangażowania 
Gminy Ostrowiec Świętokrzyski, która 
wynajmie główną część obiektu.

Na razie nie znamy przeznaczenia 
„gminnej” części dworca, ale analizując, 
jakie jednostki i instytucje o charakte-
rze samorządowym lub publicznym naj-
częściej znajdują się na dworcach kole-
jowych w Polsce, można przypuszczać, 
że może ona stać się siedzibą służb 
porządkowych lub bezpieczeństwa, np. 
Straży Miejskiej. Mniej prawdopodobne 
jest, aby zlokalizowano tam Centrum 
Obsługi i Informacji, biblioteki, domu 
kultury, galerii sztuki czy Transportowej 
Jednostki Samorządowej.

– Inwestycje dworcowe realizowane 
przez PKP S.A. prowadzone są w ramach 
programów modernizacji i budowy 
infrastruktury dworcowej, w tym pro-
gramu „Dworce Przyjazne Pasażerom” 
(DPP) – pisze w odpowiedzi na jedną z 
interpelacji poselskich Piotr Malep-
szak, Podsekretarz Stanu w Minister-
stwie Infrastruktury. Program ten opie-
ra się na zestawie kryteriów pozwala-
jących określić priorytety inwestycyjne 
w skali całej sieci kolejowej. Do najważ-
niejszych kryteriów branych pod uwagę 
przy kwalifikowaniu inwestycji należą: 
średnia wymiana pasażerska, charak-
ter obsługiwanej linii kolejowej, ofer-
ta przewozowa (w tym obsługa ruchu 
dalekobieżnego), znaczenie danej stacji 
w układzie sieci kolejowej, a także goto-
wość inwestycji do realizacji. Uwzględ-
niane są również takie czynniki jak obję-
cie obiektu ochroną konserwatorską, 
możliwości przesiadkowe na stacji (np. 
charakter węzłowy stacji), znaczenie 
ponadlokalne stacji dla obsługi miesz-
kańców oraz liczba ludności korzystają-
cej z danej stacji.

pas

Jak już informowaliśmy, 20 marca 
2026 roku Sąd Rejonowy w Kielcach, V 
Wydział Gospodarczy Sekcja ds. Upad-
łościowych i Restrukturyzacyjnych, ofi-
cjalnie ogłosił upadłość spółki “GRANT” 
sp. z o.o. Otrzymaliśmy właśnie stano-
wisko syndyka dotyczące kwestii zwią-
zanych z pracownikami zakładu.

– Ze względu na faktyczne zaprze-
stanie prowadzenia dzia ł alności 
gospodarczej przez GRANT sp. z o.o., 
trwa proces konsultacji, mający na 

celu wypracowanie porozumienia w 
sprawie zwolnień grupowych w spółce 
GRANT – wyjaśnia syndyk Tycjan Sal-
tarski, prezes TS Restrukturyzacje Sp. 
z o.o. Według wstępnych ustaleń, zwol-
nieniami grupowymi mają być objęci 
wszyscy zatrudnieni w spółce, których 
liczba na dzień 31 marca 2026 roku 
wynosiła 92 osoby. Jednocześnie syn-
dyk realizuje obowiązki wynikające z 
ustawy o ochronie roszczeń pracowni-
czych w razie niewypłacalności praco-

dawcy. W ramach tych działań opra-
cowano zbiorczy wykaz niezaspokojo-
nych roszczeń pracowniczych. Kwota 
zgłoszona do Funduszu Gwarantowa-
nych Świadczeń Pracowniczych wynosi 
około 1,6 mln zł.

Zgodnie z informacjami z Krajowego 
Rejestru Zadłużonych, Sędzią-komisa-
rzem wyznaczoną w sprawie jest Ase-
sor Sądowy Paulina Krzysiak. Postępo-
wanie upadłościowe spółki GRANT sp. 
z o.o. znajduje się na wstępnym etapie. 
Poszczególne czynności zostaną okre-
ślone w planie likwidacyjnym.

Podczas ostatnich zebrań pracow-
nicy byli informowani o zaległościach 
płacowych oraz zapewniani, że zosta-
ną one uregulowane. Niestety, wypłaty 
za styczeń i marzec nie zostały przeka-
zane, a za luty wypłacono je tylko częś-
ciowo. Pracownicy, jak nas informowa-
li, nie otrzymali świadectw pracy ani 
wypowiedzeń. 

Firma zatrudniała osoby w różnym 
wieku i z różnym stażem pracy: część 
z nich, jak udało nam się ustalić, już 
znalazła nowe zatrudnienie lub rozwa-
ża przejście na zasiłki przedemerytal-
ne. Wszyscy oczekują na wyjaśnienia i 
wypłatę zaległych świadczeń.

pas

Blisko 100 osób straci pracę. 
GRANT sp. z o.o. w upadłości

Do 19 maja br. można składać wnio-
ski w ramach Budżetu Obywatelskie-
go Ostrowca Świętokrzyskiego. W 
poprzednich latach propozycje trafia-
ły do urzędu głównie w ostatnich tygo-
dniach lub nawet dniach, tymczasem w 
tym roku zgłoszono już pierwsze pro-
jekty, choć w wersjach roboczych, mają 
one duże szanse na poddanie ich pod 
głosowanie.

Budżet Obywatelski Ostrowca Świę-
tokrzyskiego w tym roku wynosi 1 444 
444 zł. Mieszkańcy mogą przeznaczyć 
na jedno zadanie inwestycyjne maksy-
malnie 577 777 zł, a na zadanie o cha-
rakterze „miękkim” 144 444 zł.

– Wyższa kwota zaproponowana 
na pomysły mieszkańców jest efektem 

zeszłorocznego Budżetu Obywatelskie-
go, który cieszył się rekordowym zain-
teresowaniem. Przypomnę, że wtedy 
głosowało 9 736 mieszkańców, czyli 
ponad 3 000 więcej niż w rekordowym 
roku 2023 – mówi prezydent Artur 
Łakomiec.

– Zazwyczaj, gdy rozpoczynamy 
okres zbierania pomysłów, który trwa 
około półtora miesiąca, przez pierwsze 
trzy tygodnie nie pojawiały się prak-
tycznie żadne zgłoszenia, nawet w wer-
sjach roboczych – mówi Tomasz Gębka, 
koordynator ds. Budżetu Obywatelskie-
go Ostrowca Świętokrzyskiego. Rozu-
miem, że pomysły najpierw dojrzewa-
ły w głowach mieszkańców, były anali-
zowane, omawiane między znajomymi, 
ale nie trafiały na papier. Teraz jestem 
miło zaskoczony, bo mamy już osiem 
wniosków w wersjach roboczych zło-
żonych przez stronę internetową, a trzy 
osoby umówiły się na początku tego 
tygodnia w urzędzie na konsultacje 
swoich propozycji.

Widać, że pierwsze wnioski składa-
ne przez mieszkańców dotyczą głównie 
zadań inwestycyjnych.

– Jak można zauważyć, w dużej mie-
rze są to projekty ekologiczne – mówi 
Tomasz Gębka. Przykładowo, do Parku 
Miejskiego zgłoszono ponownie wnio-
sek o nasadzenie łąki kwietnej oraz 
utworzenie miejsca do zabawy i wypro-
wadzania psów. Przypomnę, że takie 
wnioski były składane już trzykrotnie 
i za każdym razem były blisko realiza-
cji, ale się nie udało. Może tym razem 
sprawdzi się przysłowie „do czterech 
razy sztuka”. Z pewnością porozma-
wiamy z wnioskodawcą i zaproponu-
jemy konkretne lokalizacje, bo projekt 

jest dobrze opisany, choć nie wskaza-
no jeszcze miejsca. Oprócz zadań inwe-
stycyjnych pojawił się ciekawy pomysł, 
inspirowany wrocławskimi krasnalami 
– chodzi o umieszczenie na terenie mia-
sta niewielkich rzeźb hutników ostro-
wieckich, które można byłoby odkrywać 
podczas spacerów po mieście. Pomysł 
jest interesujący, wniosek szczegółowo 
opisany – w zasadzie wystarczy dołą-
czyć listę podpisów i można go zaak-
ceptować. Są także propozycje wyda-
rzeń kulturalnych. Wśród nich widocz-
ny jest wniosek prawdopodobnie zło-
żony przez młodzież, roboczo nazwa-
ny „Festiwal OC”. Wskazuje to na chęć 
organizacji wydarzeń skierowanych do 
młodych, z udziałem artystów popu-
larnych wśród licealistów i nieco star-
szych osób. Jest także ciekawa propo-
zycja kampanii edukacyjnej, dotyczącej 
sprzątania po swoich zwierzętach – po 
zimie widać, że nie wszyscy mieszkańcy 
dbają o czystość.

Formalnie wniosek należy złożyć do 
19 maja br., a pomocna w tym będzie 
strona boos.um.ostrowiec.pl

– Po tym terminie można go jesz-
cze poprawiać, gdyż po 19 maja tra-
fia do weryfikacji w urzędzie. W zależ-
ności od tego, czego dotyczy projekt, 
wniosek może być skierowany do róż-
nych wydziałów — inwestycji, planowa-
nia i zezwoleń, a czasami weryfikowa-
ny przez instytucje kultury lub sportu. 
Wszystko zależy od charakteru wnio-
sku, a weryfikacja trwa zasadniczo 
przez całe wakacje. Pod koniec sierp-
nia i na początku września będziemy 
wybierać projekty do realizacji – mówi 
Tomasz Gębka.

pas

Ostrowczanie już składają wnioski w ramach BOOS
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Współczesne rodzicielstwo to nie 
tylko radość i satysfakcja, ale także licz-
ne wyzwania, z którymi nie każdy potra-
fi poradzić sobie samodzielnie. Proble-
my opiekuńczo-wychowawcze, trudno-
ści w komunikacji z dzieckiem czy brak 
stabilnych wzorców rodzinnych mogą 
prowadzić do napięć i kryzysów. Odpo-
wiedzią na te potrzeby jest usługa spo-
łeczna „Szkoła Rodziny”, która jest nie-
przerwanie realizowana od 2019 roku 
niegdyś przez Miejski Ośrodek Pomocy 
Społecznej, a teraz Centrum Usług Spo-
łecznych w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Jej prowadzeniem zajmuje się zespół 
czterech pracowników socjalnych, któ-
rzy dzięki swojemu doświadczeniu i 
zaangażowaniu zapewniają uczestni-
kom profesjonalne wsparcie.

„Szkoła Rodziny” to wsparcie skiero-
wane do rodziców i opiekunów, którzy 
zmagają się z trudnościami wychowaw-
czymi. Jej głównym celem jest wzmoc-
nienie kompetencji rodzicielskich oraz 
poprawa relacji w rodzinie. Uczestnicy 
mają okazję zdobyć praktyczną wiedzę 
na temat rozwoju dziecka, skutecznych 
metod wychowawczych oraz sposobów 
radzenia sobie z emocjami – zarówno 
własnymi, jak i swoich dzieci.Zajęcia w 
ramach Szkoły Rodziny prowadzone są 
najczęściej w formie warsztatów gru-
powych, co sprzyja wymianie doświad-
czeń i budowaniu poczucia wspólnoty. 
Rodzice uczą się, że nie są sami ze swoi-
mi problemami, a wsparcie innych osób 
w podobnej sytuacji bywa niezwykle 
cenne.Dzieci natomiast mogą spędzić 
czas kreatywnie i edukacyjnie poprzez 

udział w grach i zabawach rozwijają-
cych umiejętności społeczne. Istotnym 
elementem „Szkoły Rodziny” jest nauka 
pozytywnej komunikacji. Uczestnicy 
poznają techniki, które pomagają budo-
wać relacje oparte na szacunku, zaufa-
niu i zrozumieniu. Dzięki temu możliwe 
jest ograniczenie konfliktów oraz stwo-
rzenie bezpiecznego środowiska dla 
rozwoju dziecka.

Usługa ta odgrywa ważną rolę w 
profilaktyce problemów społecznych. 
Wspierając rodziny na wczesnym etapie 
trudności, przyczynia się do zapobiega-
nia poważniejszym kryzysom, takim jak 
przemoc domowa czy zaniedbanie dzie-
ci. Szkoła Rodziny to inwestycja w przy-
szłość – zarówno dzieci, jak i całego 
społeczeństwa.

Coraz więcej instytucji publicznych 
i organizacji pozarządowych dostrzega 
znaczenie takich inicjatyw, co sprawia, 
że dostęp do tego typu wsparcia staje 
się coraz szerszy. Warto z niego korzy-
stać, ponieważ dobre relacje rodzinne 
są fundamentem zdrowego i szczęśli-
wego życia.

Zachęcamy rodziny z dziećmi, a 
także samotnych rodziców do udziału 
w „Szkole Rodziny”, która jest prowa-
dzona w Domu Sąsiedzkim przy ulicy 
Kuźnia 28 w każdą środę od godziny 
15:00 do 17:00. Bardziej szczegółowe 
informacje dostępne są pod nume-
rem telefonu: 41 276 76 39 a także 
w siedzibie Centrum Usług Społecz-
nych w Ostrowcu Świętokrzyskim 
piętro 5 pokój 5.12 – Koordynator. 
Zapraszamy!

„Szkoła Rodziny”– wsparcie dla rodziców w trudnych sytuacjach wychowawczych
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Mocno zaawansowane prace reali-
zowane są w budynku II Liceum Ogól-
nokształcącego im. Joachima Chrepto-
wicza w ramach projektu dotyczącego 
poprawy efektywności energetycznej, 
na który Powiat Ostrowiecki pozyskał 
środki z Krajowego Planu Odbudowy i 
Zwiększania Odporności.  Zakres prac 
obejmuje docieplenie ścian zewnętrz-
nych, docieplenie ścian zewnętrznych 
fundamentowych, prace dociepleniowe 
stropodachów, wymianę stolarki okien-
nej oraz drzwiowej, modernizację insta-
lacji centralnego ogrzewania, instala-
cji ciepłej wody użytkowej oraz montaż 
urządzeń fotowoltaicznych oraz  insta-
lację magazynu energii. 

Przypomnijmy, że równolegle w 
ramach tego samego projektu prowa-
dzone są prace termomodernizacyjne 
w Zespole Szkół Nr 3 (dawny THM). War-
tość całego zadania to ponad 11 milio-
nów złotych, w tym dofinansowanie ze 
środków KPO w wysokości ponad 9,4 
milionów oraz wkład własny Powiatu 
Ostrowieckiego o wartości 2,1 milionów 
złotych. 

Ponadto w Zespole Szkół Nr 3 dodat-
kowo realizowany jest projekt dotyczą-
cy modernizacji pracowni lekcyjnych 

wraz z zakupem nowoczesnego sprzętu 
i pomocy dydaktycznych do praktycz-
nej nauki zawodu. To inwestycja o war-
tości kolejnych 10 milionów złotych, na 
która Powiat Ostrowiecki także pozy-
skał zewnętrzne środki. 

Powiat Ostrowiecki sięgnął również 
po środki z Programu Fundusze Euro-
pejskie dla Świętokrzyskiego na lata 
2021 – 2027, dedykowane zabytkowym 
obiektom użyteczności publicznej, skąd 
skutecznie  pozyskał blisko 4 miliony 
złotych na termomodernizację  ponad 
stuletniego budynku III Liceum Ogól-
nokształcącego  im. Władysława Bro-
niewskiego. Dzięki temu obiekt zosta-
nie zmodernizowany, zachowując swoją 
historyczną tożsamość.

Jak podkreśla starosta ostrowiecki 
Agnieszka Rogalińska, wszystkie rea-
lizowane i planowane zadania doty-
czące poprawy infrastruktury eduka-
cyjnej wpisują się w przyjęte priorytety 
powiatu w zakresie poprawy warunków 
edukacyjnych, jak również wzmocnie-
nia bazy dydaktycznej poprzez zaku-
py nowoczesnego sprzętu do pracowni 
przedmiotowych.

A. Mroczek 

Prace przy „Chreptusie” idą pełną parą!

Agnieszka 
Rogalińska starosta 
ostrowiecki 
Bardzo mnie cieszą 
inwestycje realizowane 
w szkołach, bo to są 
inwestycje w przyszłość 
naszej młodzieży. 
Chcemy stworzyć 
młodym ludziom jak 
najlepsze warunki 
do nauki, poprawić 
komfort  w wieloletnich 
budynkach, przy 
zachowaniu 
ich tożsamości 
historycznej, jak w 
przypadku budynku 
naszego „Bronka”. 
Realizowane zadania 
mają także wymiar 
ekologiczny, dotyczący 
oszczędności 
zużywanej energii, co 
wpłynie pozytywnie na 
naturalne środowisko.        

„

Od 1 kwietnia  br. mieszkańcy i tury-
ści mogą korzystać z nowej linii autobu-
sowej Nr 110,  łączącej Ostrowiec Świę-
tokrzyski i Muzeum Archeologiczne w 
Krzemionkach. Autobus został urucho-
miony w ramach zapowiadanych przez 
Powiat Ostrowiecki linii turystycznych. 
Punkt początkowy w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim to przystanek dworca kole-
jowego. Dalej autobus jedzie przez 
ulicę Sandomierską, Aleję 3 Maja, ulicę 
Okólną, Radwana, Polną, Sienkiewicza, 
Waryńskiego, Aleję Jana Pawła II, ulicę 
Bałtowską, Sudół – Muzeum Krzemion-
ki, następnie rusza przez Magonie, Mak-
symilianów, Rudkę Bałtowską i do Bał-
towa – Stok Narciarski. 

Droga powrotna – Bał tów spod 
Stoku, Rudka Bałtowska, Maksymilia-
nów. Magonie, Sudół – Muzeum Krze-
mionki -ulica Bałtowska, Aleja Jana 

Pawła II, Waryńskiego, Sienkiewicza, 
Starokunowska, Aleja 3 Maja, ulica San-
domierska i ulica Kolejowa obok dwor-
ca PKP. 

Uruchomienie linii turystycznej to 
konsekwentna realizacja jednego z 
założeń wypracowanych przez Powia-
towy Zespół ds. Turystyki, którym kie-
ruje wicestarosta Łukasz Dybiec, a 
jego celem jest rozwijanie potencjału 
turystycznego powiatu ostrowieckie-
go.  Wśród założeń Zespołu było także 
utworzenie mapy turystycznej powia-
tu oraz wspólnego kalendarza imprez, 
będących atrakcjami dla turystów.

Kursy turystyczne umożliwią oso-
bom odwiedzającym nasz powiat, bez-
pieczne przemieszczanie się do obiek-
tów, atrakcyjnych pod względem spę-
dzania wolnego czasu, co zachęci 
przybyłych gości do poznania naszej 
okolicy, a dalej promowania powiatu 
ostrowieckiego.

(am)    

Ruszyła linia autobusowa 
dla turystów

Taxi Ostrowiec - 881 210 800
(płatność kartą)
Taxi Trójka       - 515 906 666
(dawna NOVA, SUPER i PLUS - 
płatność kartą, zamów przez aplikację)
City Taxi           - 515 555 512
(płatność kartą)
                  - 41 262 11 11
                               533 186 350
                            - 41 262 55 55
              41 263 55 55
                             41 265 55 55
Halo Taxi        - 41 266 65 55
Halo Taxi        - 41 266 66 66
Ikar Taxi         - 41 266 76 76
(płatność kartą)
Lider Taxi        - 41 306 73 73
Red Taxi          - 728 850 849
Twoja Taxi      - 41 266 68 88
Taxi Extra       - 508 801 249

SPIS NUMERóW:

Grosik 
Taxi

Echo Taxi
(płatność kartą)

 Powiatowa Stacja Sanitarno – Epi-
demiologiczna, z okazji obchodów Świa-
towego Dnia Zdrowia w miniony czwar-
tek zorganizowała Dzień Otwarty. Przy-
gotowane prelekcje i debata zachęcały 
uczestników do profilaktyki zdrowotnej. 

-Zależy nam na tym, aby ta profilak-
tyka docierała do mieszkańców i aby  
trwała cały rok, tym bardziej, że Sejm 
RP okrzyknął rok 2026 rokiem profilak-
tyki zdrowotnej. Dlatego też chcę zapro-

ponować samorządowcom oraz insty-
tucjom prozdrowotnym wspólną kam-
panię „Zdrowy powiat, silne miasto. 
365 dni profilaktyki – mówiła Wioletta 
Adamczyk – Nowak, dyrektor Powiato-
wej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej 
w Ostrowcu Świętokrzyskim.

W spotkaniu uczestniczyli przedsta-
wiciele samorządu miasta i powiatu – 
wicestarosta Łukasz Dybiec, prezydent 
miasta Artur Łakomiec, wójt gminy Waś-

niów Krzysztof Gajewski, wiceburmistrz 
Ćmielowa Joanna Borkowska, wice-
wójt Bodzechowa Robert Burda, sekre-
tarz gminy Bałtów Agnieszka Kopała, 
naczelnik Wydziału Zdrowia, Edukacji, 
Turystyki i Sportu Mariusz Łata, radna 
powiatu Monika Borek, radne miasta  
Małgorzata Stafijowska i Małgorza-
ta Dybiec, przedstawiciele służb mun-

durowych oraz stowarzyszeń zajmują-
cych się na co dzień profilaktyką  zdro-
wotną. W ramach Dnia Otwartego obyła 
się debata pt. „Największa Inwestycja w 
Zdrowie to Inwestycja w Profilaktykę”. 
Popołudniowe prelekcje były dedykowa-
ne seniorom, którzy mogli uzyskać infor-
macje dotyczące diety seniora, potrzebie 
aktywności fizycznej, profilaktyce cho-
rób sercowych, prawidłowego czytania 
etykiet na kosmetykach, na temat  cho-
rób odkleszczowych, czy też bakteriach 
w wodzie.                                              (am)

Dzień Otwarty Państwowej Inspekcji Sanitarnej
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Kontynuacja z poprzedniego numeru

Załącznik do uchwały Nr XXXIX/36/2026
Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego
z dnia 31 marca 2026 r.

PROGRAM OPIEKI NAD ZWIERZĘTAMI BEZDOMNYMI 
ORAZ ZAPOBIEGANIA BEZDOMNOŚCI ZWIERZĄT NA 

TERENIE GMINY OSTROWIEC ŚWIĘTOKRZYSKI 
Rozdział II

Realizacja założonych celów
§4.  Zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom polegać będzie 

na:
1) odławianiu bezdomnych zwierząt, które prowadzone będzie na 

zlecenie Gminy przez przeszkolonych pracowników Zakładu Usług 
Miejskich w Ostrowcu Świętokrzyskim w sposób humanitarny, nie 
stwarzający zagrożenia dla życia i zdrowia zwierząt oraz nie zada-
jący im bólu i cierpienia. Odławianie bezdomnych zwierząt będzie 
dokonywane za pomocą specjalistycznego, przeznaczonego do tego 
celu sprzętu, to jest: pętle, widły zaporowe, chwytaki siatkowe, klat-
ki do umieszczenia złapanych zwierząt. Odłowieniu podlegają zwie-
rzęta domowe i gospodarskie, które uciekły, zabłąkały się lub zostały 
porzucone przez człowieka, a nie istnieje możliwość ustalenia właś-
ciciela lub innej osoby, pod której opieką trwale dotąd pozostawało;

2) prowadzeniu szczegółowej ewidencji zgłoszeń dotyczących 
zwierząt, w tym zwierząt bezdomnych oraz kontroli ich realizacji 
przez wyznaczonego do tego pracownika Referatu Ekologii Wydzia-
łu Ekologii i  Infrastruktury w godzinach pracy Urzędu Miasta, zaś 
po godzinach pracy i w dni świąteczne przez funkcjonariusza Straży 
Miejskiej pełniącego służbę dyżurną;

3) tworzeniu i prowadzeniu przez koordynatora rejestru spo-
łecznych opiekunów zwierząt oraz udzielaniu opiekunom pomocy w 
zakresie opieki nad wolno żyjącymi kotami, 

w celu ograniczenia i kontroli populacji tych zwierząt w szcze-
gólności poprzez zabiegi sterylizacji lub kastracji i usypiania ślepych 
miotów na koszt Gminy (do wyczerpania środków finansowych prze-
znaczonych na ten cel w danym roku);

4) sprawowaniu opieki nad kotami wolno żyjącymi, w tym ich 
dokarmianie, przy współpracy ze społecznymi opiekunami zwierząt 
oraz Zakładem Usług Miejskich. Gmina będzie realizowała zadanie 
poprzez zakup i wydawanie karmy społecznym opiekunom zwierząt, 
którzy zarejestrowani są w Wydziale Ekologii i Infrastruktury, po zło-
żeniu stosownej deklaracji (dostępnej w Wydziale Ekologii i Infra-
struktury Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego) i podpisaniu 
porozumienia. Dokarmianie odbywać się będzie za zgodą i w poro-
zumieniu z właścicielem lub zarządcą nieruchomości, na której zwie-
rzęta przebywają;

5) przeprowadzaniu kontroli po adopcyjnej, tj. warunków byto-
wych oraz stanu zdrowia zwierząt adoptowanych.

§5. Zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku 
dla bezdomnych zwierząt.

Odłowione z terenu Gminy bezdomne zwierzęta zostaną prze-
wiezione przez Zakład Usług Miejski do schroniska dla bezdomnych 
zwierząt pod adresem ul. Borowska 1, 27-415 Kunów, tel. 41 260 02 
66 prowadzonym przez – Zakład Unieszkodliwiania Odpadów „Janik”  
Sp. z o. o. z siedzibą ul. H. Sienkiewicza 91, 27-400 Ostrowiec Święto-
krzyski, NIP 661-20-67-369, Regon 291225756, na podstawie zawar-
tej umowy z Gminą Ostrowiec Świętokrzyski Schronisko dla bezdom-
nych zwierząt będzie wypełniać zadania zgodnie z obowiązującymi 
przepisami ustawy o ochronie zwierząt, to jest:

1) przyjmować i zapewniać opiekę bezdomnym zwierzętom odło-
wionym z terenu Gminy Ostrowiec Świętokrzyski;

2) sprawować opiekę nad przyjętymi zwierzętami zgodnie z zasa-
dami określonymi w  Regulaminie  Schroniska dla zwierząt;

3) przeprowadzać obligatoryjne zabiegi sterylizacji i kastra-
cji zwierząt przyjętych do schroniska, z wyjątkiem zwierząt, u któ-
rych istnieją przeciwwskazania do wykonania zabiegów, z uwagi na 
stan zdrowia i wiek. Ponadto zabiegom, o których mowa nie podle-
gają zwierzęta w okresie 14 dni od umieszczenia ich w schronisku, z 
uwagi na możliwość zgłoszenia się ich właściciela lub opiekuna oraz 
szczenięta przed osiągnięciem przez nie dojrzałości płciowej;

4) przekazywać zwierzęta do adopcji i prowadzić akcje promują-
ce adopcje zwierząt bezdomnych;

5) prowadzić rejestr zwierząt przyjętych do schroniska i przezna-
czonych do adopcji, w sposób umożliwiający ich identyfikację. 

§6. Zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej.
1.  Zwierzęta, u których w momencie odłowienia istnieją podej-

rzenia o chorobę zakaźną, które pogryzły człowieka lub wymagają 
natychmiastowej opieki weterynaryjnej przewożone  są w pierwszej 
kolejności do przychodni weterynaryjnej, wyłonionej w trybie udzie-
lania zamówień publicznych, której zakres usług obejmuje: 

1) sprawdzenie zwierzęcia czytnikiem w celu wykrycia elektro-
nicznego oznakowania   oraz sprawdzenia czy zwierzę posiada inne 
trwałe oznakowanie np. tatuaż;

2) przeprowadzenie badań ogólnego stanu zdrowia zwierząt;
3) zapewnienie pobytu i utrzymania zwierząt w czasie ich obser-

wacji lub leczenia;

4) uśmiercanie bezdomnych zwierząt w koniecznych, prawnie 
uzasadnionych przypadkach, ze wskazań lekarskich;

5) usypianie ślepych miotów zwierząt bezdomnych;
6) przeprowadzanie zabiegów sterylizacji/kastracji zwierząt.
2.   Przychodnia weterynaryjna, z którą Gmina ma podpisaną sto-

sowną umowę, świadczy całodobową gotowość do opieki weteryna-
ryjnej w przypadkach zdarzeń losowych z udziałem zwierząt. Zwie-
rzęta chore lub potrącone przez pojazdy mechaniczne, wymagają-
ce natychmiastowej opieki weterynaryjnej, w pierwszej kolejności 
przewożone są przez Zakład Usług Miejskich do przychodni wetery-
naryjnej. W przypadku potrąconych zwierząt dziko żyjących usługa 
wykonywana będzie na miejscu zdarzenia. Przyjmowanie zgłoszeń 
oraz kontrola ich realizacji prowadzona jest przez wyznaczonego do 
tego pracownika Referatu Ekologii Wydziału Ekologii i Infrastruktu-
ry w godzinach pracy Urzędu Miasta, zaś po godzinach pracy i w dni 
świąteczne przez funkcjonariusza Straży Miejskiej pełniącego służ-
bę dyżurną.

3. Opiekę weterynaryjną, o której mowa w ust. 1 i 2wykonywać 
będzie Przychodnia Weterynaryjna lek. wet Michał Zdyb wspólnik 
spółki cywilnej, pod adresem Szewna,  ul. Kielecka 1, 27-400 Ostro-
wiec Świętokrzyski, tel. 730 160 616, na podstawie wpisu do Central-
nej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej, posiadający 
numer  NIP: 6612191081, na podstawie zawartej umowy z Gminą 
Ostrowiec Świętokrzyski.

§7. Poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt polegać 
będzie na:

1) prowadzeniu przez Schronisko dla zwierząt działań zmierza-
jących do pozyskiwania nowych właścicieli i oddawania do adopcji 
bezdomnych zwierząt, w tym organizację dni otwartych, aktualizo-
wanie strony internetowej zawierającej zdjęcia zwierząt przezna-
czonych do adopcji wraz z ich charakterystyką;

2) utworzeniu i aktualizowaniu przez Wydział Ekologii i Infrastruk-
tury na stronie internetowej Urzędu Miasta zakładki z informacjami 
dotyczącymi zwierząt odłowionych z terenu Gminy Ostrowiec Świę-
tokrzyski wraz z podaniem adresu schroniska, do którego zwierzęta 
zostają przewożone.

§8.  Wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miej-
sca dla zwierząt gospodarskich.

Zwierzęta gospodarskie przekazywane będą do gospodarstwa 
rolnego prowadzonego przez Panią Grażynę Bąk, ul. Dąbrówki 13, 
27-400 Ostrowiec Świętokrzyski, na podstawie stosownego porozu-
mienia zawartego pomiędzy Gminą Ostrowiec Świętokrzyski  a właś-
cicielem gospodarstwa.

§9. Zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańcom Gminy polegać 
będzie na:

1. Egzekwowaniu od osób utrzymujących zwierzęta domowe obo-
wiązków wynikających z Regulaminu utrzymania czystości i porząd-
ku na terenie miasta Ostrowca Świętokrzyskiego.

2. Prowadzeniu rejestru psów bezdomnych odłowionych z terenu 
Gminy Ostrowiec    Świętokrzyski.

3. Natychmiastowemu odłowieniu zwierząt w przypadkach nie 
cierpiących zwłoki,  ze względu na uzasadnione zagrożenie ze stro-
ny zwierzęcia.

§10. Zmniejszenie niekontrolowanego wzrostu populacji 
zwierząt.

1. Zachęcanie mieszkańców Gminy do adopcji odłowionych zwie-
rząt - tymczasowo pozostających pod opieką Gminy (przed przewie-
zieniem do schroniska).Gmina zapewni pokrycie całkowitych kosz-
tów sterylizacji/kastracji oraz oznakowania mikroczipem zwierząt, 
osobom wyrażającym chęć ich adopcji. Ponadto w ramach tzw. 
„pakietu adopcyjnego”, zostanie wykonany również kompleks szcze-
pień, ochrona przed pasożytami zewnętrznymi (pchłami), odroba-
czanie zwierzęcia. Wymienione zabiegi będą wykonywane w ramach 
umowy zawartej z przychodnią weterynaryjną, wyłanianą corocznie 
w wyniku postępowania, prowadzonego w oparciu o przepisy usta-
wy Prawo zamówień publicznych.

2. Wykonywanie zabiegów sterylizacji i kastracji kotów wolno 
żyjących.

1) Gmina pokrywa całkowity koszt sterylizacji lub kastracji 
kotów wolno żyjących przebywających na terenie Gminy Ostrowiec 
Świętokrzyski;

2) zabiegi sterylizacji lub kastracji wykonywane będą na terenie 
przychodni weterynaryjnej, z którą Gmina zawarła stosowną umowę 
na świadczenie usług weterynaryjnych;

3) koty wolno żyjące w okresie od wiosny do późnej jesieni będą na 
zlecenie Gminy odławiane i przewożone do przychodni weterynaryj-
nej przez podmiot, który realizuje zadanie wyłapywania bezdomnych 
zwierząt z terenu Gminy oraz przez społecznych opiekunów zwierząt, 
z którymi Gmina ma podpisane stosowne porozumienia. Przeprowa-
dzenie zabiegu sterylizacji/kastracji kotów wolno żyjących, wyłapa-
nych i dostarczonych przez społecznych opiekunów zwierząt, moż-
liwe będzie po uprzedniej akceptacji wniosku (stanowiącego załącz-
nik do „programu”) i uzyskaniu zgody od pracownika merytoryczne-
go Referatu Ekologii Wydziału Ekologii i Infrastruktury;

4) po przeprowadzeniu zabiegu i pobycie w przychodni wetery-
naryjnej przez okres 5-7 dni, koty będą znakowane (tatuaż uszny 
lub nacięcie ucha wysterylizowanego lub wykastrowanego kota) i 
wypuszczane w miejscu ich wcześniejszego pochwycenia lub miej-
scu objętym nadzorem przez społecznego opiekuna zwierząt celem 
zapewnienia zwierzęciu właściwej opieki;
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5) na warunkach określonych w umowie z przychodnią weterynaryjną Gmina 
pokrywa 100 % kosztów zabiegu na podstawie rachunku wystawionego przez 
przychodnię.

3. W celu ograniczenia przyrostu populacji zwierząt bezdomnych, Gmina 
pokrywa całkowite koszty uśpienia ślepych miotów zwierząt bezdomnych.

1) uśpieniu mogą podlegać wyłącznie ślepe mioty;
2) zabieg uśpienia na zasadach określonych w powyższym punkcie przeprowa-

dza wyłącznie lekarz weterynarii, z którym Gmina zawarła umowę na świadczenie 
usług w tym zakresie;

3) Gmina dokonuje zapłaty lekarzowi weterynarii za czynności opisane powy-
żej, zgodnie z warunkami określonymi w umowie.

§11. Edukacja i upowszechnianie wiedzy w zakresie metod zapobiegania 
bezdomności.

1. Propagowanie sterylizacji lub kastracji zwierząt, jako najskuteczniejszej 
metody walki z nadpopulacją zwierząt niechcianych.

2. Rozpowszechnianie wiedzy w zakresie humanitarnego traktowania zwie-
rząt, obowiązków osób utrzymujących zwierzęta domowe, sposobów zapobiega-
nia bezdomności zwierząt, świadomych adopcjach zwierząt oraz korzyściach pły-
nących  z adopcji zwierząt bezpośrednio ze schroniska poprzez artykuły w gaze-
tach, akcje prowadzone za pośrednictwem lokalnych mediów oraz kampanie edu-
kacyjno – informacyjne dot. praw zwierząt.

3. Współpraca z organizacjami pozarządowymi, których statutowym celem 
działania jest przeciwdziałanie bezdomności zwierząt (Ostrowieckie Stowarzy-
szenie Przyjaciół Zwierząt „Animals”) oraz z Powiatowym Lekarzem Weterynarii, 
a także wszystkimi osobami, które wyrażają chęć podjęcia działań zmierzających 
do poprawy bytowania zwierząt.

ciąg dalszy w kolejnym numerze

I N F O R M A C J A
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego informuje, że na tablicy ogłoszeń  

w siedzibie Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego na okres 21 dni, tj. od dnia 
8 kwietnia 2026r. do dnia 29 kwietnia 2026 r. został wywieszony wykaz o prze-
znaczeniudo wynajęcia na rzecz Wnioskodawcy, na czas nieokreślony,gruntu sta-
nowiącego część działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr50 (obręb 37, arkusz2) 
o powierzchni ok.130m², położonego w Ostrowcu Świętokrzyskim przy ulicy Aleja 
3 Maja z przeznaczeniem pod ogródek restauracyjny.

Wykaz został również zamieszczony na stronach internetowych www.
um.ostrowiec.pl i bip.um.ostrowiec.pl. 

Szczegółowe informacje można uzyskać w Biurze Obsługi Interesanta, sala 
zielona – gospodarka nieruchomościami G - stanowisko nr 3 lub telefonicznie w 
Wydziale Mienia Komunalnego Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego  tel. 
/41/ 26 -72-204.

I N F O R M A C J A
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego informuje, że na tablicy ogłoszeń  

w siedzibie Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego na okres 21 dni, tj. od dnia 8 
kwietnia 2026 r. do dnia 29 kwietnia 2026 r. został wywieszony wykaz o przezna-
czeniu  do wynajęcia na rzecz Wnioskodawcy, na czas nieokreślony gruntu stano-
wiącego część działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr85 (obręb 35, arkusz4) o 
powierzchni ok. 17m², położonego w Ostrowcu Świętokrzyskim przy ulicy Kamien-
nej z przeznaczeniem na poprawę zagospodarowania nieruchomości przyległej.

Wykaz został również zamieszczony na stronach internetowych www.
um.ostrowiec.pl i bip.um.ostrowiec.pl. 

Szczegółowe informacje można uzyskać w Biurze Obsługi Interesanta, sala 
zielona – gospodarka nieruchomościami G - stanowisko nr 3 lub telefonicznie w 
Wydziale Mienia Komunalnego Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego  tel. 
/41/ 26 -72-204.

I N F O R M A C J A
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego informuje, że na tablicy ogło-

szeń  w siedzibie Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego na okres 21 dni, tj. od 
dnia 8 kwietnia 2026 r. do dnia 29 kwietnia 2026 r. został wywieszony wykaz o 
przeznaczeniu do wynajęcia na rzecz Wnioskodawcy, na czas nieokreślony, grun-
tu stanowiącego działki oznaczone w ewidencji gruntów nr 177/4 i nr 19/5 (obręb 
17, arkusz1) o łącznej powierzchni 224m², położonegow Ostrowcu Świętokrzyskim 
przy ulicy Botanicznej z przeznaczeniem do łącznego zagospodarowania z dział-
ką przyległą.

Wykaz został również zamieszczony na stronach internetowych www.
um.ostrowiec.pl i bip.um.ostrowiec.pl. 

Szczegółowe informacje można uzyskać w Biurze Obsługi Interesanta, sala zie-
lona – gospodarka nieruchomościami G - stanowisko nr 3 lub telefonicznie wWy-
dziale Mienia Komunalnego Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego  tel. /41/ 
26 -72-204.

I N F O R M A C J A
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego informuje, że na tablicy ogłoszeń  

w siedzibie Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego na okres 21 dni, tj. od dnia 
8 kwietnia 2026 r. do dnia 29 kwietnia 2026 r. został wywieszony wykaz o prze-
znaczeniu do wynajęcia na rzecz Wnioskodawcy, na czas nieokreślony, gruntu sta-
nowiącego działkę oznaczoną w ewidencji gruntów nr174 (obręb 18, arkusz2) o 
powierzchni 24m², położonego w Ostrowcu Świętokrzyskim przy ulicy Targowej z 
przeznaczeniem pod garaż murowany, stanowiący nakład Najemcy.

Wykaz został również zamieszczony na stronach internetowych www.
um.ostrowiec.pl i bip.um.ostrowiec.pl. 

Szczegółowe informacje można uzyskać w Biurze Obsługi Interesanta, sala 
zielona – gospodarka nieruchomościami G - stanowisko nr 3 lub telefonicznie w 
Wydziale Mienia Komunalnego Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego  tel. 
/41/ 26 -72-204.

W 2026 roku Gmina Ostrowiec Świę-
tokrzyski po raz kolejny udowadnia, że 
wsparcie organizacji pozarządowych 
jest jednym z filarów miejskiej polityki 
społecznej. Samorząd przeznaczył aż 
560 tysięcy złotych na realizację zadań 
publicznych, które mają bezpośredni 
wpływ na poprawę jakości życia miesz-
kańców. Pieniądze zostały rozdyspono-
wane między 46 stowarzyszeń i funda-
cji, które w najbliższych miesiącach zre-
alizują szereg projektów w obszarze 
ochrony zdrowia, kultury, sztuki oraz 
promocji aktywności fizycznej.

Największe wsparcie, po 200 tysię-
cy złotych, powędrowało na działania 
związane z ochroną i promocją zdrowia 
oraz rozwój kultury, sztuki i dziedzictwa 
narodowego. To właśnie te sektory sku-
piają najwięcej inicjatyw, które mają za 
zadanie zarówno edukować, jak i inte-
grować lokalną społeczność oraz dbać 
o jej dobrostan.

Szczególnie docenione zostały pro-
jekty prozdrowotne, a dofinansowanie 
otrzymało aż 16 organizacji. Wśród nich 
znalazły się programy dotyczące profi-
laktyki chorób cywilizacyjnych, rehabili-
tacji, wsparcia psychologicznego i pro-
mowania zdrowego stylu życia. Progra-
my skierowane są do wszystkich grup 
wiekowych: dzieci, dorosłych i senio-
rów, tak by każdy mieszkaniec Ostro-
wca mógł skorzystać z bezpłatnych 
konsultacji czy zajęć.

Na polu kultury i sztuki 17 organi-
zacji zrealizuje wydarzenia artystycz-
ne, warsztaty, festiwale oraz inicjatywy 
promujące lokalne dziedzictwo. Wśród 
projektów znalazły się zarówno wyda-
rzenia o charakterze historycznym, jak i 
działania integrujące mieszkańców róż-
nych pokoleń, umacniające więzi spo-
łeczne i budujące lokalną tożsamość.

Nie zapomniano także o kulturze 
fizycznej bowiem na ten cel przezna-
czono 160 tysięcy złotych, które trafiły 
do 13 organizacji. Dzięki temu miesz-
kańcy Ostrowca będą mogli uczest-
niczyć w zajęciach sportowych, tur-
niejach piłkarskich, koszykarskich, 
biegowych, żeglarskich czy szacho-
wych. Wsparcie dla sportu ma nie tylko 
wymiar rekreacyjny, ale także integra-
cyjny i edukacyjny.

Jak podkreśla prezydent miasta 
Artur Łakomiec, samorząd konsekwen-
tnie zwiększa pulę środków na wspar-
cie trzeciego sektora, doceniając rolę 
organizacji pozarządowych w rozwoju 
Ostrowca. 

– To doskonale, że ten sektor tak 
sprawnie wspiera nas w działaniach 
na terenie miasta. Członkowie sto-
warzyszeń i fundacji najlepiej wiedzą, 
czego potrzeba mieszkańcom – mówi 
prezydent.

Tegoroczny podział środków poka-
zuje, że samorząd konsekwentnie inwe-
stuje w jakość życia mieszkańców, a 
wsparcie dla organizacji pozarządo-

wych przekłada się bezpośrednio na 
dostęp do bezpłatnych programów 
zdrowotnych, bogatej oferty kulturalnej 
oraz możliwości aktywnego spędzania 
czasu. Realizacja dofinansowanych pro-
jektów potrwa przez cały 2026 rok, a ich 
efekty będą widoczne w wielu obsza-
rach życia społecznego miasta  od pro-
filaktyki zdrowotnej, przez rozwój pasji, 
po integrację lokalnej społeczności.

560 tysięcy złotych dla stowarzyszeń 
i fundacji. Zdrowie, kultura i sport     
w zasięgu mieszkańców

Artur Łakomiec, 
prezydent miasta
To doskonale, że ten 
sektor tak sprawnie 
wspiera nas w 
działaniach na terenie 
miasta. To jest dla mnie 
bardzo ważne, bo po 
pierwsze sam wywodzę 
się z organizacji 
pozarządowych, a po 
drugie środki, które 
przekazujemy, są z roku 
na rok coraz większe 
i przynoszą korzyści 
naszym mieszkańcom. 
Członkowie 
stowarzyszeń oraz 
fundacji najlepiej 
wiedzą, czego im 
potrzeba.

„

Zestawienie organizacji i wysokości wsparcia w poszczególnych filarach
I. Ochrona i promocja zdrowia: Stowarzyszenie „Ostrowieckiego Klubu Amazonka” – 24 000 zł, Stowarzyszenie Na Rzecz 

Osób Niepełnosprawnych Ruchowo „SARON” – 18 000 zł, Polskie Stowarzyszenie Diabetyków Oddział Powiatowy – 1 500 zł, 
Polski Czerwony Krzyż, Świętokrzyski Oddział Okręgowy PCK – 16 000 zł, Polski Związek Niewidomych – Okręg Świętokrzyski, 
Koło Terenowe PZN – 10 500 zł, Ostrowieckie Stowarzyszenie Głuchych „Nad Kamienną” – 16 000 zł, Stowarzyszenie Mężczyzn z 
Chorobami Prostaty „Gladiator” – 9 000 zł, Polskie Towarzystwo Stomijne „POL-ILKO” – 8 000 zł, Fundacja Aktywnych Mam – 14 
000 zł, Stowarzyszenie Na Rzecz Rozwoju Opieki Zdrowotnej im. Andrzeja Górnisiewicza – 14 000 zł, Fundacja „Promyk Uśmie-
chu” – 8 000 zł, Fundacja Pomocna Dłoń – 21 000 zł, Chrześcijańska Służba Charytatywna Oddział Mazowiecki, filia Radom – 12 
000 zł, Fundacja Z Serca – 10 000 zł, Fundacja Korzenie i Skrzydła – 8 000 zł, Fundacja Skrzydła Opieki – 10 000 zł. II. Kultu-
ra, sztuka, ochrona dóbr kultury i dziedzictwa narodowego: Polskie Towarzystwo Turystyczno-Krajoznawcze Oddział Świę-
tokrzyski – 4 000 zł, Stowarzyszenie Na Rzecz Osób Bezrobotnych – 6 000 zł, Stowarzyszenie Klub Pojazdów Dawnych - SIN-
GIEL – 15 000 zł, Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania „Krzemienny Krąg” – 4 000 zł, Ostrowieckie Stowarzyszenie Środo-
wisk Twórców Kultury Ziemi Świętokrzyskiej – 5 000 zł, Fundacja Open Hearts – 20 000 zł, Fundacja PRIMO – 4 000 zł, Fundacja 
Aktywnych Mam – 4 000 zł, Fundacja Z Serca – 7 000 zł, Stowarzyszenie ESSA – 5 000 zł, Stowarzyszenie Uniwersytet Trzecie-
go Wieku przy Akademii Nauk Społecznych im. Józefa Gołuchowskiego – 23 000 zł, Stowarzyszenie Koła Gospodyń Miejskich 
w Ostrowcu Świętokrzyskim – 35 000 zł, Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Ostrowieckiej – 6 000 zł, Stowarzyszenie Teatr Piosenki 
– 25 000 zł, Stowarzyszenie „TOS-DANCE” – 15 000 zł, Stowarzyszenie Genealogów i Regionalistów Polskich „Korzenie” – 7 000 
zł, Stowarzyszenie Kulturotwórcze Nie z tej Bajki – 15 000 zł, III. Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej: Ostrowie-
ckie Stowarzyszenie Wspierania Rozwoju Sportu – 40 000 zł, Ostrowieckie Stowarzyszenie Taekwondo Olimpijskiego – 10 000 
zł, Stowarzyszenie Bez Pardonu – 10 000 zł, Klub Sportowy OLD BOYS KSZO – 8 000 zł, Ostrowiecki Nurt Basketu Amatorskiego 
(ONBA) – 7 000 zł, Stowarzyszenie Szachowe „HETMAN” – 15 000 zł, Fundacja Ostrowieckiego Sportu – 18 500 zł, Uczniowski 
Klub Sportowy „GUMP” – 15 000 zł, ZHP Chorągiew Kielecka Hufiec ZHP Ostrowiec Świętokrzyski – 4 000 zł, Fundacja AZTD – 4 
500 zł, Stowarzyszenie Klub Sportowy SPORTS ACADEMY OSTROWIEC – 13 000 zł, Stowarzyszenie „Razem dla Edukacji” – 5 000 
zł, Ostrowiecki Klub Żeglarski „Stare Łajby” – 10 000 zł.
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INFORMACJA
Starosta Ostrowiecki informuje, 

że na stronach internetowych Sta-
rostwa Powiatowego w Ostrowcu 
Świętokrzyskim z siedzibą: ul. Iłże-
cka 37, 27-400 Ostrowiec Święto-
krzyski, tj.: https://samorzad.gov.
pl/web/powiat-ostrowiecki/, został 
zamieszczony wykaz nierucho-
mości przeznaczonej do zbycia w 
drodze darowizny, na rzecz Gminy 
Bodzechów, w celu realizacji zadań 
własnych Gminy Bodzechów (nie-
ruchomość zajęta pod drogę gmin-
ną), stanowiącej własność Skar-
bu Państwa, położonej w miejsco-
wości Gromadzice, gmina Bodze-
chów, oznaczonej w ewidencji 
gruntów i budynków jako działka nr 
490/10, obręb 0007 Gromadzice, o 
powierzchni 0,0185 ha, objętej księ-
gą wieczystą nr KI1O/00072948/2.

Wykaz został wywieszony na 
tablicy ogłoszeń w siedzibie Sta-
rostwa Powiatowego w Ostrowcu 
Świętokrzyskim przy ul. Iłżeckiej 
37 (przy Referacie Gospodarki Nie-
ruchomościami), na okres od dnia 
08.04.2026 r. do dnia 29.04.2026 r.

Szczegółowych informacji udzie-
la Referat Gospodarki Nierucho-
mościami w Wydziale Gospodarki 
Mieniem Starostwa Powiatowego w 
Ostrowcu Świętokrzyskim, ul. Iłże-
cka 37 (pokój nr 306 lub pod nr tele-
fonu: 41 2476247, 41 2476377).

Znak: AB.6740.365.2025.OKM                       Ostrowiec Świętokrzyski2026-04-09

O B W I E S Z C Z E N I E 
o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 

Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasa-
dach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 
2024r. poz. 311 t.j.)

Starosta Ostrowiecki
zawiadamia, że po rozpatrzeniu wniosku zarządcy drogi – Wójta Gminy 

Waśniów  z siedzibą przy ul. Rynek 24 w Waśniowie w dniu 09.04.2026r. wydał 
decyzję o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej dla przedsięwzięcia 
polegającego na rozbudowie drogi gminnej nr 393056T w m. Boleszyn i Wojcie-
chowice tj. drogi klasy L od km 0+839,60 do km 1+389,30

Linie rozgraniczające projektowany pas drogowy drogi gminnej obejmują 
nieruchomości oznaczone w ewidencji gruntów i budynków numerami działek:

jednostka ewidencyjna Waśniów obręb 0024 Wojciechowice działki nr:13/1, 
42 (w części), 19 (w części), 23 (23/1, 23/2), 100 (100/1,100/2, 100/3), 26 (26/1, 
26/2, 26/3), 24 (24/1, 24/2), 14 (14/1, 14/2), 12/2 (12/3, 12/4), 22 (22/1, 22/2)

Linie rozgraniczające teren, wyznaczające przyszły pas drogowy drogi 
powiatowej (rozbudowa)

jednostka ewidencyjna Waśniów obręb 0024 Wojciechowice działka nr: 100 
(100/1,100/2, 100/3), 26 (26/1, 26/2, 26/3).

TEREN POZA LINIAMI ROZGRANICZAJĄCYMI DROGI, NIEZBĘDNY DO 
BUDOWY 

I PRZEBUDOWY ISTNIEJĄCEGO UZBROJENIA: 
budowę/przebudowę sieci energetycznej 
jednostka ewidencyjna Waśniów obręb 0024 Wojciechowice działki nr: 99/3, 

100 (100/3)
budowę/przebudowę sieci zamkniętego sytemu kanalizacji deszczowej:
jednostka ewidencyjna Nowa Słupia obręb 0015 Skały działki nr: 301/1, 272/3
(Wyjaśnia się, że w odniesieniu do nieruchomości, które podlegają podziało-

wi – przed nawiasem podano numer działki przed podziałem, w nawiasie nume-
ry działek po podziale. Ponadto, numery działek objęte liniami rozgraniczają-
cymi projektowane pasy drogowe zostały oznaczone pogrubioną czcionką)

W myśl art. 12 ust. 4 pkt 2 ww. ustawy z dnia 10 kwietnia 2003r. o szcze-
gólnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg pub-
licznych działki - jednostka ewidencyjna Waśniów obręb 0024 Wojciechowi-
ce o nr ew.: 23/1, 100/1, 100/2, 26/1, 
26/2, 24/1, 14/1, 12/3, 22/1 (powsta-
łe  w wyniku podziału) stają się z mocy 
prawa własnością Gminy Waśniów z 
dniem, w którym decyzja o zezwoleniu 
na realizację inwestycji drogowej staje 
się ostateczna za odszkodowaniem 
ustalonym w odrębnym postępowaniu.

Jednocześnie, zgodnie z art. 11f ust. 
4 ww. ustawy zawiadamiam, że z treś-
cią decyzji można się zapoznać w Staro-
stwie Powiatowym w Ostrowcu Święto-
krzyskim przy ul. Iłżeckiej 37 pok. 210od 
poniedziałku do piątku w godzinach od 
7.30 do 15.30. Zapoznanie z decyzją nie 
jest obowiązkowe. 

Zgodnie z pouczeniem zawartym w 
treści decyzji, stronom postępowania 
służy prawo wniesienia odwołania od 
decyzji do Wojewody Świętokrzyskiego 
za pośrednictwem organu, który wydał 
decyzję w terminie 14 dni od dnia dorę-
czenia (dokonania) zawiadomienia  o 
wydaniu decyzji. 

Wyjaśniam, że stosownie do prze-
pisów art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 
1960 r. – Kodeks postępowania admini-
stracyjnego zawiadomienie stron w dro-
dze obwieszczenia uznaje się za dokona-
ne po upływie 14 dni od dnia publiczne-
go ogłoszenia zawiadomienia  o wyda-
niu decyzji.

Odwołanie od decyzji o zezwoleniu 
na realizację inwestycji drogowej powin-
no zawierać zarzuty odnoszące się do 
tej decyzji, określać istotę i zakres żąda-
nia będącego przedmiotem odwołania 
oraz wskazywać dowody uzasadniają-
ce to żądanie – art. 11g ust. 1a ustawy 
o szczególnych zasadach przygotowa-
nia i realizacji inwestycji w zakresie dróg 
publicznych.

AB.6740.367.2025.AS                Ostrowiec Świętokrzyski, dnia 09.04.2026r.
O B W I E S Z C Z E N I E 

o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej
Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasa-

dach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. 
z 2024r. poz. 311 tj.) zawiadamia się, że po rozpatrzeniu wniosku zarządcy drogi 
– Zarządu Powiatu Ostrowieckiegoz siedzibą przy ul. Iłżeckiej 37 w Ostrowcu 
Świętokrzyskim

Starosta Ostrowiecki w dniu 09.04.2026r. wydał decyzję o zezwoleniu na rea-
lizację inwestycji drogowej obejmującejrozbudowę drogi powiatowej nr 1596T  
w miejscowości Boleszyn i Wojciechowice gm. Waśniów

Linie rozgraniczające teren, wyznaczające pas drogowy drogi powiatowej 
obejmują nieruchomości oznaczone w ewidencji gruntów i budynków numera-
mi działek: 

• jednostka ewidencyjna Waśniów obręb 0024 Wojciechowice działki nr: 99/3 
(w części), 13/5, 44/2, 32 (32/1, 32/2), 37 (37/1, 37/2), 137 (137/1, 137/2), 38 (38/1, 

38/2), 28 (28/1, 28/2), 34 (34/1, 34/2), 36 (36/1, 36/2), 44/1 (44/7, 44/8), 44/4 (44/9, 

44/10), 44/6 (44/11, 44/12), 13/4 (13/6, 13/7)
•jednostka ewidencyjna Waśniów obręb 0002 Boleszyn działki nr: 852/1, 

852/3,852/2 (852/5, 852/6, 852/7), 852/4 (852/8, 852/9), 851/1 (851/3, 851/4), 851/2 
(851/5, 851/6)

Poza liniami rozgraniczającymi teren pod:
• budowę/przebudowę sieci uzbrojenia terenu – sieć energetyczna, zamknię-

ty system kanalizacji deszczowej 
 jednostka ewidencyjna Waśniów obręb 0024 Waśniów działka nr: 26
Wyjaśnia się, że w odniesieniu do nieruchomości, które podlegają podziałowi – 

przed nawiasem podano numer działki przed podziałem, w nawiasie numery dzia-

łek po podziale. Ponadto numery działek objętych liniami rozgraniczającymi pro-

jektowany pas drogowy zostały oznaczone pogrubioną czcionką.
Jednocześnie informujemy, że decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji 

drogowej zatwierdza podział nieruchomościoznaczonych w ewidencji gruntów 
numerami: 

• jednostka ewidencyjna Waśniów obręb 0024 Wojciechowice działki nr: 
32 (32/1, 32/2), 37 (37/1, 37/2), 137 (137/1, 137/2), 38 (38/1, 38/2), 28 (28/1, 28/2), 
34 (34/1, 34/2), 36 (36/1, 36/2), 44/1 (44/7, 44/8), 44/4 (44/9, 44/10), 44/6 (44/11, 

44/12), 13/4 (13/6, 13/7)
• jednostka ewidencyjna Waśniów obręb 0002 Boleszyn działki nr: 852/2 

(852/5, 852/6, 852/7), 852/4 (852/8, 852/9), 851/1 (851/3, 851/4), 851/2 (851/5, 

851/6)
Wyjaśnia się, że w odniesieniu do nieruchomości, które podlegają podziałowi – 

przed nawiasem podano numer działki przed podziałem, w nawiasie numery dzia-

łek po podziale. Ponadto numery działek objętych liniami rozgraniczającymi pro-

jektowany pas drogowy zostały oznaczone pogrubioną czcionką.
Działki o nr ew.: 
• 32/1, 37/1, 137/1, 38/1, 28/1, 34/1, 36/1, 44/7, 44/9, 44/11, 13/6 jednostka 

ewidencyjna Waśniów obręb 0024 Wojciechowice
• 852/5, 852/6, 852/8, 851/3, 851/5 jednostka ewidencyjna Waśniów obręb 

0002 Boleszyn
objęte liniami rozgraniczającymi teren projektowanej inwestycji drogowej zgod-

nie z art. 12 ust. 4 pkt 2 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003r. o szczególnych zasadach 
przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych stają się z mocy 
prawa własnością Powiatu Ostrowieckiego z dniem, w którym decyzja o zezwo-

leniu na realizację inwestycji drogowej staje się ostateczna za odszkodowaniem 
ustalonym w odrębnym postępowaniu.

Jednocześnie, zgodnie z art. 11f ust. 4 ww. ustawy zawiadamiam, że z treścią 
decyzji można się zapoznać w Starostwie Powiatowym w Ostrowcu Świętokrzy-

skim z siedzibą przy ul. Iłżeckiej 37 w Ostrowcu Świętokrzyskim (tel. 41 247 63 53).
Zgodnie z pouczeniem zawartym w treści decyzji, stronom postępowania służy 

prawo wniesienia odwołania od decyzji do Wojewody Świętokrzyskiego w Kielcach 
za pośrednictwem Starosty Ostrowieckiego w terminie 14 dni od dnia doręczenia 
(dokonania) zawiadomienia  o wydaniu decyzji. 

Wyjaśniam, że stosownie do przepisów art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 
r. – Kodeks postępowania administracyjnego zawiadomienie stron w drodze 
obwieszczenia uznaje się za dokonane po upływie 14 dni od dnia publicznego ogło-

szenia zawiadomienia o wydaniu decyzji.

STAROSTA OSTROWIECKI
ul. Iłżecka 37

27-400 Ostrowiec Świętokrzyski

STAROSTA OSTROWIECKI
ul. Iłżecka 37

27-400 Ostrowiec Świętokrzyski

eprasa.pl 3de8eace8b
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INFORMACJA
Starostwo Powiatowe w Ostrowcu Świętokrzyskim informuje, iż porady z zakre-

su nieodpłatnej pomocy prawnej, nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego oraz 
mediacji w powiecie ostrowieckim odbywają się wyłącznie po uprzednim umówie-
niu terminu wizyty od poniedziałku do piątku w godzinach 7.30 - 15.30 pod nume-
rem telefonu 664 990 364 lub adresem e-mail: pomocprawna@powiat.ostrowiecki.
eu lub całodobowo za pośrednictwem strony: http://zapisy-np.ms.gov.pl

Z porad może skorzystać każda osoba, która złoży oświadczanie, że nie jest w 
stanie ponieść kosztów odpłatnej pomocy prawnej oraz przedsiębiorca w zakre-
sie prowadzonej działalności gospodarczej pod warunkiem, że dodatkowo złoży 
oświadczenie o niezatrudnianiu innych osób w ciągu ostatniego roku.

Od dnia 1 stycznia 2026 r. pomoc świadczona jest w formie stacjonarnej w 
punkcie lub w formie zdalnej, tj. za pośrednictwem środków porozumiewania się 
na odległość dla wszystkich beneficjentów.

Powiat Ostrowiecki sukcesywnie 
wzmacnia bazę sportową przy szko-
łach. Po oddaniu Międzyszkolnego Sta-
dionu przy Zespole Szkół Ogólnokształ-
cących Mistrzostwa Sportowego w 
Ostrowcu Świętokrzyskim szykują się 
kolejne inwestycje. Zarząd powiatu w 
złożonych wnioskach do programów 
ogłoszonych przez Ministerstwo Sportu 
i Turystyki,  aplikuje o kolejne pieniądze 
na realizację zadań z zakresu infrastruk-
tury sportowej. Są to modernizacja hali 
sportowych w budynkach Zespołu Szkół 
Ogólnokształcących oraz Zespole Szkół 
Ogólnokształcących Mistrzostwa Spor-
towego w Ostrowcu Świętokrzyskim, 
budowa nowego zaplecza szatniowo 
-sanitarnego przy istniejącym obiek-
cie Zespołu Szkół Ogólnokształcących 
Mistrzostwa Sportowego oraz budo-
wa kortów tenisowych wraz z niezbęd-
ną infrastrukturą także przy Zespole 

Szkół Ogólnokształcących Mistrzostwa 
Sportowego.

-Modernizacja hal obejmuje wymia-
nę sufitów podwieszanych, wymianę 
stolarki wewnętrznej, prace tynkarskie, 
malarskie i okładzinowe, wymianę par-
kietu i posadzek w wybranych pomiesz-
czeniach hali, remont instalacji wod-
nej i kanalizacyjnej w pomieszczeniach 
sanitarnych, wymianę tulei pod słupki 
do piłki siatkowej. Ponadto w Zespole 
Szkół Ogólnokształcących Mistrzostwa 
Sportowego planujemy remont insta-
lacji oświetleniowej hali oraz remont 
dachu, polegającego na uszczelnieniu 
istniejącego pokrycia. Natomiast w hali 
przy Zespole Szkół Ogólnokształcących 
planujemy remont instalacji centralne-
go ogrzewania oraz uszczelnienie sto-
larki okiennej na hali sportowej. Koszt 
tego zadania oszacowaliśmy na blisko 
2 miliony złotych, przy dofinansowa-

niu na poziomie 60 procent wartości 
zadania i wkładzie własnym z budżetu 
powiatu w wysokości blisko 80 tysięcy 
złotych  -wyjaśnia wicestarosta Łukasz 
Dybiec.

Kolejne zadanie dotyczy budowy 
nowego zaplecza szatniowo – sani-
tarnego przy ZSOMS. Tu Powiat Ostro-
wiecki szacuje zadanie na 1 milion zło-
tych, przy dofinansowaniu ze środków 
Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej w 
ramach Programu „Szatnia na medal”,  
wysokości 50 procent wartości zadania, 
czy 500 tysięcy złotych.

W planach powiatu jest także budo-
wa kortów tenisowych wraz z niezbęd-
ną infrastrukturą również przy ZSOMS, 
które będą stanowić funkcjonalne uzu-
pełnienie istniejącej już infrastruktu-
ry sportowej oraz pozwolą na rozwija-
nie kompleksowego zaplecza służącego 
młodzieży szkolnej oraz mieszkańcom. 
Koszt tej inwestycji szacowany jest na 
około 1,9 miliona złotych, przy dofinan-
sowaniu na poziomie 60 procent warto-
ści zadania i wkładzie własnym powia-
tu w wysokości około 760 tysięcy zło-
tych. Realizacja tej inwestycji pozwo-
li na stworzenie nowoczesnego, wielo-
funkcyjnego kompleksu sportowego, 
odpowiadającego na potrzeby młodzie-
ży szkolnej, a także mieszkańców chcą-
cych aktywnie spędzać czas.  

Przypomnijmy, że od ubiegłego roku 
funkcjonuje Zespół ds. Sportu, którego 
pracami kieruje wicestarosta Łukasz 
Dybiec, a jednym z jego głównych zało-
żeń jest współpraca z gminami w celu  
wzmocnienia potencjału sportowe-
go powiatu ostrowieckiego. Planowa-
ne zadania doskonale wpisują się w te 
założenia i pozwolą na  rozwijanie spor-
towych talentów oraz  pasji, a także 
wpłyną na polepszenie warunków infra-
struktury sportowej. 

Modernizacja hali sportowych i nie tylko!
Łukasz Dybiec 
wicestarosta 
Chcemy wzmacniać 
potencjał sportowy 
powiatu ostrowieckiego 
i stwarzać jak 
najlepsze warunki 
młodzieży szkolnej 
oraz mieszkańcom do 
rozwijania sportowych 
pasji i realizowania 
się w różnych dziedzinach sportu. Temu służą 
planowane przez nas inwestycje. Szukamy 
środków zewnętrznych i wykorzystujemy każdą 
szansę na pozyskanie dofinansowania 
do planowanych zadań.   

„

W 16. rocznicę katastrofy smoleń-
skiej z 10 kwietnia 2010 roku,  przedsta-
wiciele  Powiatu Ostrowieckiego – staro-
sta Agnieszka Rogalińska i wicestaro-
sta Łukasz Dybiec wraz z przedstawicie-
lami Młodzieżowej Rady Powiatu, oddali 
hołd  wszystkim, którzy zginęli w drodze 
do Katynia.  Przy pomniku na cmentarzu 
parafialnym na ul. Denkowskiej złożyli 
wiązanki i zapalili znicze pamięci.     

10 kwietnia 
– Pamiętamy!

eprasa.pl 3de8eace8b



-Mój syn, licealista, właśnie skoń-
czył 18 lat. Korzystając ze swojej peł-
noletności, złożył pismo u dyrektora 
szkoły, w którym zakazuje nam, rodzi-
com, dostępu do informacji o jego 
wynikach w nauce. Kiedy poszedłem 
do szkoły, aby dowiedzieć się o oce-
nach mojego syna, dyrektor odmówił 
nam udzielenia takich informacji. Czy 
postąpił  słusznie – pyta czytelnik.

 -Dyrektor postąpił niesłusznie - 
wyjaśnia mgr Przemysław Plasko-
ta. Ustawa o systemie oświaty art. 44 
E wyraźnie precyzuje, że uczeń i jego 
rodzice mają prawo dostępu do ocen 
bieżących, klasyfikacyjnych. Spraw-
dzone kartkówki, klasówki i inne prace 
pisemne są udostępniane uczniom, a 
także i rodzicom. Oni też mają prawo 

wglądu do dokumentacji egzaminów 
poprawkowych. Szczegółowy sposób 
udostępniania prac pisemnych regulu-
je statut szkoły.

PS. Warto dodać, iż uczeń, ale też i 
jego rodzice, mogą zgłosić zastrzeże-
nia do dyrektora szkoły, jeżeli uznają, 
że ocena klasyfi kacyjna z zajęć eduka-
cyjnych lub zachowania  została usta-
lona niezgodnie z przepisami dotyczą-
cymi trybu jej ustalania.

/m/

10 Z rynku pracy NUMER 15(3701)  
  13 kwietnia 2026 R.

  

GIEŁDA PRACY

ZAPRASZAMY NA TARGI PRACY 
i PRZEDSIĘBIORCZOŚCI!

Targi Pracy i Przedsiębiorczości stanowią unikalną platfor-
mę bezpośredniego kontaktu pomiędzy pracodawcami, a oso-
bami poszukującymi zatrudnienia, absolwentami oraz specja-
listami planującymi dalszy rozwój zawodowy. Udział w wyda-
rzeniu przynosi wymierne korzyści dla pracodawców – sku-
tecznej rekrutacji, budowy wizerunku oraz wsparcia rozwoju. 
Udział wystawców w Tragach jest całkowicie bezpłatny.

Organizatorami wydarzenia  są Powiatowy Urząd Pracy 
oraz Centrum Rozwoju Lokalnego. Wydarzenie będzie przebie-
gało pod  honorowym patronatem Starosty Ostrowieckiego 
Agnieszki Rogalińskiej i Prezydenta Miasta Artura Łakomca, 
co podkreśla jego rangę oraz kluczowe znaczenie dla rozwoju 
gospodarczego naszego regionu. Państwa obecność na Tar-
gach Pracy i Przedsiębiorczości stanie się istotnym impulsem 
dla rozwoju fi rmy oraz całego powiatu ostrowieckiego. Udział 
należy potwierdzić poprzez wypełnienie formularza zgłosze-
niowego dostępnego na stronie internetowej urzędu.         

**Zatrudnię robotnika mostowe-
go – cieśla, zbrojarz-betoniarz, mon-
ter, spawacz, robotnik ogólnobu-
dowlany. Umowa o pracę, atrakcyj-
ne wynagrodzenie, praca na terenie 
Ostrowca i okolic. Tel.: 697 868 111

290/26/f
** Zatrudnię tokarza-frezera na 

pół etatu. Atrakcyjne wynagrodze-
nie. 412477153 

278/26/f

**Zaopiekuję się osobą starszą, 
tel.  514 641 288 

**Zaopiekuję się osobą starszą 
na godziny lub całodobowo,tel. 662 
972 045 

**Zatrudnię się jako osoba sprzą-
tająca lub zaopiekuję się osobą star-
szą na godziny, tel. 795 698 218

**Podejmę się pracy jako osoba 
sprzątająca, ewentualnie zaopiekuję 
się osobą starszą, tel. 721 862 154

**Podejmę się opieki nad osobą 
starszą, na terenie Ostrowca, tel. 
517 117 361

**Kobieta podejmie się sprząta-
nia,  mycia okien. Tel. 502 591 613

**Kobieta poszukuje pracy jako 
osoba sprzątająca (biura, zakłady 
pracy), tel. 519 167 636

**Mężczyzna bez nałogów, podej-
mie pracę na budowie , jako pomoc-
nik, lub jako pomocnik brukarza, z 
możliwością wyjazdu delegacyjnego 
tel. 736 637 316

**Emerytka zaopiekuje się osobą 
starszą, chodzącą, tel. 663 200 555

KUPON NA PORADĘ 
PRAWNĄ

mgr Przemysław Plaskota
w redakcji 

i pod numerem 
tel. 601 621 734

czwartek 16 kwietnia 2026
między 9.00-10:00.

CZYTELNIKU! 
MOŻESZ NA 
NAS LICZYĆ!

Coś Cię bulwersuje? 
Z czymś się nie zgadzasz? 
Chcesz wyrazić swoją opinię?
Szukasz rozwiązania swoich problemów? 

PISZ: na adres e-mailowy: ostrowiecka@
ostrowiecka.pl lub pocztowy: „Gazeta 
Ostrowiecka”, ul. Polna 9 G; 27 -400 
Ostrowiec Św.
DZWOŃ: 41 265 38 00 w godz. 9.00 -
12.00 lub pod nr dyżurny 696 467 719

Wyniki w nauce syna  nie dla rodziców?

Kolejny świętokrzyski samo-
rząd jedzie po zdrowie. Do akcji 
świętokrzyskiego Narodowe-
go Funduszu Zdrowia dołączy-
ły Starachowice. W autobusach 
komunikacji miejskiej pasaże-
rowie mogą dowiedzieć się, z 
jakich badań profilaktycznych 
mogą skorzystać. 

Starachowice to drugie po stolicy 
regionu świętokrzyskie miasto, które 
dołączyło do akcji „Kurs do zdrowia. 
Kilometry liczone profi laktyką”. Cel jest 
prosty – chodzi o pokazanie, że warto 
zrobić przystanek dla zdrowia. 

Świętokrzyski Oddział Wojewódz-
ki Narodowego Funduszu Zdrowia 
oraz Urząd Miasta Starachowice łączą 
siły. Cel jest jeden: zachęcić mieszkań-
ców do korzystania z bezpłatnych pro-
gramów profilaktycznych. Podczas 
codziennych przejazdów autobusami 
miejskimi pasażerowie mogą zobaczyć 
na wyświetlaczach LED czytelne grafi -
ki i komunikaty dotyczące m.in. mam-
mografi i, programu „Moje Zdrowie”, a 

także badań takich jak test HPV HR czy 
kolonoskopia.

Organizatorzy akcji przypomina-
ją: profi laktyka to bezpłatna polisa na 
życie.

– Regularne badania i wczesna 
diagnostyka pozwalają wykryć wiele 
chorób na etapie, w którym leczenie 
jest  najskuteczniejsze i najmniej obcią-
żające dla pacjenta. Warto pamiętać, 
że profi laktyka zdrowotna jest nielimi-
towana. Dotyczy to wszystkich progra-
mów profilaktycznych finansowanych 
przez NFZ. Jest to jeden z priorytetów 
systemu ochrony zdrowia – zarówno 
w dostępie, jak i fi nansowaniu – mówi 
Dyrektor Świętokrzyskiego Oddziału 
NFZ w Kielcach, Marta Pietrasiak.

-Dane pokazują, że wciąż zbyt rzad-
ko korzystamy z badań, nawet gdy są 
bezpłatne. W regionie w ubiegłym roku 
z programu profi laktyki raka piersi sko-
rzystała co trzecia uprawniona kobieta, 
z badań w programie raka szyjki maci-
cy – co piąta, a profi laktyczną kolono-
skopię wykonało tylko 10 proc. osób 
uprawnionych. Tymczasem brak obja-
wów nie oznacza braku choroby.

Warto pamiętać, że badania profi -
laktyczne są równie łatwo dostępne. 
Nie trzeba mieć skierowania, lista pla-
cówek gdzie można zrobić np. mammo-
grafi ę lub kolonoskopię jest dostępna na 
stronie internetowej NFZ w Kielcach.

 Opr. m

Kurs do zdrowia. Kilometry 
liczone profilaktyką
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Z POLICYJNYCH 
RAPORTóW

29-letnia mieszkanka powiatu ostro-
wieckiego na popularnej platformie 
internetowej wystawiła do sprzedaży 
ortezę stawu łokciowego. Po uzgodnie-
niu warunków sprzedaży z osobą zain-
teresowaną zakupem, 29-latka otrzy-
mała wiadomość e-mail, zawierającą 
link, który przekierował ją do jej banku.

 -29-latka kliknęła w link i działa-
jąc w przekonaniu, że podaje dane nie-
zbędne do otrzymania gotówki, zalo-
gowała się do bankowości elektronicz-
nej –mówi komisarz Ewelina Wrzesień, 
oficer prasowy KPP w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim. Kolejno otrzymała telefon 
od kobiety podającej się za pracownicę 
banku z informacją, że padła ona ofiarą 
oszustów i jak najszybciej musi przelać 
zgromadzone środki na inny rachunek. 
Fałszywa pracownica zapewniała ją, 
że środki te zostaną jej później zwróco-
ne. Po chwili zatelefonował do niej męż-
czyzna, który również twierdząc, że jest 
pracownikiem banku, polecił kobiecie 
wziąć kredyt, aby zablokować tę moż-
liwość oszustom, którzy mogą mieć 
dostęp do jej rachunku bankowego. Sto-
sując się do poleceń swojego rozmów-
cy kobieta postąpiła tak jak jej on naka-
zał. Kiedy okazało się, że przekazane 
przez nią  pieniądze nie powróciły na jej 
konto zrozumiała, że padła ona ofiarą 
cyberprzestępców. 

Łącznie mieszkanka powiatu ostro-
wieckiego straci ła ponad 46.000 
złotych. 

Chronił oszczędności
62-latek, myśląc, że chroni swoje 

oszczędności, przelał 78.000 złotych na 
konto oszustów. Ostrowczanin uwie-
rzył kłamstwu pracownika placówki 
bankowej.

-W trakcie rozmowy oszust poin-
formował, że ktoś na jego dane złożył 
wniosek o kredyt –mówi komisarz Ewe-
lina Wrzesień. Kiedy mężczyzna zaprze-
czył, aby taka sytuacja miała miejsca, 
rozmówca poinformował go, że zaraz 
skontaktuje się z nim pracownik banku z 
„departamentu bezpieczeństwa” – spe-
cjalista od cyberprzestępczości. W trak-
cie rozmowy polecił mu udać się do pla-
cówki bankowej i wykonać ekspreso-
wy przelew na wskazany przez niego 
rachunek bankowy. To miało uchronić 
62-latka przed utratą oszczędności. 
W trakcie pobytu w banku ostrowcza-
nin cały czas miał aktywne połącze-
nie ze swoim rozmówcą, który zabronił 
mu przekazywania jakiekolwiek infor-
macji, gdyż pracownicy banku mieli być 
w zmowie z oszustami. Po wykonaniu 
pierwszego przelewu udał się do dru-
giej placówki bankowej, gdzie postąpił 
w taki sam sposób.

W końcu 62-latek nabrał podejrzeń, 
że mógł paść ofiarą cyberprzestępców. 

Udał się więc na policję, gdzie opowie-
dział, jak stracił łącznie ponad 78.000 
złotych.

Prośba o pożyczkę
W dniu 23 marca 2026 r. do Komendy 

Powiatowej Policji w Opatowie zgłosiła 
się kobieta, która padła ofiarą oszustwa 
internetowego.

-Z jej relacji wynikało, że za pośred-
nictwem komunikatora otrzymała wia-
domość od znajomej z prośbą o pilną 
pożyczkę i przekazanie kodu z ban-
kowości elektronicznej –mówi st. asp. 
Katarzyna Czesna –Wójcik, oficer pra-
sowy KPP w Opatowie. Przekonana, że 
pomaga bliskiej osobie, wygenerowała i 
przekazała kod, w wyniku czego straci-
ła 1.000 złotych.

Niestety, olśnienie przyszło za późno. 
Gdy kobieta skontaktowała się bezpo-
średnio ze swoją znajomą, zrozumiała, 
że jej konto zostało przejęte, a wiado-
mości wysyłał oszust.

Oszustwa budowlane
Policjanci z Wydziału Kryminalne-

go Komendy Powiatowej Policji w Opa-
towie zatrzymali 48-latka, który oszu-
kał mieszkańca powiatu opatowskiego 
podczas zakupu materiałów budowla-
nych, dokonywanych za pośrednictwem 
jednej z popularnych internetowych 
platform zakupowych.

-Pod koniec stycznia mieszkaniec 
powiatu opatowskiego został oszuka-
ny podczas zakupu materiałów budow-
lanych –mówi st. asp. Katarzyna Czes-
na–Wójcik. Mężczyzna po otrzymaniu 
faktury wpłacił zaliczkę w wysokości 
18 tysięcy złotych, a kiedy zamówiony 
towar nie został dostarczony w umó-
wionym terminie, ponownie skontakto-
wał się ze „sprzedającym”, który poin-
formował go, że termin dostawy zosta-
je przełożony z uwagi na niekorzyst-
ne warunki atmosferyczne. Kiedy w 
kolejnym ustalonym terminie materia-
ły budowlane nie zostały dostarczone, 
zgłaszający próbował skontaktować się 
z oferentem, jednak kontakt nie był już 
możliwy.

Na podstawie zebranych w sprawie 
informacji funkcjonariusze z Wydzia-
łu Kryminalnego opatowskiej jednostki 
wytypowali osobę odpowiedzialną za to 
oszustwo i w dniu 19 lutego 2026 r. poje-
chali do Rzeszowa, gdzie na terenie jed-
nego z parkingów zatrzymali 48–letnie-
go mieszkańca województwa podkar-
packiego. Podczas przeszukania miesz-
kania użytkowanego przez 48-latka 
policjanci zabezpieczyli sprzęt elektro-
niczny, przy użyciu którego popełniane 
były przestępstwa, gotówkę oraz kilka 
porcji marihuany. 

Następnego dnia 48-latek usłyszał 
zarzuty oszustwa oraz posiadania nar-
kotyków. Prokurator Rejonowy w Opa-

towie zastosował wobec niego środki 
zapobiegawcze w postaci poręczenia 
majątkowego w wysokości 10 tysięcy 
złotych oraz dozoru policji. Grozi mu do 
8 lat pozbawienia wolności.

Ach, te kryptowaluty
W dniu 18 marca 2026 r. 50 -

letni mieszkaniec miasta powiado-
mił policjantów, że został oszukany na 
kryptowalutach.

-W połowie października zeszłego 
roku znalazł w Internecie ofertę doty-
czącą inwestycji, wypełnił formularz 
kontaktowy, po czym od mężczyzny, 
który do niego zadzwonił, dowiedział 
się, że musi dokonać wpłaty pieniędzy 
w kwocie 1.048 złotych celem rozpo-
częcia inwestycji –mówi komisarz Ewe-
lina Wrzesień. Zachęcony możliwoś-
cią szybkiego zysku zainstalował na 
swoim urządzeniu aplikację umożliwia-
jącą inwestowanie. Kiedy na początku 
marca chciał wypłacić część zysku w 
kwocie 16.000 dolarów amerykańskich 
okazało się, że musi najpierw dokonać 
wpłaty ponad 62.700 złotych. 

50 -latek poinformował swoich 
„doradców”, że nie ma takich środków 
polecono mu wygenerowanie trzech 
kodów Blik każdy po 950 złotych – w ten 
sposób miał opłacić prowizję i odbloko-
wać uzyskane środki. 50-latek postępo-
wał zgodnie z przekazywanymi wska-
zówkami. Kiedy nie otrzymał pieniędzy 
po „opłaceniu prowizji”, uświadomił 
sobie, że padł ofiarą cyberprzestępców. 

50-latek łącznie stracił blisko 4.000 
złotych.

Specjalne pakiety
64-latek został skuszony ofertą 

łatwego zarobku poprzez zainwestowa-
nie pieniędzy. Po kliknięciu w link został 
przekierowany na platformę finanso-
wą, gdzie zgodnie z instrukcją założył 
konto. 

-Jeszcze tego samego dnia z miesz-
kańcem Ostrowca Świętokrzyskiego 
skontaktowała się kobieta, która poin-
formowała go, że będzie miał przydzie-
lonego osobistego konsultanta nadzo-

rującego jego inwestycje –mówi komi-
sarz Ewelina Wrzesień. Następnego 
dnia zadzwonił do niego mężczyzna ze 
wschodnim akcentem, który polecił mu 
między innymi wpłacenie pieniędzy na 
wskazane przez niego konto oraz wykup 
specjalnych pakietów na platformie 
inwestycyjnej, po czym polecił założe-
nie aplikacji umożliwiającej zarządzenie 
finansami w wielu walutach. W dniu 19 
lutego z 64-latkiem skontaktowała się 
kobieta, która z kolei poleciła mu zain-
stalowanie aplikacji, aby mogła ona ze 
swojego poziomu przejąć kontrolę nad 
jego komputerem.

Czerwona lampka u 64-latkas zapali-
ła się w chwili, gdy rozmówczyni poleciła 
mu zaciągnięcie kredytu, wtedy zrozu-
miał, że padł ofiarą cyberprzestępców.

Pani komisarz E. Wrzesień 
apeluje

Nie k l ika j  w n ie znajome l ink i 
do stron;   Zwróć uwagę jakie trans-
akcje bankowe autoryzujesz i na jaką 
kwotę;   Poznaj zasady bezpieczeństwa 
swojego banku i stosuj się do nich, gdy 
korzystasz z portali aukcyjnych;  Miej 
ograniczone zaufanie do potencjalnych 
kontrahentów; Rozliczaj się bezpośred-
nio przez dany portal. Unikaj bezpośred-
nich transakcji. Uważaj na próby nawią-
zania kontaktu poza portalem, poprzez 
komunikatory;   Oszuści mogą podrobić 
stronę portalu aukcyjnego oraz bram-
ki płatniczej. Zwracaj uwagę na adres 
widoczny w przeglądarce; Zwróć uwagę 
na poprawność językową strony, na 
której przekazujesz dane karty. Fałszy-
we strony często zawierają błędy, nie są 
napisane poprawną polszczyzną;   Nie 
należy podawać numeru karty i specjal-
nego kodu CVV2/CVC2, który jest nadru-
kowany obok podpisu; Czytaj każdą wia-
domość z kodem autoryzacyjnym, którą 
dostajesz z banku zanim wykorzystasz 
go nie wiedząc co autoryzujesz; Każde 
finalizowanie transakcji poza portalem 
aukcyjnym, czy to przez wiadomości 
mailowe, sms-y i komunikatory, które 
zawierają linki powinno wzbudzić naszą 
czujność.

Jeśli zostałeś oszukany: Koniecznie 
skontaktuj się ze swoim bankiem.  Po-
informuj Policję. Policjanci apelują o 
rozwagę i ostrożność w podejmowaniu 
wszelkich decyzji finansowych.

(w)

Wiadomość wysłał oszust
Wpadła groźna grupa 

przestępcza

W dniu 7 kwietnia 2026 r., kilku-
dziesięciu policjantów, w tym poli-
cjanci z kilku jednostek kontrterro-
rystycznych weszło do 9 domów, 
mieszkań i nieruchomości na tere-
nie Warszawy, Radomia i wojewódz-
twa świętokrzyskiego, przy udzia-
le przedstawiciela Polskiej Agencji 
Antydopingowej Polada. Zatrzyma-
no 11 osób do sprawy prowadzo-
nej przez policjantów z Wydziału do 
walki z Przestępczością Ekonomicz-
ną KWP zs. w Radomiu pod nad-
zorem Prokuratury Okręgowej w 
Gliwicach.

-Zorganizowana grupa prze-
stępcza zajmowała się wytwarza-
niem, przetwarzaniem i wprowa-
dzaniem do obrotu, w tym poprzez 
sklep internetowy m.in. substan-
cji zabronionych w sporcie, sfałszo-
wanych produktów leczniczych, a 
także środków powszechnie spo-
żywanych, a szkodliwych dla ludzi, 
w tym zawierających silnie działa-
jące substancje farmakologiczne –
informuje podinspektor Katarzyna 
Kucharska.

Policjanci weszli jednocześnie do 
9 lokalizacji w Warszawie, Radomiu 
oraz gminie Bałtów w woj. święto-
krzyskim. Ze względu na to, że osoby 
wskazane w  postanowieniach pro-
kuratora o zatrzymaniu mogły posia-
dać broń, do działań zaangażowano 
policyjnych kontrterrorystów, a w 
Warszawie wykorzystano m.in. poli-
cyjny śmigłowiec S-70i Black Hawk. 
W wyniku przeprowadzonych dzia-
łań zatrzymano 11 osób.

W wyniku przeszukań policjanci 
znaleźli i zabezpieczyli m.in. 5 jed-
nostek broni, kilkaset tysięcy zło-
tych, sprzęt komputerowy, doku-
mentację. Zabezpieczono tabletki, 
środki do iniekcji, substancje, któ-
rych posiadanie jest niedozwolone 
według ustawy Prawo farmaceu-
tyczne i ustawy o zwalczaniu dopin-
gu w sporcie, m.in. sarmy, peptydy, 
sterydy anaboliczno-androgenne i 
inne substancje nieokreślone.

(w)
fot. Policja

fot. Tomasz Barski
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Przez ostatnie miesiące w ostro-
wieckich publicznych przedszkolach i 
oddziałach przedszkolnych w szkołach 
podstawowych realizowany był projekt 
edukacyjny pn„Wesołej kredki sportowe 
podróże małe i duże” opracowany przez 
Przedszkole Publiczne nr 5. Honorowy 
patronat nad projektem objęli:Starosta 
Ostrowiecki – Agnieszka Rogalińska, 
Prezydent Miasta Ostrowca Święto-
krzyskiego – Artur Łakomiec, a patro-
nat medialny Radio Ostrowiec.

To wyjątkowa inicjatywa, która 
poprzez zabawę i ruch zachęcała naj-
młodszych do aktywności f izycz-
nej. Dzieci wyruszały w pełną radości 
podróż, poznając różne formy spor-

tu, rozwijając sprawność i ucząc się, 
że ruch to nie tylko zdrowie, ale także 
świetna zabawa i wspaniała okazja 
do wspólnego i aktywnego spędzania 
czasu z wykorzystaniem infrastruktury 
miasta, która daje szerokie pole działa-
nia w tym obszarze. Dzięki podjętej ini-
cjatywie dzieci w towarzystwie maskot-
ki „Sportowej Kredki”, miały okazję 
odkrywać świat aktywności fizycznej w 
różnorodny i angażujący sposób. Pro-
jekt został stworzony z myślą o naj-
młodszych, aby nie tylko zachęcić ich 
do ruchu, ale również pomóc przełamy-
wać bariery i budować pewność siebie 
poprzez sport.

W trakcie realizacji projektu dzieci 
z Przedszkola Publicznego nr 5,,Weso-
łe Kredki’’ miały okazję poznawać różne 
dyscypliny sportu oraz uczestniczyć w 
zróżnicowanych zajęciach ruchowych. 

Dzięki owocnej współpracy placówki 
z Prezesem Zarządu Klubu Sportowego 
KSZO - Piotrem Chorabem, przedszko-
lakiuczestniczyły w  meczu piłkarzy 
KSZO 1929 z klubem Naprzód Jędrze-
jów. Dzieci z grupy ,,Pszczółki’’ i ,,Motyl-
ki’’ uświetniły oprawę meczu, wypro-
wadzając piłkarzy obu drużyn na boi-
sko stadionu przy ul. Świętokrzyskiej w 
dniu 7.03.2026 r. Udział w tym wydarze-
niu był dla najmłodszych wyjątkowym 
przeżyciem.

Współpraca z KSZO zaowocowała 
również dodatkowymi zajęciami sporto-
wymi dla dzieci z PP 5. Zajęcia odbywa-
ły się regularnie w piątki w godzinach 
popołudniowych na hali KSZO. Zainte-
resowanie zajęciami ze strony dzieci i 
ich rodziców było ogromne.

Niesamowite emocje towarzyszy-
ły przedszkolakom podczas bezpłat-
nych zajęć na pływalni,,Rawszczyzna’’
organizowanych przez placówkę.Dzię-
ki współpracyz dyrektorem MOSiR– 
Piotrem Wańdochem, uczestniczyły 
w nich dzieci 5,6-letnie z trzech grup 
przedszkolnych: ,,Żabki”, ,,Pszczółki’’i 
,,Motylki”. Dla wielu uczestników był to 
pierwszy kontakt z wodą. Pod okiem 

doświadczonych instruktorów dzieci 
w przyjaznej i bezpiecznej atmosferze 
poznawały podstawowe zasady pływa-
nia oraz oswajały się z wodą. 

W ramach projektu przedszkola-
ki z grupy ,,Pszczółki” gościły w siłow-
ni ,,Xtreme”. Podczas  zajęć na siłow-
ni dzieci poznały zasady bezpieczne-
go korzystania ze sprzętu oraz uczest-
niczyły w prostych, bezpiecznych i 
dostosowanych do ich wieku aktyw-
nościach w formie zabawy i ogólnoroz-
wojowych ćwiczeń. Była to dla nich nie 
tylko nowa forma aktywności, ale rów-
nież cenna lekcja odpowiedzialności 
za własne zdrowie. To jedne z niewielu 
atrakcji,  w jakich uczestniczyły przed-
szkolaki z PP 5, dzięki realizacji projektu 
edukacyjnego.

„Sportowa Kredka” nie kończyła się 
jednak wraz z zajęciami. Projekt towa-
rzyszył dzieciom również w ich domach, 
inspirując je do aktywnego spędza-
nia czasu wolnego. Uczestnicy chętnie 
dzielili się swoimi pomysłami na ruch i 
zabawę poza zajęciami, pokazując, że 
aktywność fizyczna może być natural-
ną częścią codzienności.

Inicjatywa Przedszkola Publiczne-
go nr 5 udowodniła, że odpowiednio 
zaplanowane działania mogą skutecz-
nie zachęcić dzieci do ruchu i odkrywa-
nia nowych pasji. „Sportowa Kredka” to 
nie tylko projekt edukacyjny – to inwe-
stycja w zdrowie, rozwój i uśmiech naj-
młodszych - podsumowała pani Jolan-
ta Jeruzal – Dyrektor Przedszkola Pub-
licznego nr 5 ,,Wesołe Kredki” w Ostro-
wcu Świętokrzyskim.

a.s.

Wesołej kredki sportowe podróże małe i duże

W piątkowe popołudnie, 10 kwiet-
nia, BWA Ostrowiec Świętokrzyski 
powitało wielu znakomitych gości, któ-
rzy przybyli, by pożegnać dwie wysta-
wy:  „Wydech” Bogumiła Książka kura-
torowaną przez Roberta Domżalskie-
go i „Układ współczulny” Krzysztofa 
Marchlaka kuratorowaną przez Justy-
nę Ładę.  

To był ostatni moment, by obej-
rzeć malarstwo i fotografie Krzysztofa 
Marchlaka oraz poznać historię hutni-
czych wydechów zamkniętych w szkla-
nych kulach ze zniszczonej już mozai-
ki Krystyny Strachockiej-Zgud, która 
zainspirowała Bogumiła Książka do 
wystawy. 

Głównym punktem wydarzenia było 
spotkanie z Agnieszką Zgud – Sobol 
– córką Krystyny Strachockiej - Zgud 

oraz promocja katalogu towarzyszą-
cego wystawie „Wydech”. Publikacja 
powstała we współpracy z Instytutem 
Badawczym Akademii Sztuk Pięknych 
im. Jana Matejki w Krakowie i stanowi 
podsumowanie wystawy oraz refleksję 
nad jej kontekstem. 

Uczestnicy spotkania mieli okazję 
zdobyć egzemplarze katalogu z auto-
grafami artysty i kuratora.

Wydarzenie przebiegało w atmo-
sferze skupienia i rozmów o sztuce – 
nie brakowało wspomnień zwiazanych 
z hotelem Forum, którego wnętrze zdo-
biła niegdyś mozaika Strachockiej-
Zgud. Finisaż wystaw stał się nie tylko 
symbolicznym zamknięciem ekspozycji, 
lecz także kolejną okazją do bezpośred-
niego spotkania z twórcami i pogłębie-
nia refleksji nad przemijalnością.

„WYDECH” z katalogiem. Pożegnaie 
wystaw Książka i Marchlaka w BWA 
Ostrowiec Świętokrzyski

W Ostrowcu Świętokrzyskim 10 
par świętowało jubileusz długoletnie-
go pożycia małżeńskiego. Uroczystość 
w Ostrowieckim Browarze Kultury roz-
poczęła się przywitaniem par przez 
prezydenta miasta Artura Łakomca 
oraz przedstawicielki USC kierownik 
Beatę Dudę i zastępcę kierownika Syl-
wię Janik. Muzycznie i wokalnie uroczy-
stość uświetniła grupa młodych arty-
stów: Marcelina Swat, Kuba Nowa-
kowski, Natalia Orczyk, Liliana Czar-
necka pod opieką Ewy Goworowskiej. 
50- lecie pożycia małżeńskiego świę-
towali: Danuta i Marian Brożynowie, 
Elżbieta i Ryszard Chojnaccy, Elżbieta 
i Jan Drożdżalowie, Halina i Mirosław 
Jeżewscy, Grażyna i Zbigniew Mły-
narczykowie, Zofia i Zdzisław Prelew-

scy, Alina i Marian Rudkowscy, Erika 
i Zygmunt Siemieniuchowie, Danu-
ta i Ryszard Szkoccy, Irena i Marek 
Wachulowie. 

-Receptą na 50-lecia związku jest 
miłość, wspólne życie, kompromis, ale 
przede wszystkim musi to być coś wię-
cej, emocje, tylko te pozytywne emo-
cje, chociaż złe emocje też czasami są 
korzystne- mówi Elżbieta Chojnacka. 

-Te następne 50 lat będą lepsze niż 
te do teraz, chciałbym, aby tak było i 
wszystkim jubilatom tego życzę – doda-
je Ryszard Chojnacki.

-Poznaliśmy się na dyskotece ostro-
wieckiej. Popatrzyłem i stwierdziłem 
może być- żartuje Marian Brożyna. 

-Aby przeżyć 50 lat razem, trzeba 
być cierpliwym, ustępować w pewnych 

sytuacjach, nie kłócić się, to najlepsza 
recepta- podkreśla Danuta Brożyna.

-Brać życie jakie jest i do przodu, do 
stu lat, a po setce jeszcze 50 na tablet-
kach- zaznacza z uśmiechem Marian 
Brożyna.   

Szanowni jubilaci zostali odznacze-
ni przez prezydenta miasta medala-
mi za długoletnie pożycie małżeńskie 
przyznanymi przez Prezydenta RP.   Nie 
zabrakło serdecznych życzeń  oraz oka-
załych kwiatów od prezydenta miasta 
i kierowników USC. Z pełnymi ciepła 
życzeniami do czcigodnych jubilatów 
pośpieszyli również najbliżsi. Redakcja 
„Gazety Ostrowieckiej” życzy dostoj-
nym jubilatom kolejnych lat w zdrowiu, 
zgodzie i wzajemnym szacunku.  

J. Boleń 

Miłość i kompromis receptą na 50-lecie związku
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W niedzielę Miłosierdzia Bożego  w 
Sanktuarium Miłosierdzia Bożego na os. 
Ogrody podczas  uroczystej Mszy św., 
pod przewodnictwem księdza biskupa 
Krzysztofa Nykiela, regensa Peniten-
cjarii Apostolskiej, z udziałem Paste-
rza Diecezji ks. bpa Krzysztofa Nitkie-
wicza, dostojników duchownych, pro-
boszczów ostrowieckich parafii, księży 
Głosicieli Miłosierdzia,  został powita-
ny Obraz Jezusa Miłosiernego. Uroczy-
sta Msza św. zgromadziła także licz-
nie przybyłych mieszkańców, człon-

ków wspólnot parafial-
nych. Obecność Obrazu 
to odpowiedź na potrze-
by współczesnego czło-
wieka, często zagubione-
go, poszukującego drogi 
w świecie, który oferu-
je niemal już wszystko. 
Jezus Miłosierny to Jezus 
niosący ufność i nadzie-
ję – słyszeliśmy podczas 
uroczystości.      

Tym samy rozpoczęła 
się peregrynacja Obra-
zu w Diecezji Sando-
mierskiej. Jest to pierw-
sza od 17 lat peregryna-
cja diecezjalna. Obraz, 
który nawiedza ostrowie-
ckie parafie, to specjal-
nie namalowana kopia 
pier wszego malowid-
ła z Wilna z 1934 roku. 
Obraz Jezusa Miłosierne-
go do 10 maja br. będzie 
nawiedzał  poszczególne 
parafie powiatu ostro-

wieckiego: z Sanktuarium Miłosierdzia 
Bożego  - 13. 04 pojedzie do parafii św. 
Stanisława w Denkowie, 14.04 – parafia 
Matki Odkupiciela na os. Rosochy, 15.04 
– parafia św. Jadwigi Królowej na os. 
Stawki, 16.04 – parafia św. Jana Pawła II 
na os. Koszary, 17.04 – parafia św. Kazi-
mierza Królewicza  na os. Pułanki, 18.04 
– parafia Podwyższenia Krzyża Święte-
go na os. Gutwin, 19.04 – parafia Chry-
stusa Nauczyciela na os. Kolonia Robot-
nicza, 20.04 –parafia Najświętszej Maryi 

Panny Saletyńskiej na os. Piaski, 21.04. 
– parafia św. Michała Archanioła, 22.04 
– parafia Najświętszego Serca Jezuso-
wego. 24 kwietnia br. Obraz wyruszy do 
parafii w gminie Bodzechów i w kolej-
ne dni będzie nawiedzał parafie w gmi-
nach Waśniów, Kunów i Sadowie oraz 
pozostałych gminach diecezji. Przed 
obrazem Jezusa Miłosiernego będą się 
modlić wierni z 242 parafii.  Zakończe-
nie peregrynacji planowane jest na 1 
kwietnia 2027 roku podczas uroczy-
stej Mszy w Katedrze Sandomierskiej. 
Peregrynacje w parafiach poprzedza-
ją trzydniowe rekolekcje. Obraz prze-
wożony jest specjalnym samochodem, 
przez ozdobione chorągwiami ulice,  a 
jego powitaniu towarzyszą procesje. Po 
peregrynacji Obraz zostanie zawieszo-
ny w parafii Nisko –Podwolina, gdzie 4 
kwietnia 2027 roku odbędzie się konse-
kracja nowego kościoła. 

A. Mroczek              

Obraz Jezusa Miłosiernego już w Ostrowcu!

Tradycyjnie, z początkiem kwietnia 
miesiąca dedykowanemu Świadomo-
ści Autyzmu Specjalny Ośrodek Szkolno 
-Wychowawczy oraz Stowarzyszenie 
„Niebieski Jeżyk”, zorganizowali miej-
skie obchody. 

-Jest to niezwykle ważne wydarze-
nie w życiu naszego ośrodka,  bo od bli-
sko 18 lat kształcimy dzieci i młodzież 
w  spektrum autyzmu. Stanowią oni 
30 procent naszej  społeczności szkol-
nej. Cały miesiąc kwiecień poświęca-
my na tego typu inicjatywy. I poprzez 
tego typu wydarzenia chcemy poka-
zać naszą akceptację, wsparcie i zrozu-
mienie dla odmiennych potrzeb i moż-
liwości osób w spektrum autyzmu.  W 
ostatnim czasie obserwuję tendencje 
rosnące jeśli chodzi o odsetek dzieci 
w spektrum autyzmu. Coraz częściej 
zapisuje do Ośrodka dzieci w spektrum 

– mówiła Katarzyna Krzyżanowska,  
dyrektor  Specjalnego Ośrodka Szkolno 
– Wychowawczego.

Tego typu przedsięwzięcia mają 
także uświadomić innym, że osoby w 
spektrum autyzmu są wśród nas. 

-Chcemy propagować wiedzę na 
temat autyzmu, oswajać ludzi neu-
rotypowych  z  dziećmi i osobami ze 
spektrum  oraz szerzyć jak najwięcej 
informacji na temat ich nieco innego 
postrzegania świata i czasami nieco 
innego sposobu zachowania. Te zacho-
wania bywają różne, czasem trudne i 
niestety  nasze dzieci i ich rodzice nadal 
spotykają się z przejawami braku tole-
rancji społeczeństwa. Musimy to zaak-
ceptować i nauczyć się reagować spo-
kojem i tolerancją  -mówiła Agnieszka 
Kwapisz, wiceprezes Stowarzyszenia 
„Niebieski Jeżyk”.

Podczas obchodów na scenie Ostro-
wieckiego Browaru Kultury swoje umie-
jętności  artystyczne prezentowali pod-
opieczni Specjalnego Ośrodka Szkolno 
– Wychowawczego oraz przedszkolaki 
z zaprzyjaźnionych placówek  - Przed-
szkola Nr 12, Przedszkola Nr 21 oraz 
Przedszkola „Zielony Krokodyl”. Serca 
publiczności podbił także Dominik Pela, 
uczeń SOSW, który wystąpił z utworem 
„Sobie potrzebni”, ulubionego zespołu 
„Dżem”. Dominik jest laureatem pierw-
szego miejsca Przeglądu Twórczości 
Osób z Niepełnosprawnością. 

Finał obchodów odbył się na dzie-
dzińcu Browaru, gdzie wszyscy uczest-
nicy utworzyli symboliczną literę „A” 
i wypuścili  w niebo niebieskie balony, 
posyłając wraz  z nimi swoje marzenia.  
W tym roku zaszczytny tytuł „Przyja-
ciela Niebieskiego Jeżyka”, przyzna-
wany osobom aktywnie wspierającym 
ludzi w spektrum autyzmu odebrała 
Anna Gębura, pedagog szkolny Cen-
trum Kształcenia Zawodowego i Usta-
wicznego ( Samochodówka) w Ostro-
wcu Świętokrzyskim. W obchodach 
uczestniczyli: pełnomocnik wojewody 
Jolant Madioury, starosta ostrowie-
cki Agnieszka Rogalińska, przewodni-
czący Rady Powiatu Mariusz Paster-
nak, wiceprezydent Łukasz Norowski, 
zastępca naczelnika Wydziału Eduka-
cji, Zdrowia, Kultury i Sportu Antoni 
Maciejko, Ewa Malec, przewodniczą-
ca oddziału ZNP, Agata Adamek, prze-
wodnicząca nauczycielskiej NSZZ „Soli-
darność” , a także kadra nauczycielska 
zaprzyjaźnionych placówek i rodzice 
uczniów.                                  A. Mroczek 

Światowy Dzień Świadomości Autyzmu

W minioną sobotę odbyła się uro-
czystość upamiętniająca 82. roczni-
cę zwycięskiej bitwy pod Jeleńcem 
oddziału partyzantów, dowodzonego 
przez gen. Antoniego Hedę ps. „Szary”. 
Obchody rozpoczęła Msza św. polo-
wa w intencji generała i jego żołnierzy, 
którą odprawił ks. wicedziekan Dariusz 
Kowalski. Historię wydarzeń z 1 kwiet-
nia 1944 roku  przypomniał regionalista 
Zbigniew Tyczyński. Po nabożeństwie 
pod pomnikiem złożono kwiaty i zapa-
lona znicze. W bitwie pod Jeleńcem 
życie stracili: Jan Pęczek ps. „Szklanka”, 
Eugeniusz Borcug ps. „Wiązka”, „Piotr” - 
NN, „Misza” Michał Bondarenko.  

Wśród uczestników uroczystości 
byli parlamentarzyści, przedstawicie-
le wojewody, delegacje miasta i powia-
tu ostrowieckiego, przedstawiciele śro-
dowisk AK,  służb mundurowych,  dru-
howie OSP z gminy Kunów, młodzież 
szkolna,  poczty sztandarowe oraz 
mieszkańcy sołectwa Kurzacze. Opra-
wę muzyczną obchodów przygotowa-
ła Orkiestra Dęta w Kunowie z kapelmi-
strzem Jerzym Kłonicą. Organizatorem 
uroczystości był Urząd Gminy w Kuno-
wie wraz z Miejską Biblioteką.

(am)            

82. rocznica bitwy pod Jeleńcem
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W Ostrowcu Świętokrzyskim już 
niebawem pojawi się nowa, kinetycz-
na instalacja artystyczna autorstwa 
Beaty Konarskiej – „Kosmos. Tribute 
to Heweliusz”, która stanie na Skwerze 
Praw Kobiet. Projekt ten, łączący sztu-
kę, naukę i edukację, został wybrany do 
dofinansowania w prestiżowym progra-
mie Centrum Rzeźby Polskiej w Oroń-
sku „Rzeźba w przestrzeni publicznej 
– 2026”. Spośród 163 zgłoszeń, tylko 27 
otrzymało wsparcie, a BWA Ostrowiec 
Świętokrzyski uplasowało się na wyso-
kim, 13. miejscu.

Rzeźba, wykonana ze stali, nawiązu-
je zarówno do przemysłowego dziedzi-
ctwa miasta, jak i do naukowego cha-
rakteru okolicy. Instalacja porusza się 
pod wpływem wiatru, zmieniając swoją 
formę i sposób odbioru przez widza – 
co czyni ją nie tylko dziełem sztuki, ale 
także żywym obiektem edukacyjnym, 
reagującym na siły natury.
Inspiracje Heweliuszem 

– opowieść Beaty 
Konarskiej

- Rzeźba „Kosmos” została zainspi-
rowana dziełami Jana Heweliusza, sie-
demnastowiecznego gdańskiego astro-
noma, który był jednym z najwybitniej-
szych naukowców swoich czasów” – 
mówi artystka Beata Konarska. Mia-
łam niezwykły zaszczyt oglądać osobi-
ście dzieła Heweliusza podczas wykła-
dów w szkole doktorskiej na Akademii 
Sztuk Pięknych, które odbywały się w 
Bibliotece PAN w Gdańsku. Tam mieli-
śmy okazję zapoznać się z większością 
oryginalnych prac Heweliusza, zanim 
zostały wpisane na listę światowe-
go dziedzictwa UNESCO. Bezpośredni 
kontakt z tymi dziełami był wyjątkowy, 
zwłaszcza że obecnie nie ma już takiej 
możliwości.

W tegoroc znej edycj i  konkur-
su „Rzeźba w przestrzeni publicznej”, 
organizowanego przez Centrum Rzeź-
by Polskiej w Orońsku, to właśnie  praca 
Beaty Konarskiej otrzymała pełne 
finansowanie.

- Do konkursu przystąpiło BWA 
Ostrowiec Świętokrzyski, które zainte-
resowało się moją instalacją- opowia-
da Beata Konarska. Zwróciłam się z 
zapytaniem do pani dyrektor, czy była-
by zainteresowana udziałem w konkur-
sie, ponieważ uważałam, że Ostrowiec 
Świętokrzyski jest idealnym miejscem 
na ekspozycję tej rzeźby. Wtedy jeszcze 
nie znałam dokładnej lokalizacji, wyda-
wało się, że będzie to okolica BWA. Jed-
nak pani dyrektor Justyna Łada zapro-

ponowała znacznie lepszą lokalizację, 
która okazała się wręcz genialna. Po 
pierwsze, sąsiaduje z Centrum Tradycji 
Hutnictwa – co sprawia, że materiał, z 
którego wykonana jest rzeźba, wpisu-
je się w tradycje hutnicze regionu. W 
pobliżu znajduje się także filia Centrum 
Nauki Kopernik, co podkreśla naukowy 
kontekst i bezpośrednie odniesienie do 
kosmosu. Dodatkowo instalacja stanie 
na Skwerze Praw Kobiet, co cieszy moją 
feministyczną naturę. Miejsce to, rów-
nież pod względem architektonicznym, 
doskonale wpisuje się w kontekst dzie-
ła, bo rzeźba swoim kształtem przypo-
mina formę skweru oglądanego z lotu 
ptaka. Zostanie umieszczona w miejscu 
dawnej fontanny, co nawiązuje także 
do lokalizacji z muzeum w Wilanowie, 
gdzie instalacja była eksponowana w 
osi pałacu, również w miejscu nieistnie-
jącej już fontanny – tam zachował się 
jedynie ceglany okrąg, w centrum któ-
rego prezentowana była moja praca.”

Sztuka w życiu miasta 
– refleksja dyrektor BWA

-Pokazujemy, że sztuka ma ogrom-
ne znaczenie w naszym życiu, zwłasz-
cza w trudnych czasach, kiedy postępu-
jąca technologizacja sprawia, że traci-
my poczucie więzi z naturą – podkreśla 
dyrektorka BWA Ostrowiec Świętokrzy-
ski, Justyna Łada. W naszej działalności 
staramy się edukować poprzez kulturę i 
sztukę już od najmłodszych lat, bowiem 
zaczynamy pracę z dziećmi przedszkol-
nymi, angażujemy rodziny, pracujemy z 
młodzieżą i seniorami. Wyjście ze sztu-
ką w przestrzeń publiczną ma tę prze-
wagę, że w codziennym życiu, podczas 
spacerów czy przemieszczania się po 
mieście, możemy jej dotknąć, zainte-
resować nią kogoś, zwrócić uwagę lub 
zachęcić do refleksji. Nasze działania 
wpisują się w program zapoczątkowa-

ny w Ostrowcu Świętokrzyskim w latach 
pięćdziesiątych, który kontynuowano w 
latach siedemdziesiątych, skupiając 
się na edukacji mieszkańców hutnicze-
go i robotniczego miasta, poprzez serię 
rzeźb w przestrzeni miejskiej. Wiemy, że 
sztuka uwrażliwia na piękno oraz dru-
giego człowieka. Uważam, że sztuka 
ma ogromną moc uczenia tolerancji, 
która jest niezwykle ważna we współ-
czesnym świecie, o czym niedawno roz-
mawialiśmy. Rzeźba, którą już niedługo 
umieścimy w przestrzeni obok dawnego 
Zakładowego Domu Kultury, w pobliżu 
Centrum Tradycji Hutnictwa oraz stre-
fy odkrywania wyobraźni, czyli filii Cen-
trum Nauki Kopernik, również realizuje 

ten cel. Jest kolejnym działaniem mają-
cym na celu umieszczanie sztuki w prze-
strzeni publicznej. Przypomnę, że tylko 
w ubiegłym roku na dziedzińcu Ostro-
wieckiego Browaru Kultury powstały 
dwie instalacje artystyczne: wierzbo-
wą kopułę roślinną Ewy Ciepielewskiej 
oraz stalową instalację Any Vostruc-
hovaite. Wszystkie te elementy nawią-
zują do lokalnej tożsamości Ostrowca 
Świętokrzyskiego. W przestrzeni pub-
licznej miasta pojawił się także mural 
Marcina Jedlikowskiego, towarzyszą-
cy wystawie ‘Eigengrau’. Teraz powsta-
nie ‘Kosmos’ i mam nadzieję, że to nie 
jest nasze ostatnie słowo w tym tema-
cie. Wraz z zespołem będziemy pisać 
kolejne wnioski, tworzyć przestrzeń do 
działań, których celem będzie prezen-
towanie i ustawianie nowych instala-
cji artystycznych w przestrzeni Ostro-
wca Świętokrzyskiego. W ten sposób w 
ciekawy i piękny sposób nawiązujemy 
do tradycji lat siedemdziesiątych, któ-
rej najpiękniejszą wizytówką jest ‘Słoń-
ce’ na osiedlu Słonecznym. To właśnie 
od tej pracy często zaczynamy opro-
wadzanie po zewnętrznej galerii rzeźb 
naszego miasta.
Ostrowiec Świętokrzyski 

– miasto sztuki, nauki     
i dialogu

Realizacja projektu „Kosmos. Tribute 
to Heweliusz” wpisuje się w długoletnią 
tradycję obecności rzeźby w przestrze-
ni publicznej Ostrowca Świętokrzyskie-
go. Nowa instalacja nie tylko wzboga-
ci krajobraz miasta, ale także stanie 
się impulsem do budowania dialogu 
pomiędzy sztuką, nauką, architekturą 
i naturą. Dzięki temu przedsięwzięciu 
mieszkańcy zyskają nową, współczes-
ną realizację artystyczną, która rozwi-
ja dostęp do sztuki i podkreśla lokalną 
tożsamość.                                           pas

Nowa rzeźba „Kosmos. Tribute to Heweliusz” 
wkrótce w Ostrowcu Świętokrzyskim 

fot. Muzeum Pałacu Króla Jana III w Wilanowie

Już w najbliższy piątek i sobotę, 
17-18 kwietnia 2026 roku, Rynek Miej-
ski w Ostrowcu Świętokrzyskim zamie-
ni się w prawdziwe motoryzacyjne cen-
trum Polski. Przed nami wyjątkowa 
akcja charytatywna, która łączy pasję 
do sportowych samochodów z real-
nym wsparciem dla Fundacji FunAnd-
Drive Dzieciom. To wydarzenie, które 
poruszy serca i wywoła szerokie uśmie-
chy – zarówno fanów szybkich aut, jak 
i najmłodszych mieszkańców naszego 
miasta.

Na uczestników czeka możliwość 
przejażdżki Lamborghini, Ferrari, McLa-
renem i innymi egzotykami, a także Drift 
Taxi i Off-Road Taxi. To niepowtarzalna 
okazja, by poczuć adrenalinę na włas-
nej skórze, a jednocześnie wesprzeć 
zbiórkę na karetkę dla dzieci – każdy, 
kto wesprze Fundację, otrzyma szansę 
przeżycia motoryzacyjnych emocji na 
najwyższym poziomie.

Organizatorzy zadbali także o atrak-
cje dla całych rodzin: dmuchańce, mini-
motorki elektryczne, animacje, gry i 
zabawy, malowanie twarzy oraz war-
koczyki, a nawet wata cukrowa. Każdy 
znajdzie coś dla siebie, niezależnie od 
wieku.

-Serdecznie zapraszamy – przyjdź-
cie, wspierajcie szczytny cel i bawcie 
się razem z nami! Startujemy w piątek 

o 14:00, kończymy w sobotę o 21:00. 
Niech Rynek Miejski rozbrzmiewa 
radością, pasją i pomocą dla najmłod-
szych!- zachęcają organizatorzy. 

Podczas wydarzeń, dla osób które 
wesprą zbiórkę Fundacji Fun And Drive 
Dzieciom, w ramach podziękowania 
będą czekały przejażdżki egzotycznymi 
samochodami, takimi jak: Ferrari, Lam-
borghini, McLaren i wiele innych. To nie-
powtarzalna okazja, by zasiąść na fote-
lu pasażera i poczuć adrenalinę, jaką 
dają te maszyny.

Dodatkowo organizatorzy przygo-
towali Off-Road Taxi oraz Drift Taxi! 
Off Road Taxi zostanie zrealizowany w 
profesjonalnym pojeździe typu Buggy, 
czyli Maverick XRS Turbo RR MAX, który 
dostarcza niesamowitych emocji w 
terenie jak i na ulicy! Drift Taxi zostanie 
zrealizowane w profesjonalnym drifto-
wozie oraz w egzotycznych samocho-
dach na specjalnie przygotowanym 
zamkniętym terenie!

Darowizny przekazywane dla Fun-
dacji Fun and Drive Dzieciom to realne 
wsparcie, które pozwala Fundacji reali-
zować cel statutowy, którym jest zakup 
nowoczesnych karetek dla Dzieci. Na 
dzień dzisiejszy Fundacja kupiła już 
trzy nowoczesne karetki, a kolejne są w 
trakcie budowy.                    

 Opr.pas

Motoryzacyjne Marzenia
i Pomoc Dzieciom
– Akcja Charytatywna
w Ostrowcu!
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Na zaproszenie wychowawczyni klasy 0 Edyty Kowalskiej 
gościliśmy z warsztatami dziennikarskimi w PSP Nr 14 w Ostro-
wcu Świętokrzyskim. 

Grupa 0, o wdzięcznej nazwie Wiewiórki, w ramach spot-
kań, na których poznają różne zawody, tym razem poznała 
zawód dziennikarza. Dzieci zapoznały się z ostatnim wydaniem 
„Gazety Ostrowieckiej”, dzięki czemu poznały małych bohate-
rów, którzy wezwali straż pożarną, dowiedzieli się o zwierząt-
kach do adopcji, wypatrzyli na zdjęciu z drona swoją szkołę. 
Zainteresowani sportem dowiedzieli się, że drużyna piłkarska 
KSZO wygrała ostatni mecz i co mogą zobaczyć w kinie. Samo-
dzielnie robili zdjęcia aparatem redakcyjnym oraz nagrywali 
na telefonie rolki, ponieważ „Gazeta Ostrowiecka” to nie tylko 
wydanie papierowe, ale także internetowe. 

Było nam bardzo miło gościć u Wiewiórek, które otrzymały 
egzemplarz „Gazety Ostrowieckiej” oraz zaproszenie do złoże-
nia wizyty w redakcji.

/jbo/    
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Kącik czytelniczy

Redaguje Kamila Gryszka

Wydawnictwo Skarpa Warszawska prezentuje: 

„Czarny trójkąt” Bianka Kunicka 
„Czarny Trójkąt” to opowieść o kobietach, które 

muszą ponieść największą ofiarę, bo z siebie samych. 
Współczesna historia z retrospekcją do czasów nazi-
zmu i holokaustu z elementami mistycyzmu, tajem-
nicą i miłością w wielu odsłonach. Porusza kwestię 
piętna jakie noszą kolejne pokolenia na skutek nie-
przepracowanych traum wojennych naszych matek i 
babć, ale też walki o prawdę i prawo do własnej toż-
samości.Jak daleko sięga ludzka tolerancja wobec 
szeroko rozumianej inności? Do czego może się 
posunąć niekochany człowiek, a ile ktoś inny jest w 
stanie poświęcić dla miłości… 
Wydawnictwo Muza prezentuje:

„Brat” Ania Ahlborn 
W głębi Appalachów, z dala od cywilizacji, rodzi-

na Morrowów prowadzi życie rządzone przemocą, 
tajemnicami i śmiercią. W ich świecie obowiązuje 
jedno prawo: rodzina ponad wszystko — bez względu 
na to, jak mroczne są jej sekrety.Dziewiętnastoletni 
Michael nie pasuje do świata, w którym się wycho-
wał. Choć dorastał w cieniu brutalności, jego serce 
pragnie czegoś więcej — wolności, miłości, innego 
życia. Kiedy poznaje Alice, dziewczynę z pobliskie-
go sklepu muzycznego, zaczyna wierzyć, że ucieczka 
jest możliwa. Ale od rodziny Morrowów nie odchodzi 
się tak po prostu. Zwłaszcza gdy nosisz ich imię… i ich grzechy.

Wydawnictwo REPLIKA 
prezentuje:

„Byłem ofiarą doktora Mengele. W medycznym 
piekle Auschwitz “ Tomasz Plaskota 

Niewielu „pacjentom” poddanym nieludzkim eks-
perymentom doktora Josefa Mengele udało się prze-
żyć. Tym bardziej cenne są wspomnienia ich uczest-
nika, które uzupełniają obraz medycznych zbrod-
ni nazistów popełnianych w imię pseudonauki.Roz-
mowa z László Kissem to niezwykle ciekawe i cenne 
źródło historyczne. Należał on do nielicznego grona 
świadków badań prowadzonych przez „Anioła Śmier-
ci” – jak nazywano doktora Mengele w Auschwitz. 
Kiss z całą brutalną bezpośredniością i wstrząsającą precyzją właściwą swo-
jej profesji – długoletniego wykładowcy akademickiego nauk ścisłych chemii – 
opowiada o tym, co widział i czego doświadczył. Jego losy stały się udziałem 
wielu Żydów mieszkających na Węgrzech.

Wydawnictwo Filia prezentuje:

 „W obronie męża”Marcel Moss
Laura i Szymon wierzą, że wygrali los na loterii. 

Tworzą zgodną parę i odnoszą sukcesy zawodowe – 
ona prowadzi popularną restaurację, a on jest szano-
wanym przedsiębiorcą. Jedyne, czego brakuje im do 
pełni szczęścia, to dziecko. Gdy po długim procesie 
adopcyjnym przyjmują pod swój dach sześcioletnią 
Amelkę, są przekonani, że ich życie wreszcie stanie 
się kompletne. Sielanka trwa jednak tylko kilka tygo-
dni. Pewnego dnia Amelka mówi Laurze w tajemnicy 
coś, co zmienia wszystko. Laura, która dotąd bezgra-
nicznie ufała mężowi, zaczyna dostrzegać rysy na 
jego nieskazitelnym wizerunku.

Wydawnictwo Poznańskie 
prezentuje: 

„Sunlight. Nasze sekrety” Devney Perr
Pierwszy dzień w Montanie nie zapowiadał nicze-

go wyjątkowego — do chwili, gdy pojawił się on. Naj-
przystojniejszy mężczyzna, jakiego kiedykolwiek 
widziałam. Posłał mi ten swój niebezpiecznie cza-
rujący uśmiech… i zaprosił mnie na randkę. Byłam o 
krok od powiedzenia „tak”, dopóki nie zdradził swo-
jego nazwiska: Jax Haven. Z Rancza Haven River. 
Wtedy jedynym rozsądnym wyjściem było odmówić. 
I uciec.Od tamtej chwili udawałam, że go nie znam. 
Skupiałam się na pracy, na dotychczasowych pla-
nach, na wszystkim, co nie było Jaxem Havenem. 
Ale to trudne, gdy jego spojrzenie śledziło każdy mój 
ruch, a uśmiech nie pozwalał zapomnieć.Wszystko układało się po mojej myśli 
do czasu corocznej imprezy świątecznej. Jeden kieliszek szampana za dużo, 
jedno zbyt długie spojrzenie – i pozwoliłam, by magia chwili mnie porwała.

Książki do nabycia w dobrych księgarniach.

Osiedlowy Klub Aktywnych Senio-
rów w kategorii grup i Jadwiga Gryz w 
kategorii soliści wygrali Przegląd Ama-
torski Kabaretów, organizatorami któ-
rego byli: Centrum Kształcenia Usta-
wicznego w Ostrowcu Świętokrzyskim 
oraz Osiedlowy Dom Społeczny Malwa. 

Jak podkreślają organizatorzy tego 
wydarzenia, celami konkursu była pro-
mocja artystycznych talentów miesz-
kańców powiatu ostrowieckiego, 
oddziaływanie terapeutyczne poprzez 
śmiech i zabawę, upowszechnianie 
pozytywnego oraz zdystansowanego 
stosunku do rzeczywistości. Publicz-
ność mogła podziwiać kunszt kabare-
towy trzech grup oraz trzech solistów. 

Przed zgromadzonymi w Malwie 
swoje zdolności kabaretowe przedsta-
wili jeszcze Kabaret Skandal, UTW, 
Bożena Gniazdowska, Grażyna Maj.  

Jak przyznaje dyrektor CKU Aneta 
Pierścińska –Maruszewska, Przegląd 
Amatorski Kabaretów został zorganizo-
wany po raz trzeci. W tym roku ponow-
nie w Malwie, gdzie są dobre warunki 
lokalowe. 

- Ws p ó ł p r a c a  w y c h o d z i  n a m 
naprawdę dobrze, cieszymy się, że 
mamy także wielu sponsorów nagród, 
za co serdecznie dziękujemy - mówi 
dyrektor CKU, Aneta Pierścińska - 
Maruszewska. Wydarzenie ma na celu 
uczyć dystansu. Jeżeli będziemy tylko 
na serio traktować samych siebie i ota-
czającą nas rzeczywistość to może 
być to przytłaczające i stąd tyle prob-

lemów natury psychicznej. W związku 
z tym, chcemy ten dystans promować. 
Jest uzdrawiający. Chcemy integrować 
środowisko, różne instytucje, i mimo że 
nie mamy tak zbieżnych celów statu-
towych, można ze sobą wspólnie robić 
różne rzeczy.

- Celem wydarzenia jest wprowa-
dzanie dużo radości w życie codzien-
ne, optymizmu, bo wiadomo optymizm 
pozwala pokonywać trudności, szcze-
gólnie w dzisiejszych czasach - podkre-
śla prezes Spółdzielni Mieszkaniowej 
Krzemionki, Anna Radosz. Zależy nam 
na integracji mieszkańców i otwar-
ciu dla nich bezpłatnych wydarzeń 
oraz na promocji Malwy. Zaprasza-
my wszystkich, kto tylko chce z nami 
współpracować.     

W jury oceniającym występy zasied-
li: Aneta Pierścińska -Maruszewska, 
Renata Sosnowska- Zaremba , Alicja 
Wilson, Małgorzata Szurek, Krzysz-
tof Krzak.

Wydarzenie odbyło się pod patro-
natem Prezydenta Miasta Ostrowca 
Świętokrzyskiego, Artura Łakomca. 
Patronat medialny nad Przeglądem 
Amatorskich Kabaretów objęła „Gazeta 
Ostrowiecka”. 

J. Boleń

Osiedlowy Klub Aktywnych Seniorów   
i Jadwiga Gryz - najzabawniejsi 

O zawodzie dziennikarza w PSP Nr 14
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Firma Climatic została laureatem 
konkursu „Żelazne Skrzydła Biznesu” 
w kategorii Ostrowiecka Innowacyjna 
Firma Roku. Wyróżnienie jest bezpo-
średnio związane z działalnością pro-
wadzoną w zakładzie produkcyjnym 
przy ul. Eugeniusza Kwiatkowskiego w 
Ostrowcu Świętokrzyskim, gdzie rozwi-
jane są innowacyjne rozwiązania tech-
nologiczne i procesowe w obszarze pre-
fabrykowanego budownictwa moduło-
wego o konstrukcji stalowej.

-W dniu 27 lutego 2026 roku poznali-
śmy laureatów pierwszej edycji konkur-
su „Żelazne Skrzydła Biznesu”, odby-
wającego się pod patronatem prezy-
denta Artura Łakomca, organizowa-
nego przez Centrum Rozwoju Lokalne-
go w Ostrowcu Świętokrzyskim –mówi 
dyrektor Centrum Rozwoju Lokalnego, 
Marcin Marzec. W gronie firm, które w 
ostatnim roku najbardziej dynamicznie 
rozwijały swoją działalność i budowa-
ły siłę lokalnej gospodarki, a przez to 
otrzymały prestiżowe statuetki, znalazł 
się: Climatic Sp. z o.o. sp.k. – Ostrowie-
cka Innowacyjna Firma Roku. Kulmi-
nacyjnym punktem piątkowej gali było 
wręczenie tytułów i statuetek „Żelazne 
Skrzydła Biznesu”, autorstwa lokalnego 
twórcy Marcina Piwnika.

W kategorii Ostrowiecka Innowa-
cyjna Firma Roku, do której przystąpi-
ło 15 podmiotów, zwyciężyła firma Cli-
matic Sp. z o.o. sp.k., a nagrodę z rąk 
prezydenta Artura Łakomca w imie-
niu spółki odebrał  Aleksander Panek. 
Firma otrzymała też wyróżnienie od 
Michała Godowskiego – prezesa zarzą-
du Specjalnej Strefy Ekonomicznej 
„Starachowice”.

Innowacyjność firmy Climatic ma 
charakter systemowy. Obejmuje zarów-
no rozwój technologii, jak i doskonale-
nie procesów produkcyjnych, zaplecza 
badawczego oraz organizacji pracy 
zespołów inżynierskich i technicznych 
związanych z regionem.

25 lat tradycji

Climatic jest polską firmą mają-
cą 25 lat doświadczenia na krajowym 

i zagranicznym rynku specjalistyczne-
go budownictwa modułowego. Jeste-
śmy producentem budynków w syste-
mie modułów 3D o wysokim stopniu 
prefabrykacji (do 90%) w konstrukcji 
stalowej.

-Firma Climatic zrealizowała ponad 
150 obiektów specjalistycznych zarów-
no w Polsce, jak i na rynkach zagranicz-
nych, takich jak Niemcy i Litwa - mówi 
Sebastian Paszko, Dyrektor ds. Rozwo-
ju i Inwestycji (Climatic). Posiada także 
doświadczenie w realizacjach budow-
lanych w Ukrainie oraz Białorusi. Dzię-
ki umiejętności dostosowywania się do 
różnorodnych wymagań i specyfika-
cji technicznych na różnych rynkach, 
a także bogatemu doświadczeniu zdo-
bytemu poprzez liczne realizacje, firma 
Climatic ugruntowała swoją pozy-
cję jako symbol profesjonalizmu, naj-
wyższej jakości oraz innowacyjności w 
budownictwie modułowym.

Obiekty modułowe oferowane przez 
Climatic charakteryzują się wysoką 
jakością, energooszczędnością oraz 
szybkim czasem realizacji. Dzięki zasto-
sowaniu modułów w konstrukcji sta-
lowej, możliwe jest tworzenie budyn-
ków łatwo skalowalnych, które mogą 
być również relokowane w dowolnym 
momencie ich cyklu życia, nawet w 
zmienionej formie (kształcie) i rodzaju 
przeznaczenia.System modułowy Cli-
matic jest także niezastąpionym roz-
wiązaniem dla rozbudowy i nadbudowy 
istniejących budynków.

Badania i rozwój jako 
fundament działalności

Sebastian Paszko, Dyrektor ds. Roz-
woju i Inwestycji dodaje, że  jednym z 
ważnych obszarów działalności Clima-
tic są projekty badawczo-rozwojowe 
ukierunkowane na optymalizację pro-
cesów produkcyjnych i wdrażanie  inno-
wacyjnych rozwiązań w systemie prefa-
brykacji. Prowadzone prace koncentru-
ją się na ograniczaniu wpływu na śro-
dowisko obszaru budownictwa modu-
łowego, redukcji emisji CO₂, zmniejsza-
niu ilości odpadów technologicznych 

oraz dalszej optymalizacji materiałowej 
konstrukcji.

Równolegle firma rozwija techno-
logie związane z relokacją budynków 
modułowych oraz zwiększaniem ich 
potencjału recyklingowego. Celem tych 
działań jest wydłużanie cyklu życia 
obiektów i racjonalne gospodarowanie 
zasobami.

Istotnym elementem strategii roz-
woju jest także tworzenie zaplecza 
laboratoryjnego, umożliwiającego pro-
wadzenie badań procesów wytwór-
czych, automatyzację produkcji kom-
ponentów oraz analizę i testy procesów 
związanych z relokacją obiektów. Takie 
podejście pozwala traktować prefabry-
kację nie jako prostą metodę wykonaw-
czą, lecz jako obszar ciągłego rozwoju 
technologicznego i inżynierskiego.

Współpraca                    
z jednostkami 

naukowymi
Innowacyjność f irmy wzmacnia 

stała współpraca z instytucjami nauko-
wymi i badawczymi, w szczególności z 
Instytutem Techniki Budowlanej, Siecią 
Badawczą Łukasiewicz oraz Politechni-
ką Świętokrzyską – Centrum Naukowo-
Wdrożeniowym Inteligentnych Specjali-
zacji Regionu. W ramach tej współpra-
cy prowadzone są badania odporno-
ści ogniowej i mechanicznej przegród 
budowlanych systemu Climatic, analizy 
nośności i sztywności konstrukcji stalo-
wych, a także weryfikacja parametrów 
użytkowych i trwałości materiałowej 
stosowanych rozwiązań. Prace obejmu-
ją zarówno badania laboratoryjne, jak 
i opracowania eksperckie, stanowią-
ce podstawę dokumentacji technicznej 
systemu oraz jego dalszego rozwoju.

Wyniki tych działań są bezpośrednio 
wykorzystywane w procesach projek-
towych i produkcyjnych, realizowanych 
w zakładzie w Ostrowcu Świętokrzy-
skim. Pozwala to łączyć doświadcze-
nia z realizacji z zapleczem eksperckim 
oraz systematycznie podnosić parame-
try techniczne i bezpieczeństwo kon-
strukcyjne rozwijanej technologii.

Inwestycje                     
w efektywność 

energetyczną zakładu

Elementem docenionym w konkur-
sie była również kompleksowa moder-
nizacja energetyczna hali produkcyj-
no-magazynowej w Ostrowcu Święto-
krzyskim. Projekt objął działania ukie-
runkowane na poprawę parametrów 
energetycznych obiektu oraz optymali-
zację zużycia energii w procesach prze-
mysłowych związanych z prefabryka-
cją konstrukcji stalowych i montażem 
modułów.

Modernizacja przełożyła się na 
trwałą poprawę efektywności ener-
getycznej zakładu, zmniejszenie zapo-
trzebowania na energię w kluczowych 
obszarach produkcji oraz ograniczenie 
strat wynikających z dotychczasowych 
rozwiązań technicznych. Równolegle 
poprawione zostały warunki środowi-
skowe wewnątrz hali – w tym stabilność 
parametrów pracy i komfort zespołów 
produkcyjnych.

Działania te stanowią element szer-
szej strategii odpowiedzialnego roz-
woju, w której innowacyjność oznacza 
nie tylko rozwój technologii, ale także 
systematyczne podnoszenie efektyw-
ności procesów, ograniczanie kosz-
tów operacyjnych oraz zmniejszanie 
śladu środowiskowego prowadzonej 
działalności.

Rozwiązania opracowywane i dosko-
nalone w zakładzie w Ostrowcu Święto-
krzyskim wykorzystywane są w projek-
tach realizowanych na terenie całej Pol-
ski, a także w inwestycjach zagranicz-
nych. Oznacza to, że technologia rozwi-
jana lokalnie stanowi podstawę realiza-
cji obiektów o znaczeniu regionalnym i 
międzynarodowym.

Jak zapewnia Sebastian Paszko - 
Dyrektor ds. Rozwoju i Inwestycji, rozwi-
jana w Ostrowcu Świętokrzyskim tech-
nologia modułów o konstrukcji stalowej 
znajduje zastosowanie w specjalistycz-
nych obiektach infrastrukturalnych – w 
szczególności w sektorze ochrony zdro-
wia oraz w inwestycjach publicznych o 
podwyższonych wymaganiach funkcjo-
nalnych i technicznych. System oparty 
jest na prefabrykowanych przestrzen-
nych modułach, które powstają w kon-
trolowanych warunkach produkcyj-
nych jako w znacznym stopniu (do 90%) 

wykończone elementy budynku, obej-
mujące konstrukcję, przegrody, instala-
cje oraz wyposażenie.

Wysoki stopień prefabrykacji umoż-
liwia integrację konstrukcji z instalacja-
mi sanitarnymi, elektrycznymi i techno-
logicznymi już na etapie produkcji, co 
znacząco ogranicza zakres prac pro-
wadzonych na placu budowy. Kontrola 
jakości prowadzona na etapie prefabry-
kacji pozwala utrzymać powtarzalność 
parametrów technicznych, wysoką pre-
cyzję wykonania oraz zgodność z rygo-
rystycznymi wymaganiami normowy-
mi właściwymi dla obiektów o wysokich 
wymaganiach technicznych.
Ostrowiec jako centrum 

kompetencji
Skala prowadzonych projektów 

badawczo-rozwojowych, systematycz-
na rozbudowa zaplecza produkcyj-
nego oraz zaangażowanie lokalnych 
zespołów inżynierskich i technicznych 
potwierdzają, że Ostrowiec Świętokrzy-
ski jest miejscem rzeczywistego rozwo-
ju i wdrażania nowoczesnych techno-
logii. To tutaj powstają i są testowane 
rozwiązania, które następnie znajdują 
zastosowanie w wymagających inwe-
stycjach infrastrukturalnych w kraju 
i za granicą. Zakład nie pełni wyłącz-
nie funkcji wytwórczej – stanowi cen-
trum kompetencyjne, w którym łączą 
się procesy projektowe, badawcze i 
produkcyjne.

Tytuł „Ostrowiecka Innowacyj-
na Firma Roku” jest podsumowaniem 
wieloletnich działań ukierunkowanych 
na rozwój technologii prefabrykacji, 
optymalizację procesów oraz budowa-
nie trwałej przewagi konkurencyjnej w 
oparciu o wiedzę i zaplecze techniczne. 
Wyróżnienie to potwierdza, że inwesto-
wanie w badania, infrastrukturę pro-
dukcyjną i rozwój kompetencji pracow-
ników przekłada się na wzrost jakości i 
stabilności przedsiębiorstwa.

Dla Climatic jest to dowód, że kon-
sekwentne inwestowanie w badania 
i rozwój, efektywność energetyczną, 
automatyzację procesów oraz współ-
pracę z jednostkami naukowymi przy-
nosi wymierne rezultaty – zarówno w 
wymiarze technologicznym, jak i gospo-
darczym, wzmacniając pozycję firmy 
oraz potencjał przemysłowy regionu.

(w)

Climatic – innowacja rozwijana w Ostrowcu Świętokrzyskim
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…Mają wybetonowane brzegi… 
Czy są w naszym mieście miejsca, 

które można napełnić wodą i stworzyć 
ewentualnie zbiorniki dla wędkarzy, a 
przy okazji przeciwpożarowe? Teore-
tycznie tak.

   Temat może będzie skompliko-
wany, więc przechodzę do konkretów. 
Dwa zbiorniki znajdują się w sąsiedz-
twie stawu Częstocice i są teoretycznie 
przygotowane na przyjęcie wody. Może 
jeszcze nie tak do końca, bo zarośnię-
te bardzo. Jednak leżą poniżej poziomu  
wody zbiornika Częstocice, co czyni je 
możliwymi do zagospodarowania. Tak 
to wygląda teoretycznie. Mają wybeto-
nowane brzegi z wystającymi rurami.    

   Kilka lat temu, z Panem Arturem 
Zawadzkim przy pomocy łaty niwela-
cyjnej sprawdzaliśmy poziom wody od 
źródełka do stawu Częstocice. Wyszło 
2 metry na korzyść. Tu sytuacja powin-
na być podobna, bo żeby dojechać do 
tych zbiorników, trzeba zjechać jeszcze 
niżej. Skoro staw Częstocice dało się 
napełnić(to moje zdanie), to może teraz 
wodę puścić dalej? 

Teraz temat zostawiam osobom 
decyzyjnym. Chętnie dowiem się, czy 
jest taka możliwość i do kogo ten teren 
należy? Pewnie nie tylko ja.   

Skarbnicy czekają
Zostało jeszcze dwa tygodnie, by 

nie opłacać dodatkowo wpisowego. W 
sumie to ktoś nad tym dobrze pomy-
ślał. Nie zapłacisz do końca kwietnia, 
dopłacasz i znów jesteś członkiem PZW. 
Fajnie. Ciekawe ilu jest takich spóźnial-
skich? Nie liczę tych co decydują się z 
jakichś powodów opłacać kartę np. w 
sierpniu. Ale myślę o tych co wiedzą-
że i tak opłacą, a czekają do końca. 
Skarbnicy chyba teraz będą mieli sporo 
roboty? 

Koło Bodzechów - 518787775
Koło Brody – tel. 504 - 177-432.  

Można umówić się z naszym skarbni-
kiem na termin i godzinę dokonania 
opłaty.

Koło Ćmielów – Opłaty będą przyj-
mowane w świetlicy wiejskiej w Pia-
skach Brzóstowskich:    Kwiecień 16, 30. 
Zapraszamy w godzinach od 14:30 do 
16:30

Koło Ostrowiec Huta – wtorki i piąt-
ki w godz. 12 00 – 16 00 Siedziba Koła. 
Lub 7 dni w tygodniu 24 godz. na dobę 
pod nr telefonu 537427011

Koło Ostrowiec Kamienna –  wtorki 
i piątki godz. 14 30 - 18 00 Siedziba Koła 
lub. 605 283 828

Koło Ostrowiec Miasto –  od stycz-
nia do  kwietnia: wtorki i czwartki 15 00 
– 19 00 (tel. 602 453297 

Koło Opatów - opłaty na rok 2026 
można dokonać w siedzibie koła PZW 
nr 23 Opatów w każdą Środę w godzi-
nach 15.00 - 17.30 

Koło Pawłów – opłat można doko-
nać w sklepie Groszek Rzepin Pierwszy 
10 a. Tel. 609 260 193 

…Przyszykowałem nowo 
zakupioną wędkę…
Wczoraj fajnie powędkowałem. Tak 

na gorąco. Byłem 09 04 (czwartek). Zaje-
chałem na zbiornik Wióry. Jednak wiatr 
był zbyt mocny, a ja miałem w planie 
spławik, więc przeniosłem się na inny. 
Moje wędkowanie, to takie ślamazarne 
z rana, bo po porannej kawie i spakowa-
niu jedzonka, dopiero wtedy układam 
plan. Zazwyczaj samochód jest przy-
gotowany do jazdy. Tak też było i tym 
razem. Zakotwiczyłem się około 12.00 
i po rozłożeniu sprzętu, zacząłem węd-
kować około 13.00.       

   Mam dzisiaj pewną ciekawostkę, 
którą się podzielę. Czasem robię rze-
czy, których nikt inny nawet nie pró-
buje (śmiech) Np., gdy siadam z batem, 
od początku do samego haczyka jest 
ta sama żyłka. Ostatnio zakładam 0,14 
mm. Temat jest prosty. Nie lubię dodat-
kowych rzeczy typu przypony. Lubię 
prostotę i bezproblemowe holowania 
ryb. Wiem, że gdybym miał przypon 

0,10 mm., brań by było kilka razy wię-
cej. Ale, czy ja tak naprawdę tyle ich 
potrzebuję? Raczej mniej, a konkret-
niej. To nie zawody. Tak też było i tym 
razem. Przyszykowałem nowo zaku-
pioną wędkę, teleskop 4,20 m do 30 g. 
wyrzutu i nowy kołowrotek z przednim 
hamulcem. I tym razem żyłka głów-
na od początku do końca miała 0,148 
mm. Celowo nie podaję nazw firm, bo 
nie o to w tym chodzi. Każda duża, ma 
w swoim katalogu Mercedesa i Syrenkę. 
Tu wszystko zależy od kasy, jaką węd-
karz chce wydać. 

  To może teraz kilka konkretów. Przy-
gotowałem spore wiadro z gliną wiążą-
cą, ziemią i 3 rodzajami zanęt. Po doda-
niu wody i rozrobieniu, wrzuciłem pinkę, 
białe i kolorowe. Przy takim wietrze, nie 
było problemu by trociny oddzielić od 
robaczków (śmiech)  Ostatnio na tym 
zbiorniku pierwsze w zanętę weszły 
mi jazie. Żerowały kilka godzin. Potem 
płotki, leszcze i liny. Ciekawy byłem, jak 
to będzie teraz? 

A dzisiaj, na początek była mała 
płotka, potem taka 34 cm, kilka leszczy 
i… to na co czekałem, czyli liny. Wiatr nie 
pomagał i musiałem się ubrać w kombi-
nezon podlodowy, plus czapka z nausz-
nikami. Kiedyś znalazłem sposób na 
ustawienie spławika podczas takiego 
sztormu. Tak by stał w jednym miejscu. 
Metoda sprawdzona, plus żyłka tonąca. 
Jak ktoś ciekawy, chętnie podpowiem. 
Nadaje się do bata i spławikówki. 

  Wracamy do linów. W sumie złowi-
łem cztery w przedziale 33 – 42. Przy-
znam, że to jedyna w planach na patel-
nię. Tym razem wziąłem lina i leszcza. 
Nowa wędka, żyłka i kołowrotek się 
sprawdziły. Bo po to była ta wyprawa. 

USŁUGI
»NAPRAWA TELEWIZORÓW, tel. 

695 63 55 22
217/26/f

»TRANSPORT OSOBOWY ( do 31 
osób  i 9 osobowy) i TOWAROWY, 
tel. 601 99 37 17 

314/26/f

»HYDRAULIKA „INSTALATOR”, tel.  
607 093 023

87/26/f 

»CZYSZCZENIE DYWANÓW, TAPI-
CERKI I VERTICALI I INNE, tel. 608 
491 404

312/26/f 

»PARKIET – UKŁADANIE, CYKLINO-
WANIE BEZPYŁOWE 100%!, 
MATERIAŁY WŁASNE I POWIE-
RZONE, tel. 604 578 046

388/25/f 

»KOMPLEKSOWE WYKOŃCZENIA 
WNĘTRZ: GLAZURA, TERAKOTA, 
PANELE, GŁADŹ, MALOWANIE, 
SZTUKATERIA, KAMIEŃ, tel. 604 
578 046

388/25/f 

»DACHY, USŁUGI DEKARSKO - CIE-
SIELSKIE, DOCIEPLENIA BUDYN-
KÓW I PODDASZY,   tel. 503 541 
952

309/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKOWEJ 
tel. 517 913 143

309/26/f 

»NAPRAWA TELEWIZORÓW, INSTA-
LACJA ANTEN., inż K. Suswał, tel. 
504 137 512

308/26/f

»DACHY KOMPLEKSOWO, PAPY 
TERMOZGRZEWALNE, tel. 887 573 
041

357/26/f 

»HYDRAULIKA - „MONTREM”, tel. 
604 782 127

356/26/f

»MALOWANIE, SZPACHLOWANIE Z 
DOCIERANIEM BEZPYŁOWYM,  
tel. 606 610 143

313/26/f 

»BUSY I AUTOKARY DO WYNAJĘ-
CIA, KRAJ – ZAGRANICA, tel. 606 
85 36 31

310/26/f

»TRANSPORT TOWAROWY, PRZE-
PROWADZKI, TEL.  600 480 394

358/26/f 

»DACHY KOMPLEKSOWO, tel.  501 
699 049

307/26/f 

»PIACH, ŻWIR, ZIEMIA OGRODO-
WA – DO 4 TON, TEL.  600 480 
394

358/26/f 

»UTYLIZACJA MEBLI, AGD, WYWÓZ 
GRUZU, TEL.  600 480 394

358/26/f 

»NAPRAWA SPRZĘTU AGD – T. 
KRAKOWIAK, ul. MICKIEWICZA 
18, tel. 41 262 64 20, 601 547 
621

88/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKOWEJ, 
tel.  887 573 041

358/26/f           

»OGRODZENIA BETONOWE, PRO-
DUKCJA I MONTAŻ OGRODZEŃ.,  
tel. 533 499 469, 693 742 863

379/26/f

»USŁUGI KOPARKĄ ,  UKŁADANIE 
KOSTKI, tel. 533 499 469, 693 742 
863

379/26/f

»ROZBIÓRKI, WYRÓWNYWANIE 
TERENÓW, tel. 533 499 469, 693 
742 863

379/26/f

»OGRODY, WYCINKA DRZEW, PIE-
LĘGNACJA, tel.  600 989 114

239/26/f

»SZYBKIE, TANIE MALOWANIE, tel. 
502 424 902

284/26/f

»OCIEPLENIA, MALOWANIE, ELE-
WACJE, tel. 508 479 339

315/26/f

»REMONTY DOMÓW, BUDOWY, tel. 
512 929 730

318/26/f

»ROBOTY W OGRODZIE, UPRAWA 
POD WYSIEW, USUWANIE PNI, 
KOSZENIE ZAROŚLI I INNE, tel. 
605 166 090

323/26/f

»MALOWANIE DACHÓW TEL. 
604217219

377/26/f

»KOŁDREX. Z KLIENTA STARYCH 
PIERZYN, KOŁDER SZYJEMY 
NOWE KOŁDRY, PODUSZKI. PRA-
NIE PIERZA. TEL. 605 968 059, 
www.koldrex.pl

375/26/f

»OGRODZENIA, KOSTKA, WYLEW-

KI, FUNDAMENTY, MURY, TYNKI 
TRADYCYJNE,  tel. 608 390 116

397/26/f

SPRZEDAM
»Działka budowlana 30 arów, tel. 789 

11 80 50
319/26/f

»Zbiorniki na wodę (mauzery) 1000 
l., tel. 600 480 394

358/26/f 

»Ziemia ogrodowa, przesiana, tel.  
600 480 394

358/26/f 

»Drewno rozpałowe, suche, drobne, 
tel. 600 480 394

358/26/f

»Drewno opałowe, tel.  887 573 041
311/26/f

»Sprzedam: rusztowanie elewacyjne 
BAUMANN, betoniarki używane, 
butle tlen, acetylen, nowe drzwi 
wewnętrzne, nowe drzwi aluminio-
we – przeszklone, tel. 606 666 326

374/26/f 

»OPEL MOKKA, 2015 r., stan b. 
dobry, benzyna, cena 25 tys., tel. 
695 738 624

389/26/f

LOKALE
»Do wynajęcia lokal usługowy 30 m 

kw., tanio, ul. Polna 48, tel. 501 288 
433

317/26/f

»Sprzedam mieszkanie 30 m kw., 
komfortowe w Ostrowcu Św., tel. 
789 11 80 50

319/26/f

MEDYCZNE 
»PODOLOG. PIELĘGNACJA STÓP, 

OS. PUŁANKI 11, tel.790 258 275 
387/26/f

RÓŻNE
»Pożyczę rębak do gałęzi, tel. 605 

166 090
232/26/f

TOWARZYSKIE
»Spotkania towarzyskie  tel. 782 

722 572
355/26/f 
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OGRODZENIA PANELOWE
OGRODZENIA BETONOWE
SŁUPKI, PODMURÓWKI

NISKIE CENY 
BODZECHÓW TEL. 697 625 675

Wędkarstwo
opracowanie Zbigniew Kutyła,  zbigniewkutyla@wp.pl,  tel.  600 859 924
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Więcej zdjęć Stanisława Dulnego na www.ostrowiecka.pl i www.facebook.com/gazetaostrowiecka

Mimo wielu dogodnych sytuacji z 
obu stron, spotkanie KSZO 1929 Ostro-
wiec Świętokrzyski z rezerwami Korony 
Kielce zakończyło się bezbramkowym 
remisem. Bohaterami widowiska zosta-
li bramkarze obu ekip – Bartek Kleba-
niuk i Rafał Mamla, którzy wielokrot-
nie ratowali swoje zespoły przed utra-
tą gola. Taki wynik oznacza niestety 
powiększenie straty punktowej ostro-
wczan do lidera tabeli.

Trener Artur Renkowski przed 
meczem zdecydował się na rosza-
dy. Względem poprzedniego spotka-
nia z Podlasiem Biała Podlaska w wyj-
ściowej jedenastce zaszły cztery zmia-
ny. Za Jarka Lisa na boisku pojawił się 
Jakub Czajkowski, Mateusz Majewski 
zastąpił Damiana Lepiarza, Yevgeniy 
Belych wszedł w miejsce Kuby Górskie-
go, a Piotr Lisowski zastąpił pauzują-
cego za żółte kartki kapitana Pawła 

Czajkowskiego. Zadanie nie było łatwe, 
ponieważ rezerwy Korony przyjechały 
do Ostrowca wzmocnione zawodnika-
mi z pierwszej drużyny, takimi jak Wik-
tor Popov, Rafał Mamla, Konrad Ciszek, 
Wojciech Kamiński czy Nikodem Niski.

Spotkanie od początku toczyło się 
w szybkim tempie. Już w 6. minucie 
groźnie w pole karne dośrodkowywa-
li goście, ale strzał powędrował nad 
poprzeczką. Chwilę później, po błędzie 
Waleńczyka, uderzenie gracza Korony 
pewnie wyłapał Klebaniuk.

KSZO szybko odpowiedziało. W 10. 
minucie po sprytnym rozegraniu rzutu 
rożnego przez Belycha, strzał głową 
oddał Waleńcik, jednak Rafał Mamla 
popisał się doskonałym refleksem. 
Pomarańczowo-czarni kreowali kolejne 
sytuacje – w 14. minucie Belych wypuś-
cił Kroczka, którego strzał w ostatniej 
chwili zablokowała kielecka defensy-
wa. Chwilę później, po sprytnym zagra-
niu Majewskiego nad Popovem, znów 
zabrakło jedynie wykończenia. Goście 
również nie pozostawali dłużni. W 19. 
minucie fatalny błąd Łazarza mógł 
drogo kosztować ostrowczan, ale strzał 
Niskiego trafił jedynie w boczną siatkę. 
Im bliżej było końca pierwszej połowy, 
tym bardziej iskrzyło. Po solowej akcji 
Dawid Kroczek padł w polu karnym, 
wychodząc sam na sam z bramkarzem, 
lecz ku niezadowoleniu kibiców, sędzia 
nie dopatrzył się przewinienia. Przed 
przerwą świetną interwencją popi-
sał się jeszcze Klebaniuk, broniąc serię 
groźnych strzałów z bliskiej odległości.

Zaraz po zmianie stron gospoda-
rze ruszyli do zmasowanych ataków. 
W 47. minucie świetnie w polu karnym 
odnalazł się Belych, ale jego strzał przy 
bliższym słupku znów zatrzymał nie-
zawodny Mamla. Trzy minuty później 
bramkarz z ekstraklasowym doświad-
czeniem z najwyższym trudem prze-
niósł nad poprzeczką kapitalny strzał z 
dystansu Majewskiego, a w 52. minucie 
obronił uderzenie głową Łazarza.

Najlepsza okazja dla KSZO nade-
szła w 63. minucie. Po dośrodkowaniu z 
rzutu rożnego, Mateusz Majewski ude-
rzył głową, jednak piłka trafiła tylko w 
słupek. Gospodarze próbowali do same-
go końca. Mocne uderzenie z dystansu 
Kroczka otarło się o zewnętrzną stro-
nę siatki, a w 94. minucie w polu kar-
nym padł jeszcze jeden z zawodników 
KSZO, ale sędzia pozostał niewzruszo-
ny. W samej końcówce (96. minuta), w 
ostatniej akcji meczu, Horzhui dośrod-
kował jeszcze z rzutu wolnego, jednak 
żaden z ostrowczan nie zdołał zamknąć 
tej akcji.

Defensywa z Ostrowca, prowadzona 
przez pewnego w swoich interwencjach 
Bartka Klebaniuka, nie dała się zasko-
czyć groźnym kontratakom Korony w 
końcówce spotkania. Ostatecznie kibi-
ce zgromadzeni przy Świętokrzyskiej 
nie doczekali się bramek. Ten remis to 
bolesna strata dla KSZO, przez którą 
powiększa się dystans do lidera tabe-
li, a dodatkowo zespołowi nie udało się 
uciec punktowo Chełmiance Chełm.

FS

Bezbramkowy remis przy Świętokrzyskiej. Festiwal 
niewykorzystanych szans w meczu KSZO z Koroną II

KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski - Korona II Kielce 0:0
*KSZO 1929:Klebaniuk – P. Lisowski (70’ Nowak), Zięba, Majewski (70’ Lepiarz), 

Horzhui, Belych, J. Czajkowski (78’ Marcinkowski), Łazarz, D. Lisowski (82’ Morys), 
Waleńcik, Kroczek (78’ Górski).

*Korona II: Mamla – Popov, Ciszek, Rogala, Kamiński, Głowiński (78’ Mianowany), 
Hańcko (78’ Szymański), Toboła, R. Turek (59’ K. Turek), Niski (80’ Karliński), Minu-
czyc (59’ Nojszewski).

Żółte kartki: P. Lisowski (42’), Łazarz (94’), Marcinkowski (96’) oraz kierownik dru-
żyny Rafał Borek (31’)- Minuczyc (26’), R. Turek (39’), Mamla (72’), Mianowany (95’).

Marek Mierzwa (Korona II Kielce)
Na pewno przy takiej publiczności 

i w takiej atmosferze zawsze chce się 
grać częściej, zwłaszcza na tak dobrze 
przygotowanym boisku, jak tutaj w 
Ostrowcu. Myślę, że mecz stał na wyso-
kim poziomie, obie strony prezentowa-
ły sporo jakości – trochę przypomina-
ło to piłkarskie szachy. Było dużo gry 
bezpośredniej, bo przy wyprowadzaniu 
piłki zarówno jedna, jak i druga druży-
na nie chciały ryzykować wobec silnego 
pressingu. Myślę, że mecz miał kilka faz 
– raz my byliśmy stroną przeważającą, 
innym razem przeciwnicy. Bramkarze 

naprawdę zaprezentowali dziś wysoką 
klasę, zarówno nasz Rafał, jak i bram-
karz gospodarzy spisali się na medal, 
stąd wynik 0:0. Chciałbym podkreślić, że 
każdy z członków mojego sztabu zasłu-
żył, by siedzieć tu obok mnie – mieliśmy 
bardzo mało czasu na przygotowania i 
ustalenie planu na ten mecz, więc cięż-
ka praca całego zespołu zasługuje na 
uznanie i szacunek. 

Artur Renkowski (KSZO 1929)
Początek spotkania był zdecydowa-

nie naszym najlepszym fragmentem. 
Musieliśmy wtedy otworzyć wynik, bo 
później nie mieliśmy już tylu sytuacji, 

co na początku. W pierwszej połowie 
Korona również stworzyła swoje oka-
zje – gra była szybka, a choć momenta-
mi mecz był zamknięty, to pojawiały się 
fragmenty, w których robiło się sporo 
miejsca za liniami obrony obu dru-
żyn. Szkoda, bo mieliśmy swoje okazje, 
podobnie jak Korona w drugiej poło-
wie – były strzały, słupki. Pod koniec 
meczu wyraźnie było czuć, że gramy 
z zespołem, w którym kilku zawodni-
ków trenuje na co dzień z ekstraklasą. 
Na boisku było widać konkretne działa-
nia – tworzenie linii, strzały, pojedynki. 
Dziś można było odnieść wrażenie, że 
bramka może paść z każdej strony. My 
także mieliśmy swoje okazje, ale nie-
stety piłka nie wpadła do siatki. Pozo-
staje rozczarowanie, bo w naszym klu-
bie zawsze celem jest wygrana, a dziś 
jej nie osiągnęliśmy, dlatego cała dru-
żyna czuje zawód. Ten mecz mógł się 
zakończyć różnie, ale trudno. Dziękuję 
kibicom za świetną atmosferę, szkoda 
tylko, że nie nagrodziliśmy ich zwycię-
stwem. Musimy teraz szybko wrócić na 
zwycięską ścieżkę i postarać się o serię 
2–4 wygranych, bo to bardzo potrzeb-
ne, zwłaszcza że czołówka tabeli punk-
tuje bardzo dobrze. Nie przypominam 
sobie, by wszystkie trzy drużyny miały 
tak wysoką skuteczność. To nie jest 
jeszcze koniec sezonu, na pewno będą 
jeszcze potknięcia, ale musimy wrócić 
do wygrywania już za tydzień i złapać 
serię zwycięstw. 

pas

Wyniki i tabela IV grupy 
Betclic 3 Liga

Kolejka 26 (11-12 kwietnia): *Cheł-
mianka Chełm - Pogoń-Sokół Lubaczów 
1:1, *Czarni Połaniec - Cracovia II 1:0, 
*KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski - 
Korona II Kielce 0:0, *Naprzód Jędrze-
jów - Sparta Kazimierza Wielka (mecz 
zakończył się po zamknięciu numeru), 
*Podlasie Biała Podlaska - Siarka Tar-
nobrzeg 2:2, *Sokół Kolbuszowa Dolna 
- Stal Kraśnik 1:0, *Świdniczanka Świd-
nik - Avia Świdnik 1:4, *Wisłoka Dębica 
- Star Starachowice 0:0, *Wiślanie Ska-
wina - Wisła II Kraków 0:1
1. Avia 26 59 66-28
2.KSZO 1929 26 55 52-22
3. Chełmianka 26 52 46-24
4. Wiślanie 26 46 47-38
5. Star 26 44 39-29
6. Czarni 26 42 46-38
7. Pogoń Sokół 26 41 46-32
8. Siarka 26 40 49-36
9. Korona II 26 40 48-43
10. Wisłoka 26 38 27-22
11. Podlasie BP 26 37 42-41
12. Wisła II 26 34 50-45
13. Naprzód  25 31 32-41 
14.Cracovia II 26 26 28-51
15. Sokół KD 26 21 25-47
16. Stal K. 26 19 29-46
17. Świdniczanka 26 16 29-62
18. Sparta KW 25 10 23-79 

Kolejka 27 (18-19 kwietnia): *Avia 
Świdnik - Podlasie Biała Podlaska, 
*Cracovia II-Sokół Kolbuszowa Dolna, 
*Korona II Kielce - Naprzód Jędrze-
jów, *Pogoń-Sokół Lubaczów - Wisło-
ka Dębica, *Siarka Tarnobrzeg - Czar-
ni Połaniec, *Sparta Kazimierza Wiel-
ka - Chełmianka Chełm, *Stal Kraśnik 
- KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski 
(19 kwietnia, 16:00), *Star Starachowice 
- Wiślanie Skawina, *Wisła II Kraków -
Świdniczanka Świdnik

Trenerski dwugłos

W dniu 9 kwietnia 2026 roku w 
Ostrowcu Świętokrzyskim odbyło się 
otwarcie ofert w postępowaniu doty-
czącym promocji miasta poprzez sport, 
a dokładnie piłkę nożną. Zamawiają-
cy, czyli Gmina Ostrowiec Świętokrzy-
ski, przeznaczył na realizację zamó-
wienia kwotę 300 000 złotych brutto. 
Do przetargu zgłosił się Klub Piłkarski 
KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski, 
proponując wykonanie usługi za 200 
000 złotych.

Przedmiot zamówienia obejmuje 
szeroko zakrojone działania promocyj-
ne. W ramach współpracy przewidzia-
no m.in.: umieszczenie herbu miasta 
we wszystkich materiałach informa-
cyjnych i publikacjach klubu, nadruk 
herbu i nazwy Ostrowca Świętokrzy-
skiego na koszulkach ligowych zawod-
ników zarówno pierwszego zespołu, jak 
i drużyn młodzieżowych, eksponowanie 
banerów promocyjnych na stadionie, a 
także publikację informacji o współpra-
cy w lokalnych mediach oraz na stronie 
internetowej klubu.

Dodatkowo, klub zobowiązał się do 
prezentowania miasta poprzez relacje 
z meczów, rolki na profilach społecz-
nościowych, minutowy film promocyjny 
oraz projektowanie plakatów. Współ-
praca będzie także oznaczana na plan-
szach sponsorskich podczas konferen-
cji prasowych, a spikerzy podczas spot-
kań będą informować o współpracy z 
miastem. Wszystkie te działania mają 
na celu budowanie pozytywnego wize-
runku Ostrowca Świętokrzyskiego jako 
miasta sportu oraz podkreślenie jego 
zaangażowania w rozwój lokalnej piłki 
nożnej.

Promocja miasta poprzez sport to 
nie tylko wsparcie dla klubu, ale rów-
nież inwestycja w lokalną społeczność, 
która zyskuje możliwość identyfikowa-
nia się z drużyną i regionem. Władze 
Ostrowca liczą, że dzięki tym działa-
niom miasto stanie się rozpoznawal-
ne nie tylko na sportowej mapie kraju, 
ale i w świadomości mieszkańców oraz 
kibiców.

Pas

Ostrowiec Świętokrzyski promuje 
miasto przez piłkę nożną 
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W meczu 1/8 finału Chemar Ruro-
ciągi Pucharu Polski na szczeblu świę-
tokrzyskim, KSZO Ostrowiec Święto-
krzyski pokonało na wyjeździe Spar-
tę Kazimierza Wielka 4:0. Mimo mocno 
rotowanego składu, goście od pierwszej 
do ostatniej minuty w pełni kontrolowa-
li wydarzenia na boisku.

Trener KSZO, Artur Renkowski, zde-
cydował się na diametralne zmiany w 
wyjściowej jedenastce. W porówna-
niu do ligowego starcia z Podlasiem, 
w podstawowym składzie ostrowczan 
pozostali jedynie Piotr Łazarz i Damian 
Lepiarz. Gospodarze, będący “czerwoną 
latarnią” IV grupy III ligi (w poprzedniej 
kolejce ulegli Czarnym Połaniec aż 1:5), 
stanęli przed niezwykle trudnym zada-
niem. Mecz miał też dodatkowy sma-
czek – w barwach Sparty wystąpił Mak-
symilian Krawiec, wychowanek KSZO i 
syn legendarnego Tadeusza Krawca.

Spotkanie rozpoczęło się dla gości 
w wymarzony sposób. Już w 3. minucie 
rzut wolny z okolic 16. metra egzekwo-
wał Farid Ali. Jego potężny strzał zatrzy-
mał się na poprzeczce, piłkę znakomi-
cie zgrał Damian Lepiarz, a formalności 
strzałem głową dopełnił Piotr Łazarz. 
Zaledwie sześć minut później było już 
2:0. Świetne prostopadłe podanie otwo-
rzyło korytarz Pioterczakowi. Skrzydło-
wy wpadł w pole karne, zwolnił akcję i 
wyłożył piłkę do nadbiegającego Mate-
usza Nowaka, który pewnym strzałem 
pokonał bramkarza gospodarzy. Mimo 
kolejnych groźnych okazji (m.in. uderze-
nia głową Aliego), wynik do przerwy nie 
uległ już zmianie.

Druga połowa rozpoczęła się od 
roszad w obu zespołach. Obraz gry 
pozostał jednak taki sam – to KSZO dyk-
towało warunki. W 48. minucie faulo-
wany w polu karnym był Marcinkowski, 

a przewinił ukarany chwilę wcześniej 
żółtą kartką Maderak. Do “jedenastki” 
podszedł Farid Ali i pewnym uderze-
niem podwyższył prowadzenie ostro-
wczan na 3:0.

W kolejnych minutach trener Ren-
kowski wpuszczał na boisko rezerwo-
wych, a KSZO konsekwentnie kreowało 
sytuacje. W 67. minucie do siatki trafił 
Siedlecki, jednak sędzia odgwizdał spa-
lonego. Sparta próbowała odpowia-
dać pojedynczymi akcjami, ale bram-
karz Drazik pozostawał bezrobotny. W 
samej końcówce spotkania indywidual-
ną akcją błysnął Farid Ali, który został 
nieprzepisowo powstrzymany w “szes-
nastce” rywala. Rzut karny w 90. minu-
cie na bramkę zamienił Jakub Górski, 
ustalając wynik meczu.

Po bardzo pewnym zwycięstwie 4:0 
KSZO zameldowało się w kolejnej run-
dzie wojewódzkiego Pucharu Polski. 
W ćwierćfinale pomarańczowo-czarni 
zmierzą się na wyjeździe z Naprzodem 
Jędrzejów, który w swoim pucharo-
wym starciu wyeliminował trzecią dru-
żynę Korony Kielce. Drabinka turniejo-
wa układa się dla ostrowczan niezwy-
kle ciekawie – w przypadku awansu, w 
półfinale na KSZO będzie czekał zwy-
cięzca pojedynku pomiędzy Spartaku-
sem Daleszyce, a drugą drużyną kiele-
ckiej Korony.

FS

Zmiennicy zdali egzamin. KSZO pewnie 
pokonuje Spartę w Pucharze Polski

Sparta Kazimierza Wielka- KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski 
0:4 (0:2)

Bramki: 0:1 Piotr Łazarz (3’) 0:2 Mateusz Nowak (9’) 0:3 Farid Ali (49’ - rz. karny) 
0:4 Jakub Górski (90’ - rz. karny)

Sparta Kazimierza Wielka: Zieliński – Kłeczek, Nowiński, Skiba, Krawiec (64’ Gra-
bowski), Ikwuka (64’ Sapok), Maderak (76’ Zieleniak), Kukla (46’ Dudczenko), Sendor, 
Kowalski (46’ Iżewski), Szewczyk (46’ Gil).

KSZO Ostrowiec Świętokrzyski: Drazik – Siedlecki, Marcinkowski, Łazarz (46’ 
Walencik), Goc (76’ Zięba), P. Lisowski (58’ Horzhui), Nowak (50’ Czajkowski), Morys 
(58’ zmiana), Pioterczak, Lepiarz (46’ Górski), Ali.

Żółte kartki: Sparta: Maderak (47’), Ikwuka (58’), Nowiński (69’) KSZO: P. Lisowski 
(34’), Pioterczak (60’)

Źródło: Facebook Świętokrzyski Związek Piłki Nożnej w Kielcach

III Liga Kobiet -grupa IV. 
Unia Lublin II  - KSZO 1929 0:6
KSZO 1929: Pietrzyk, Kubala, Zawo-

lik (83. Krawczyk), Magierek, Krawczyk 
(80. Pylypchuk), Dziekańska (70. Ziar-
ko), Brzeznicka, Szałapska, Baranska, 
Sternik, Olszewska (58.Soja)

Dobre wieści dotarły z Lublina, gdzie 
w sobotę piłkarki nożne KSZO 1929 roz-
biły Unię Lublin II, aż 6:0. Hat trickiem 
popisała się Joanna Magierek, dwa 
trafienia na swoim koncie może dopi-
sać Maja Zawolik, a jedno Wiktoria 
Krawczyk.  

Brawo piłkarki 
KSZO 1929

KSZO Ostrowiec Świętokrzyski nadal w waterpolowej ekstraklasie bez zwycię-
stwa. Sobotni mecz z Neptunem Łódź zaczął się optymistycznie, bo to gospoda-
rze pierwsi zdobyli gola, czym swoją skuteczność potwierdził  Bertalan Czeglady. 
Pierwsza kwarta zakończyła się remisem 1:1. Podobnie wyrównanie było w drugiej 
kwarcie, gdzie padł wynik 3:3 i to goście gonili wynik. Niestety w kwarcie trzeciej 
dominowali już waterpoliści z Łodzi, którzy zaliczyli aż cztery trafienia, a my tylko 
jedno. Ostatnia odsłona spotkania to też przewaga gości, którzy choć nieznacznie, 
ale wygrali 4:3, a całe spotkanie 12:8. Szkoda, że waterpoliści KSZO nie wygrali tego 
spotkania, bowiem goście będący jedynie wyżej o dwa miejsca w tabeli dopisują 
sobie zwycięstwo numer cztery w tym sezonie. 

pas
Aktualna tabela Mistrzostw Polski Seniorów 2025/26:

1. AZS Uniwersytet Warszawski  11 28:5 168-97
 2. Alfa Gorzów Wlkp.   11 28:5 191-118
 3. WTS Polonia Bytom   10 27:3 176-112
 4. Politechnika Łódzka   9 13:14 114-101
 5.Waterpolo Poznań   10 12:18 118-126
 6.Neptun Uniwersytet Łódzki  10 12:18 118-137
 7.Arkonia Szczecin   11 3:30 102-212
 8.KSZO Ostrowiec Św.   10 0:30 137-221

KSZO SMS gospodarzem turnieju

Mamy dobre wieści dla fanów kobiecej siatkówki w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Jeden z dwóch półfinałowych turniejów o awans do turnieju głównego będącego 
przepustką do I ligi rozegrany zostanie w dniach 24-26 kwietnia właśnie w naszym 
mieście. 

Turnieje zostaną rozegrane systemem „każdy z każdym”, ale gospodarz ma 
prawo zamienić kolejność meczów w ramach każdego dnia. 

W Ostrowcu Świętokrzyskim zagra Grupa 1, w której rywalizują:  EASY WRAP 
Volley Kobyłka, KSZO SMS Ostrowiec Świętokrzyski, Gedania Politechnika Gdańsk 
oraz MUKS SARI Żory

W tej Grupie 2 znajdują się: KS Marba Sędziszów Małopolski, Enea Energetyk 
Poznań, Klub Sportowy Pajęczno, Towarzystwo Piłki Siatkowej Bielsk Podlaski

pas

Waterpoliści KSZO nadal bez wygranej

KSZO OSTROWIEC ŚWIĘTOKRZYSKI - UKS NEPTUN ŁÓDŹ 8 : 12
KSZO: Suliga, Wiśniewski, Kamiński, Czeglady, Walesic, Landowski, Rusewicz, 

Tokarski, Liausha, Kutskin, Marciniak, Nowicki, Śląszkiewicz, Kotaś, Jasek
Neptun:  Wrzosek, Szmajda, Stachowiak, Brestovitskyj, Stasiak, Adamczyk, Wie-

czorek, Orzechowski, Ciuła, Janicki, Sznajder, Ponomarenko, Janeczek, Ciuła
Najlepsi zawodnicy: Michał Śląszkiewicz (KSZO), Jakub Stachowiak (Neptun)
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Dzięki udziałowi w projekcie Cyber-
bezpieczny Samorząd, Urząd Gminy 
Bodzechów oraz jednostki podległe, w 
tym Gminne Centrum Oświaty (GCO) 
i Gminny Ośrodek Pomocy Społecz-
nej (GOPS), przechodzą technologicz-
ną modernizację - zakup serwerów, 
urządzeń sieciowych, oprogramowania 
zabezpieczającego (systemy operacyj-
ne) oraz systemów awaryjnego zasila-
nia. Samorząd inwestuje w nowoczesny 
sprzęt IT i specjalistyczne oprogramo-

wanie, które zabezpieczą dane miesz-
kańców gminy.

-Projekt to nie tylko sprzęt, ale i wie-
dza – urzędnicy biorą udział w szkole-
niach z zakresu ochrony przed cybe-
ratakami - mówi zastępca wójta gminy 
Bodzechów, Robert Burda. Szkolenia 
są kluczowym elementem dla pracow-
ników, które pozwolą skuteczniej rea-
gować na współczesne zagrożenia 
w sieci. Wszystko po to, aby obsługa 
mieszkańców była w pełni profesjonal-

na i odporna na incydenty w systemach 
informatycznych.

Celem projektu „Cyberbezpieczny 
Samorząd” jest wzmocnienie odporno-
ści oraz zdolności do skutecznego zapo-
biegania i reagowania na incydenty w 
systemach informatycznych w Urzędzie 
Gminy Bodzechów z/s w Ostrowcu Św. 
oraz Gminnym Ośrodku Pomocy Spo-
łecznej w Bodzechowie z/s w Ostro-
wcu Św. i Gminnym Centrum Oświaty w 
Bodzechowie w obrębie trzech obsza-
rów: organizacyjnym, kompetencyjnym 
i technicznym.

-Pierwszym etapem projektu było 
przeprowadzenie wstępnych audytów  
w urzędzie i wymienionych jednost-
kach, które pozwoliły dokonać rzetel-
nej oceny bezpieczeństwa-zaznacza R. 
Burda. Audyty pozwoliły dokonać rów-
nież przeglądu zasobów, przeanalizo-
wać ewentualne problemy, wskazać 
potencjalne zagrożenia, a także zabez-
pieczyć system informatyczny i przy-
gotować plan działania w przypadku 
kryzysowych sytuacji. Pracownicy oraz 
kadra zarządzająca przeszli już pierw-
sze szkolenia z zakresu cyberbezpie-
czeństwa. Tylko świadomy zagrożeń 
pracownik odpowiednio reaguje na nie-

bezpieczeństwa związane z pracą w 
systemach informatycznych. 

Został zaktualizowany Systemu 
Zarządzania Bezpieczeństwem Infor-
macji w Urzędzie Gminy, a wprowadzo-
ny w Gminnym Ośrodku Pomocy Spo-
łecznej  i Gminnym Centrum Oświaty. 
Dzięki Systemowi Zarządzania Bezpie-
czeństwem Informacji można skutecz-
nie zarządzać ryzykiem związanym z 
bezpieczeństwem informacji, jak rów-
nież jest to najlepszy sposób na zapew-
nienie poufności, integralności i dostęp-
ności informacji.

Procedurę przetargową na zakup 
sprzętu informatycznego dla Urzędu 
Gminy Bodzechów oraz dla jednostek 
podległych rozpoczęto pod koniec 2025 
roku. Na początku tego roku dokonano 
zakupu m.in. serwerów z oprogramo-
waniem do tworzenia kopii bezpieczeń-
stwa i licencjami, zasilaczy awaryjnych 
do stacji roboczych oraz do serwerów, 
zarządzalnych switchy, dysków serwe-
rowych, licencji na oprogramowanie do 
firewalla UTM.

-Aktualnie informatycy nasze-
go urzędu wdrażają zakupiony sprzęt 
i oprogramowanie w istniejącą infra-
strukturę informatyczną - podkreśla 
zastępca wójta R. Burda. W harmo-

nogramie pozostały jeszcze szkolenia 
dla pracowników z zakresu ergonomii 
pracy przy komputerze oraz bezpiecz-
nego przetwarzania danych i cyberza-
grożeń oraz szkolenia personelu infor-
matycznego, a przede wszystkim koń-
cowy audyt oceniający realizację całe-
go projektu.

Wszystkie wymienione wyżej dzia-
łania mają na celu podniesienie bez-
pieczeństwa przetwarzania danych, 
zabezpieczenia ciągłości pracy urzę-
du i jednostek podległych, podniesienia 
świadomości i kompetencji pracowni-
ków w zakresie cyberbezpieczeństwa. 
Efektem projektu będzie przede wszyst-
kim podniesienie poziomu zabezpiecze-
nia przetwarzanych danych przed ich 
utratą, jak również i przed atakami na 
nie, a także umożliwi sprawne przywra-
canie systemów po awarii. 

Projekt grantowy „Cyberbezpieczny 
Samorząd” finansowany jest z Funduszy 
Europejskich na Rozwój Cyfrowy 2021 -
2027 (FERC) Priorytet II: Zaawansowane 
usługi cyfrowe Działanie 2.2. – Wzmoc-
nienie krajowego systemu cyberbezpie-
czeństwa. W ramach programu gmina 
otrzymała dofinansowanie w wysoko-
ści 327.501,48 zł. Okres realizacji projek-
tu grantowego zakończy się w czerwcu 
2026 roku.

J. Boleń

Gmina Bodzechów stawia na cyfrowe bezpieczeństwo

Zarząd KS KSZO 
zaprasza

Zarząd Klubu Sportowego „KSZO” 
w Ostrowcu Świętokrzyskim informu-
je, że w dniu 29 kwietnia 2026 r. (środa) 
w sali konferencyjnej Hali Sportowo-
Widowiskowej Miejskiego Ośrodka 
Sportu i Rekreacji w Ostrowcu Święto-
krzyskim (ul. Świętokrzyska 11) odbę-
dzie się Nadzwyczajne Walne Zebranie 
Członków. I termin – godzina 17.00, II 
termin – godzina 17.15.

Tematem zebrania będzie zmiana 
statutu klubu polegająca na dostoso-
waniu jego zapisów do obowiązujących 
przepisów. Projekty dokumentów zwią-
zanych z tematem zebrania czyli statu-
tu i uchwały wprowadzającej zmiany 
w tym fundamentalnym dokumencie 
będą udostępnione zainteresowanym 
Członkom KS „KSZO” w siedzibie klubu 
od dnia 31 marca 2026r.

Wójt Gminy Bodzechów zaprasza biegaczy oraz amatorów marszy z 
kijkami nordic walking na drugą edycję „Groma – Dzików”, która odbę-
dzie się 18 kwietnia w Gromadzicach.

W ramach imprezy odbędą się Groma–Dziki Bieg na dystansie 12 
kilometrów i Marsz Groma–Dzika (nordic walking) na dystansie 5 kilo-
metrów. Dystansom głównym, w których przewidziano elektronicz-
ny pomiar czasu, towarzyszyć będą Biegi młodych Groma–Dzików na 
dystansach od 100 do 400 metrów (bez pomiaru czasu). Główny ciężar 
organizatora wzięła na siebie Gmina Bodzechów, a współorganizatora-
mi są mieszkańcy Gromadzic Marlena Bednarska, Urszula Kowalska 
- Bąk i Janusz Krawczyński.

Impreza odbędzie się 18 kwietnia 2026r. (sobota) w Gromadzicach 
– miejscowości położonej w gminie Bodzechów, powiecie ostrowieckim, 
województwie świętokrzyskim. Start głównej rywalizacji przewidziano 
na godzinę 11.

Program szczegółowy:
9:00 - 10:30 - Biuro Zawodów
10:30 - Biegi młodych Groma–Dzików
11:00 - Groma–Dziki Bieg 12 km i Marsz Groma–Dzika 5 km
12:00 - 13:00 - poczęstunek
13:00 - wręczenie nagród, zakończenie imprezy.
W biegu na 12 km i marszu na 5 km mogą brać udział wszystkie 

chętne osoby, które ukończyły 16 lat i nie mają przeciwskazań zdrowot-
nych do uczestnictwa w biegu. Udział w zawodach jest bezpłatny dla 
wszystkich zawodników (dorośli, dzieci), w związku z czym organizator 
nie pobiera opłaty wpisowej. Zgłoszenia udziału w zawodach przyjmo-
wane są do 16.04.2026 r. poprzez formularz internetowy dostępny na 
stronie OstrowiecBiega.pl. Limit zawodników w Biegu Głównym oraz 
Marszu wynosi 110 osób.

W ubiegły piątek, 10 kwietnia, na 
stadionie Zespołu Szkół Ogólnokształ-
cących Mistrzostwa Sportowego w 
Ostrowcu Świętokrzyskim wystarto-

wały bezpłatne zajęcia biegowe pod 
hasłem „Ostrowiec biega”. To kolejny 
etap inicjatywy „Biegowe środy z Fun-
dacją Ostrowieckiego Sportu”, która 

zyskała popularność wśród lokalnej 
społeczności.

Organizatorami akcji są Gmina 
Ostrowiec Świętokrzyski oraz Fundacja 
Ostrowieckiego Sportu, a przedsięwzię-
cie realizowane jest w ramach zadania 
publicznego „Wspieranie i upowszech-
nianie kultury fizycznej”. Dzięki temu 
mieszkańcy Ostrowca Świętokrzyskie-
go mogą uczestniczyć w rekreacyjnych 
treningach biegowych, które pozwala-
ją zadbać o zdrowie i kondycję, a także 
promują aktywny styl życia.

Treningi prowadzą wykwalifikowani 
trenerzy lekkiej atletyki MKS Ostrowia – 
SMS Ostrowiec Świętokrzyski: Krzysztof 
Sidowski oraz Rafał Gontarczyk. Pod 
ich opieką uczestnicy poznają techniki 
biegowe, dowiadują się, jak trenować 

bezpiecznie i z korzyścią dla zdrowia, a 
także jak unikać kontuzji.

Regularna aktywność, zmiana nawy-
ków oraz wspólne spędzanie czasu to 
skuteczna recepta na zapobieganie 
chorobom cywilizacyjnym. Dodatkowo 
spotkania biegowe są doskonałą oka-
zją do integracji lokalnej społeczności i 
budowania więzi między mieszkańcami 
Ostrowca.

Zajęcia są otwarte dla wszystkich 
– niezależnie od poziomu zaawanso-
wania czy wieku. Nie obowiązują zapi-
sy, wystarczy pojawić się z wygodnym 
obuwiem i zapałem do systematyczne-
go biegania. Organizatorzy zachęcają 
do udziału w treningach, które odby-
wają się w każdy poniedziałek i piątek 
o godzinie 18:00 na stadionie ZSOMS 
przy ulicy Żeromskiego 5.

Ostrowiec Świętokrzyski biega: bezpłatne zajęcia na stadionie ZSOMS

Groma-Dziki Bieg po raz drugi!
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Pe ł n ą p arą id ą 
prace przy budowie 
nowego parkingu dla 
turystów, którzy już 
teraz chętnie i czę-
sto odwiedzają piękny 
plac zabaw przy zbior-
niku wodnym w Waś-
niowie. Jak przyznaje 
wójt gminy Krzysztof 
Gajewski, cały parking 
będzie miał powierzch-
nię 990 metrów kwa-
dratowych, co pozwo-
li na utworzenie 38 
miejsc postojowych, 
w tym dwóch miejsc 
w y znac zonych d la 
osób z niepełnospraw-
nościami. Nawierzchnia parkingu wykonywana jest z kostki brukowej. Wartość 
inwestycji to 252 868, 32 zł. Finał zadania planowany jest w maju br. Jak dodaje 
wójt Krzysztof Gajewski, parking w dni powszednie będzie pełnił też funkcję małe-
go targowiska, na którym drobni handlarze będą mogli sytuować swoje stanowi-
ska. Natomiast w dni wolne od pracy parking będzie służył turystom, którzy będą 
wypoczywali na waśniowskich błoniach.                                                                   (am)          

27 marca odbył się emocjonujący 
powiatowy etap V Turnieju Wiedzy o 
Krajach Niemieckojęzycznych. Do fina-
łu zakwalifikowało się ośmioro ucz-
niów PSP Bodzechów: Bartosz Gorazd, 
Miłosz Kwaśniak, Grzegorz Tarnow-
ski, Stanisław Przysucha oraz Woj-
ciech Gurski  z klasy VIIb oraz Patry-
cja Budzeń, Maja Kargul oraz Michał 
Łapawa z klasy VIIIa. Konkurencja była 
duża, ale nasi uczniowie wykazali się 
znakomitą wiedzą i zaangażowaniem. 

Drugie miejsce zdobył Miłosz Kwaś-
niak, a trzecie Grzegorz Tarnowski. 
Cała ósemka przedstawicieli naszej 
szkoły dotarła do ostatniego etapu i 
może pochwalić się tytułem laureata 
tego konkursu.  Włożona ciężka praca 
w ramach wielu godzin przygotowań z 
panią Elżbietą Teklak opłaciła się.

Gratulujemy wszystkim finalistom 
wspaniałego wyniku, jesteśmy dumni z 
ich osiągnięć! Brawo!! Brawo!! Brawo!!
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Sukces i podwójne podium w powiatowym 
konkursie o krajach niemieckojęzycznych

1 kwietnia 2026 r. w bibliotece szkolnej  PSP 
w Bodzechowie nastąpiło podsumowanie akcji 
czytelniczej „Mój lekturnik”.

Głównym celem tej akcji było zachęcenie ucz-
niów do samodzielnego czytania oraz rozwija-
nia umiejętności opowiadania o przeczytanych 
książkach w sposób twórczy i uporządkowany.

Uczniowie kl. I-III czytali wybrane przez sie-
bie ciekawe książki, a następnie opisywali je w 
specjalnie przygotowanym zeszycie – lekturni-
ku. Każdy wpis zawierał tytuł książki, jej autora 
oraz pięknie wykonane ilustracje. Zeszyty były 
prowadzone systematycznie od początku roku 
szkolnego. Warto podkreślić, że wszyscy ucznio-
wie zostali nagrodzeni, ponieważ włożyli ogrom 
pracy i zaangażowania w prowadzenie swoich 
lekturników. Dla każdego uczestnika przygoto-
wano drobne upominki oraz dyplomy uznania. 

D z i ę ku j e my z a  u d z i a ł  w w y z w a n i u 
czytelniczym.

Gratulujemy i zachęcamy do czytania.

Akcja czytelnicza w klasach I-III  „Mój lekturnik”INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY bODZecHóW

Urząd Gminy Bodzechów
27-400 Ostrowiec Św., ul. Reja 10

tel. 41/ 265 27 45, 265 38 38, fax 41/ 265 10 38
e-mail: urzad@ugd.pl

Urząd Gminy Waśniów
27-425 Waśniów, ul. Rynek 24

tel. 41/ 26 46 026, 26 46 042, fax 41/26 46 028
e-mail: sekretariat@wasniow.pl

INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY WAŚNIóW

Nowy parking przy 
waśniowskich błoniach

eprasa.pl 3de8eace8b



W dniu 9 kwietnia 2026 r., w ramach 
przeprowadzonych przez policjantów z 
Wydziału Ruchu Drogowego opatow-
skiej jednostki działań, swoje prawa 
jazdy na okres 3 miesięcy straciło 6 kie-
rujących, którzy dopuszczalną w obsza-
rze zabudowanym prędkość przekro-
czyli o więcej niż 50 km/h.

-Najwięcej na liczniku miał 63-latek, 
który w Wyszmontowie na drodze kra-
jowej nr 79 przekroczył dopuszczal-
ną prędkość o 67 km/h. Ukarany został 
mandatem karnym w kwocie 2 tysięcy 
złotych i 14 punktami karnymi –mówi 
st. asp. Katarzyna Czesna–Wójcik, ofi-
cer prasowy KPP w Opatowie.

W Nieskurzowie Nowym, na drodze 
krajowej nr 74, 62–letni kierujący Mer-
cedesem, jechał o 55 km/h za szybko. 
W  Kobylanach na drodze wojewódzkiej 
nr 757, 39–letni kierujący Mazdą, miał 
na liczniku o 55 km/h za dużo. W Maru-
szowie na drodze krajowej nr 74, 24–
letni kierujący Renaultem 24–letni męż-
czyzna przekroczył prędkość o 56 km/

h.34. W Kobylanach na drodze woje-
wódzkiej nr 757, 37–letni kierujący Mini 
Cooperem, miał również na liczniku o 
56 km/h za dużo. W  Kurowie na drodze 
krajowej nr 9, 66–letni kierujący renau-
ltem jechał za szybko o 59 km/h. Wszy-
scy stracili prawa jazdy i zostali ukarani 
mandatami karnymi po 1.500 złotych i 
13 punktami karnymi.

W dniu 7 kwietnia 2026 r. policjan-
ci z ostrowieckiej drogówki zatrzymali 
dwóch nietrzeźwych kierujących. Jeden 
z nietrzeźwych kierujących doprowadził 
do kolizji drogowej.

-W Garbaczu, przed godz. 14, 48–
letni  mieszkaniec gminy Waśniów 
jechał ciągnikiem rolniczym mając 
ponad 2,5 promila alkoholu –mówi 
komisarz Ewelina Wrzesień,  of icer 
prasowy KPP w Ostrowcu Świętokrzy-
skim. Z kolei w Wymysłowie, ok. godz. 
15.30,gdzie doszło do kolizji drogo-
wej, policjanci zatrzymali 33-latka kie-
rującego seatem. Mężczyzna poruszał 
się całą szerokością drogi w kierun-
ku Ostrowca Świętokrzyskiego, a przy 
próbie zatrzymania go, doprowadził 
do kolizji drogowej z fordem. Następnie 
wspólnie z kobietą, która widząc całą 
sytuacją zatrzymała swój samochód, 
wyjęli sprawcy zdarzenia kluczyki ze 
stacyjki. Po czym o całym zajściu poin-
formowali policjantów.

Jak się okazało 33-latek doprowa-
dził do kolizji drogowej mając ponad 2,5 
promila alkoholu w organizmie. Teraz 

mieszkańcowi gminy Kunów grozi kara 
do 3 lat pozbawienia wolności, wysoka 
grzywna i kilkuletni zakaz kierowania 
pojazdami mechanicznymi.

(w)
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PORADNIA 
GINEKOlOGICZNO - 

POłOżNICZA
w ramach NFZ 

Vitamed s.c. Kunów
rejestracja ul.Warszawska 46A
lub pod numerami telefonów:
41 306 70 20; 501 360 814

ZOE i BRAVO czekają
  na adopcję, obecnie przebywają 
w Schronisku dla zwierząt „Janik”  

POMOC DLA STÓP 

° Pediciure specjalistyczny

° Usuwanie odcisków

° Terapia wrastających paznokci, 
pękających pięt, paznokci 

przerośniętych i grzybiczych.

tel. 790-258-275
os. Pułanki 11

ZoE, suczka urodzona w 2023 roku. 
Zoe jest młodą, niewielkich rozmiarów 
suczką ważąca około 6 kg. Jest psem 
w typie pinczera – i w pełni oddaje 
cechy tej rasy: czujna, odważna, bar-
dzo temperamentna, zadziorna  i nie-
zależna. To suczka, która ma własne 
zdanie i potrafi je wyrazić, dlatego naj-
lepiej odnajdzie się u opiekuna świado-
mego i konsekwentnego. Zoe nie tole-
ruje większości psów, choć zdarzają się 
wyjątki – najlepszym przykładem jest 
Zazu, z którym trafiła do schroniska 
i z którym tworzy bardzo silną, pozy-
tywną relację. Psy świetnie się doga-
dują i wzajemnie wspierają, dlatego 
zdecydowanie preferujemy wspólną 
adopcję. 

BRavo, pies urodzony w 2022 roku. 
Bravo to przebojowy pies o biszkop-
towym umaszczeniu. To silny, żywio-
łowy i pe łen energii psiak, który 
potrzebuje aktywnego trybu życia 
oraz opiekuna gotowego sprostać jego 
charakterowi. Na co dzień Bravo jest 
wesoły, kontaktowy i lubi towarzystwo 
człowieka. Chętnie spędza czas z opie-
kunem, dobrze odnajduje się podczas 
spacerów i potrafi ładnie chodzić na 
smyczy. Ma dobry apetyt i dużą moty-
wację do działania, co może być pomoc-
ne w dalszej pracy. Jednocześnie jest 
to pies, który ma tendencję do przej-
mowania kontroli nad otoczeniem. 

Z w i e r z ę t a  s ą  o d r o b a c z o n e , 
odpchlone, zaszczepione, zaczipowa-
ne, wysterylizowana/wykastrowany

-Kierujący samochodem cięża-
rowym marki Volvo wraz z naczepą 
spitzer do transportu sypkiego cemen-
tu na prostym odcinku dogi chcąc unik-
nąć najechania na przebiegającą przez 
drogę sarnę zahamował, w wyniku 
czego naczepa oderwała się od ciągni-
ka siodłowego –mówi st. asp. Katarzy-
na Czesna–Wójcik, oficer prasowy KPP 
w Opatowie.

W  akcji  ratowniczej  uczestniczyli 
opatowscy strażacy.

-Dyżurny Stanowiska kierowania  
zadysponował do zdarzenia zastęp z 
JRG Opatów oraz trzy zastępy OSP –
mówi  kpt.  Wiktor Łoch.  W  zdarzeniu 
uczestniczył ciągnik siodłowy wraz z 
cysterną do przewozu betonu.

Droga była zablokowana przez kilka 
godzin.                                                    (w)

Kierujący cementowozem chciał ominąć sarnę

fot. Policja

27-400 OSTROWIEC ŚW.
ul. SAMSONOWICZA 18L
tel./fax 41 266 36 67, 502 143 958
www.henbudostrowiec.pl
1. Beton towarowy
2. Podsypki, stabilizacje
3. Pompowanie betonu
4. Stropy typu TERIVA
5. Nadproża typu L-19
6. Bloczki betonowe
7. Ogrodzenia betonowe
8. Korytka odwadniające
9. Krawężniki i obrzeża
10. Kręgi i przepusty
11. Płytki chodnikowe
12. Płyty drogowe
13. Pustaki ścienne
14. Słupki ogrodzeniowe
15. Słupki oznacznikowe

Wielkie żniwa drogówki

fot. Policja

W drugiej połowie marca 2026 r. 41-
latek złożył zawiadomienie dotyczące 
kradzieży pieniędzy, które miało miej-
sce na parkingu jednego ze sklepów 
budowlanych w Ostrowcu Świętokrzy-
skim. Jak wynikało z jego relacji, po 
zaparkowaniu pojazdu przemieścił się 
chodnikiem do sklepu i wtedy przez nie-
uwagę wypadła mu z ubrania koperta z 
pieniędzmi w kwocie 1.500 złotych. 

-Mężczyzna po kilku minutach 
zorientował się, że nie ma gotówki, 
postanowił więc powrócić w miejsce, 
gdzie mógł ją zgubić i wtedy okazało 
się, że koperta ma już nowego właści-
ciela –mówi komisarz Ewelina Wrze-
sień,  oficer  prasowy  KPP  w  Ostro-

wcu Świętokrzyskim. O całym zdarze-
niu powiadomił ostrowieckich stróżów 
prawa. Po otrzymaniu zgłoszenia poli-
cjanci z Wydziału do walki z Przestęp-
czością Przeciwko Mieniu i Przestęp-
czości Nieletnich ostrowieckiej komen-
dy rozpoczęli poszukiwania sprawcy 
tego przestępstwa. Dzięki wnikliwej 
pracy w dniu 3 kwietnia 2026 r.  stróże 
prawa ustali tożsamość nieuczciwe-
go 43-letniego znalazcy i jeszcze tego 
samego dnia 43- latek usłyszał zarzuty 
kradzieży pieniędzy.

Za przestępstwo kradzieży grozi 
kara do 5 lat pozbawienia wolności.

(w)

Wpadł nieuczciwy znalazca

W dniu 8 kwietnia 2026 r., o godz. 7.15, w Bronisławowie, wywrócił się 
cementowóz. Kierujący pojazdem nie odniósł żadnych obrażeń.

Więcej informacji „Schronisko dla zwierząt Janik”  tel.  41 260 02 66 
e-mail: biuro@schronisko.ostrowiec.pl www.schronisko.ostrowiec.pl
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KARDIOLOG
lek. PAWEŁ KUZIEMKA
* EKG * Echo serca
* Testy wysiłkowe
* Holter EKG
*  Holter ciśnieniowy

tel. 508 308 210 w godz. 17-20
ul. SIENKIEWICZA 63h

27-400 Ostrowiec Św.
www.kuziemkakardiolog.pl - zapisy online

Specjalista Chorób Wewnętrznych
lek. med. 
BARBARA 

STRZELBICKA
Po uzgodnieniu telefonicznym

tel. 609 523 779
Ostrowiec Św.

ul. Kopernika 29 (Przychodnia Krasnal)

DIABETOLOG

PROTEZY *akrylowe 
*szkieletowe *elastyczne

NAKŁADKI 
*wybielanie zębów 

*szyny relaksacyjne *bruksizm

MOSTY, KORONY

Karol Malowański

EKSPRESOWE NAPRAWY PROTEZ
Ostrowiec Św., ul B. Prusa 18
pn.-czw. 10-17, tel. 509 206 876

CHIRURG
Dr n. med. Jerzy STANISŁAWEK

OKULISTA
Prywatny Gabinet Okulistyczny 

TOMASZ STERNAL
Ostrowiec Św. 

ul. Siennieńska 41A 
(okolice Urzędu Stanu cywilnego)
Rejestracja tel. pon., wtorek, 
czwartek od 18.00 – 20.00

tel.  605 513 329

czynny od pon. do pt. w godz. 9 - 18

 Rejestracja tel. 41/ 263 18 22,  505 125 072
          sobota po rejestracji telefonicznej
  profilaktyka * leczenie zachowawcze * LASER, radiografia cyfrowa  - RTG  
  lecz. endododntyczne  (kanałowe) * leczenie kanałowe pod mikroskopem 
  protetyka (korony ceramiczne,  licówki) * implanty  * wybielanie (lampa BEYOND)

Lek. stom. PIOTR SZCZEPANIAK
GABINET STOMATOLOGICZNY LUX

os. Słoneczne 11

Ostrowiec Św., os. SŁONECZNE 11  

Lek. Wanda SZCZEPANIAK

  •USG  genetyczne ciąży  3/4D  DVD

  •Bezbolesne leczenie nadżerki
  •USG piersi color Doppler 

Rejestr. od godz. 9 tel. 41 263 18 22

DIABETOLOG
Specjalista Chorób Wewnętrznych

 lek. med. 

ZDZISŁAWA MAZANEK
Poniedziałek i Środa 

od 15.30 do 19.30
tel. 603 384 020

Ostrowiec Św. ul. Asnyka 1

Prywatny gabinet CHIRURGICZNY
ANDRZEJ PANASIEWICZ tel. 501 447 121

JERZY PRZYSUCHA            tel. 602 450 183

USG, rektoskopie, bezoperacyjnie żylaki odbytu, 

zabiegi chirurgiczne,  krio i elektrochirurgia zmian skórnych.

Kontakt telefoniczny

NZOZ ARS-MED ul. Słowackiego 23
Ostrowiec Św.

SPECJALISTYCZNE CENTRUM MEDYCZNE OFERUJE: 

ECHO SERCA
Holtery: EKG, 

testy wysiłkowe

Anna Pawelec

KARDIOLOG

Ostrowiec Św., ul.TARGOWA 36
tel. 512 460 506

Prywatny Gabinet 
Stomatologiczny 

lek.stom. AGNIESZKA BOROŃ
 tel. 604 107 472 
NOWY ADRES 

ul.TARGOWA 36 
Ostrowiec Św.

budynek przychodni MEDIKOR. 

PRYWATNY GABINET 
LARYNGOLOGICZNY
lek. med. KAROL 

BOLFORSKI
ul. Denkowska 8, 

Ostrowiec Św.
Czynny: 

poniedziałek,środa 
od godz. 15.00

tel.  512 142 040

SPECJALISTYCZNA PRAKTYKA 

LEKARSKA

dr n. med. PIOTR PAWELEC
specjalista ch. wewnętrznych,

hipertensjolog
*Konsultacje :  nadciśnienie 
tętnicze, choroby wewnętrzne 
*Diagnostyka: holter ciśnieniowy, 
EKG, próba wysiłkowa

NOWY ADRES
Ostrowiec Św. ul. TARGOWA 36

tel. 507 098 310

PORADNIA 
LARYNGOLOGICZNA 

oraz GABINET 
PROTETYKI SŁUCHU 

MAŁGORZATA NOWAK 

APARATY SŁUCHOWE, tel. 41/ 263 03 25

 ul. TARGOWA 36

tel. 602 369 537, 41/ 247 98 55

Przyjmuje w środy od godz. 16
tel.  695 455 165

ZMIANA ADRESU
ul. Wspólna 23

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
lek. JOANNA BODZAN

przyjmuje:  
poniedziałek i czwartek  od 16

wtorek od 10
TARGOWA 36 (Medikor)

tel. 505 222 190

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
Małgorzata SAŁAPA

Specjalista neurolog

Ostrowiec Św. ul. Polna 84
www.maltanka.com.pl tel. 666 11 99 01

zabiegi, USG doppler, guzki, biopsje
LECZENIE RAN I OBRZĘKÓW
LASER: żylaki, proktologia

Gabinet 
ZDROWEJ STOPY 
* PEDICURE leczniczy

* PIELĘGNACJA 
stopy cukrzycowej 

* USUWANIE 
ODCISKÓW, modzeli

* BRODAWKI (kurzajki)
* PĘKAJĄCE pięty

* GRZYBICA
* OBCINANIE 

GRUBYCH paznokci
* WRASTAJĄCE 

paznokcie- klamry

Klinika Urody 
Agnieszka Iwan

ul.DENKOWSKA 28 
tel. 882 466 322

KARDIOLOG
PIOTR WALASIK

*Konsultacje, 
*EKG, ECHO SERCA, 
*TESTY WYSIŁKOWE, 
*HOLTERY: 
       EKG,CIŚNIENIOWY

OSTROWIEC ŚW., 
UL. SŁOWACKIEGO 23 

GABINET 1
Tel: 608 264 330

KARDIOLOG
.  dr n.med. ANNA SZPOTOWICZ

Specjalista Kardiolog

Konsultacje Kardiologiczne
Badania - ekg, echo serca, holter 
ciśnieniowy, ekg, testy wysiłkowe.

ul.Targowa 13 (Dentis), 
27-400 Ostrowiec Św.

Tel. 500 120 766

Poradnia 
CHIRURGII OGÓLNEJ

Rejestracja tel. 41 366 85 02

GINEKOLOG

PRYWATNA PRAKTYKA 
STOMATOLOGICZNA

PRZYSUCHA MARZENA
O-c, ul. Słowackiego 23

Poradnia ARS-MED

Rejestracja telefoniczna

tel.  41 247 99 74
       604 964 735

ROBERT BURDA
UL. SIENKIEWICZA 63J 
tel. 692 415 497

GABINET CHIRURGICZNO 
- PODOLOGICZNY

� STOPA CUKRZYCOWA, 

owrzodzenia podudzi, odleżyny
� ODCISKI, modzele, paznokcie
� INDYWIDUALNE WKŁADKI 
ORTOPEDYCZNE
� KONSULTACJE I ZABIEGI
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OBK ul. Siennieńska 54 – sala nr 1
14-16.04 godz.15.30 i 17.30 „Super 

Mario Galaxy Movie”, prod.USA, animowa-
ny dubbing, bo

14-16.04 godz.19.30 „Zabawa w pocho-
wanego 2”, prod. USA, napisy od lat 15

CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 2
14-16.04 godz.17 „Drama”, prod. USA, napisy od lat 15 
14-16.04 godz.19.15 „Przepis na morderstwo”, prod. Wlk. Brytania/ Francja, 

napisy, od lat 15
Nowości na ekranie „Etiudy”

„Mumia: Film Lee Cronina”

Młoda córka dziennikarza znika bez śladu na pustyni. Po ośmiu latach załama-
na rodzina doznaje wstrząsu. Dziewczyna powraca, ale to, co powinno być rados-
nym wydarzeniem, zmienia się w koszmar na jawie.

„Lee Cronin’s The Mummy”, scenariusz i reżyseria: Lee Cronin, obsada: Jack Rey-
nor, Laia Costa, Veronica Falcon, horror, prod. USA/ Irlandia, dystrybucja: Warner

„Arco”
Wyprodukowany przez Natalie Portman wraz z Félixem de Givry i Sophie Mas, 

film opowiada historię 10-letniego chłopca z przyszłości, który przypadkowo prze-
nosi się do roku 2075, gdzie poznaje Iris – dziewczynkę dorastającą w technolo-
gicznym świecie. Między dziećmi rodzi się niezwykła przyjaźń, pełna ciekawości, 
delikatnego humoru i wzajemnego zachwytu nad odmiennością swoich światów. 
W ich wspólnej misji splatają się wielkie emocje, przygoda i opowieść o nadziei na 
przyszłość, która pomimo wyzwań może być lepsza, niż nam się wydaje.

Scenariusz i reżyseria: Ugo Bienvenu, Gilles Cazaux, animowany, czas trwania: 
88 minut, prod. Francja/ USA/ Wlk. Brytania, dystrybucja: Kino Świat

„Maryja. Matka Papieża”
„Maryja. Matka 

Papieża” to pierw-
szy film, który odsła-
nia mistyczną więź 
między św. Janem 
Pawłem II a Matką 
Bożą. To opowieść 
o relacji, która była 
sercem jego życia i 
drogą do świętości. 
W filmie Maryja nie 
jest jedynie adre-
satką papieskiego „Totus Tuus”, lecz przede wszystkim prawdziwą Matką i prze-
wodniczką nieustannie obecną w przełomowych i dramatycznych momentach XX 
wieku oraz w osobistych zmaganiach Karola Wojtyły. 

Reżyseria: Jan Sobierajski, Andrzej Kocuba, film dokumentalny, czas trwania: 
90 minut, prod. Polska, dystrybucja: Rafael

Galeria Fotografii MCK (nieczynne- remont) 
Galeria Biura Wystaw Artystycznych, 

ul. Siennieńska 54 czynna wtorek – piątek 
9 – 17, niedziela 11 – 17. Tel.: 41 263 20 48, 
email: sekretariat@bwa.ostrowiec.pl

Wystawy: Daria Pietryka „Przejawy 
oporu i zaniku” oraz  Piotr Żugaj „Lawa”. 

Wernisaż wystaw 17 kwietnia br. o godz.18
Centrum Tradycji Hutnictwa - Aleja 3 Maja 6
Godziny wejść: dla osób indywidualnych (od 

wtorku do piątku) 14–15.45, 16-17.45, niedziela 
10.30–12.30, 13–15, 15.30-17.30 dla grup zorga-
nizowanych (od wtorku do piątku) 9–11, 11.30–
13.30. Grupy zorganizowane w niedzielę po 
wcześniejszym ustaleniu.

Cennik biletów: normalny – 20 zł, ulgowy – 18 zł, grupowy – 18 zł, z Ostrą Kartą 
– 15 zł, opiekun grupy- 1 zł.  Poniedziałek i sobota – nieczynne.

Strefa Odkrywania, Wyobraźni i 
Aktywności - Aleja 3 Maja 6

Bilety do nabycia w recepcji OBK 
(poniedziałek – czwartek godz. 8 – 16, 

piątek godz. 8-18, sobota-zorganizuj urodziny w Strefie SOWA (tel.790219580), 
niedziela godz.10-18), kasie kina Etiuda przy ul. Siennieńskiej 54 (poniedziałek – 
niedziela, kasa czynna na pół godziny przed pierwszym seansem w danym dniu) 
oraz na portalu http://bilety.mck.ostrowiec.pl Pytania? Zadzwoń 41 2003039 i 
796335384.

Biuro Wystaw Artystycznych w 
Ostrowcu Świętokrzyskim zaprasza na 
otwarcie dwóch nowych wystaw, które 
odbędzie się w najbliższy piątek, 17 
kwietnia o godz. 18.00. Wernisaż zapo-
wiada się jako spotkanie dwóch wyraź-
nie odmiennych, a zarazem intrygująco 
dopełniających się artystów.

Pierwsza z wystaw kuratorowana 
przez Justynę Teodorczyk to „Przeja-
wy oporu i zaniku” artystki związanej z 
Wrocławiem Darii Pietryki. Na wysta-
wie będzie można zobaczyć prace pro-
wadzące narrację w dwóch językach – 
malarstwa i haftu. To subtelne, niemal 
intymne realizacje, skupione na proce-
sach przemijania, śladach i napięciach 
między obecnością a zanikiem.

Druga wystawa to „Lawa” – pre-
zentacja pochodzącego z Ostrowca 
Świętokrzyskiego, a obecnie związane-
go z Krakowem Pawła Żugaja. Artysta 
znany jest również jako twórca niejed-
nokrotnie nagradzanych animacji. Jest 
przedstawicielem malarstwa o silnym, 
symbolicznym ładunku, w którym farba 
staje się nośnikiem emocji. Wystawę 
kuratoruje Justyna Łada. 

– Malarstwo Pawła Żugaja zaczyna 
się od materii, a miejsce, które kształto-
wało artystę, pozostaje w tle jak ciche 
pytanie o genezę tej fascynacji. Lawa, 
którą maluje, staje się wspomnieniem. 
Jego malarstwo pozostawia w widzu 
ślad jak świeża warstwa zastygają-
cej lawy – mówi kuratorka i dyrektorka 
galerii, Justyna Łada.

Zestawienie obu wystaw tworzy 
interesujący kontrast – z jednej stro-
ny wyciszona, refleksyjna narracja, z 
drugiej intensywna, ekspresyjna forma 
malarska.

Wernisażowi towarzyszyć będzie 
wydarzenie muzyczne. W sali wielo-
funkcyjnej na terenie Ostrowieckiego 
Browaru Kultury o godz. 19.00 odbę-
dzie się koncert zespołu „Łotry”, które-
go członkiem jest Paweł Żugaj.

Udział we wszystkich piątkowych 
wydarzeniach jest bezpłatny. Szczegó-
łowe informacje o wystawach w BWA 
Ostrowiec Świętokrzyski dostępne są 
na stronie www.bwa.ostrowiec.pl, w 
mediach społecznościowych (Facebook 
i Instagram), w aplikacji OstraKarta oraz 
pod numerem telefonu 41 263 20 48.

Dwie nowe wystawy i „Łotry” w BWA Ostrowiec Świętokrzyski

Miejskie Centrum Kultury w Ostrowcu 
Świętokrzyskim zaprasza na wyjątkowe 
wydarzenie, czyli „Cztery pory roku w Wied-
niu”. Już 15 kwietnia w sali wielofunkcyjnej 
MCK przy ul. Siennieńskiej 54 ostrowczanie 
będą mieli okazję wyruszyć w inspirującą 
podróż do serca Austrii. Wiedeń, miasto o 
niepowtarzalnym uroku, zostanie zapre-
zentowane w różnych odsłonach – od wio-
sennej świeżości, przez letnią elegancję, po 
jesienne barwy i zimową magię.

Program wydarzenia obejmuje: 10:00 – 
gawęda dla szkół prowadzona przez Kami-
la Króla (zapisy w recepcji OBK, tel. 41 247 
6419) oraz 17:00 – wykład dla mieszkań-
ców miasta.

Podczas gawędy i wykładu uczestni-
cy poznają, jak Wiedeń zmienia się wraz z 
kolejnymi porami roku. Gospodarz spotka-

nia, Kamil Król, opowie nie tylko o najwięk-
szych atrakcjach miasta zimą, czyli kiedy 
Wiedeń zamienia się w świąteczną krai-
nę, ale również o wydarzeniach przycią-

gających turystów wiosną, letnich space-
rach po eleganckich bulwarach, czy jesien-

nym odkrywaniu muzeów i kawiarni. To 
doskonała okazja, by zdobyć praktyczne 
wskazówki i ciekawostki, które zachęcą do 
odwiedzenia Wiednia o każdej porze roku.

Wydarzenie ma charakter otwarty, a 
wstęp jest wolny. Organizatorzy zachęcają 
zarówno młodzież, jak i dorosłych do udzia-
łu – to nie tylko szansa na poszerzenie wie-

dzy, ale także na spędzenie inspirującego 
dnia w kulturalnej atmosferze. Uczestni-
ctwo w wydarzeniu jest równoznaczne ze 
zgodą na publikację wizerunku.

MCK zaprasza na spotkanie 
z Mariuszem Szczygłem
MCK w ramach „II Ostrowieckiego 

Festiwalu Czułości” zaprasza na spotka-
nie autorskie z Mariuszem Szczygłem – 
reporterem, felietonistą i pisarzem non-
fiction, które odbędzie się 19 kwietnia 
2026 r., o godz. 16 w sali wielofunkcyj-
nej MCK, ul. Siennieńska 54.

Jego książki wyszły w 21 krajach. 
Laureat Europejskiej Nagrody Książ-
kowej 2009 za „Gottland”, która zdo-
była także Nike Czytelników. Laure-
at podwójnej Nagrody Literackiej Nike 
2019 za „Nie ma” (w wyborze jury i czy-
telników). Od 1990 r. związany z „Gazetą 
Wyborczą”. Współzałożyciel księgarnio-
kawiarni Wrzenie świata oraz wydaw-
nictwa Dowody na Istnienie. Czecho-
fil. Mieszka w Warszawie, ale jak mówi 
– jego dusza mieszka w Pradze. Autor 
bestsellerowego „Osobistego przewod-
nika po Pradze”.

Wstęp wolny.

„Cztery pory roku w Wiedniu”, czyli  kulturalna podróż z MCK
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